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Büyükçekmece Kars Ardahan Iğdır Kültür ve
Dayanışma Derneği (KAİDER) tarafından

organize edilen “Şiirler, Ağıtlar, Söyleşiler ile Sarıka-
mış Destanı” adlı anma etkinliği, Büyükçekmece
Atatürk Kültür Merkezi’nde yoğun katılımla gerçek-

leştirildi. Şehitlerin aziz hatırası için saygı duruşu ve
İstiklal Marşı ile başlayan programda, okunan 
şiirler, sahnelenen tiyatro gösterimi ve farklı dillerde
seslendirilen ağıtlar, Sarıkamış’ta yaşanan büyük 
fedakârlığı bir kez daha gözler önüne serdi. I SAYFA 16
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İslam sanatlarını yaşatmak ve
gelecek kuşaklara aktarmak

amacıyla Albayrak Grubu tarafından
12 yıldır düzenlenen İslam Sanatları
Sergileri, bu yıl 'Hane' temasıyla sanat-
severlerle buluştu. Cumhurbaşkanı
Recep Tayyip Erdoğan, 'Hane' İslam
Sanatları Sergisi'nin açılışında yaptığı
konuşmada, “İstanbul, özellikle kutlu
fetihten sonra hat ve tezhibin adeta
başkenti haline gelmiştir. Bu anlamda
buradaki sergi çok değerlidir. Tüm 
vatandaşlarımız gelip bu sergiyi 
görmelidir” dedi. I SAYFA 7
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Milli Eğitim Bakanı Yusuf
Tekin, Türkiye Uzlaşı ve 

Toplumsal Kalkınma Vakfı tarafından
Başkent Öğretmenevi'nde düzenlenen
'Anadolu İrfanı Değerlerinin Toplum-
sal Uzlaşı Kültürüne Katkıları' başlıklı
9'uncu Olağan Mütevelli Heyet 
Toplantısı'na katıldı. Tekin, “Alevi-
Bektaşi vatandaşlarımızın taleplerini

duyan ve ce-
mevlerini ku-
rumsal 
muhatap
kabul eden
adımlara
kadar pek çok
alanda dev-
letle vatandaş
arasındaki
mesafe da-
raldı. Alevi-
Sünni ayrımı
artık bitti”
dedi.
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Küçükçekmece ile Avcılar ara-
sında bulunan İstanbul Su ve 

Kanalizasyon İdaresi (İSKİ)'ye ait olan
günlük 354 bin metreküp arıtma kapasi-
tesi ve 120 bin 829 metreküp debiye
sahip Küçükçekmece Atık Su Ön Arıtma
Tesisi'nin arka bölümündeki denize açı-

lan kanaldan dün öğleden sonra, akşama
kadar pis olduğu belirtilen su bırakıldı.
Kanaldan denize akan su, Marmara de-
nizinin rengini kısa sürede değiştirdi. 
Denizin Avcılar kıyısı kahverengi olurken
kötü koku da yayıldı. Denizde oluşan
renk değişimi havadan da görüntülendi. 

ANLAMLI BİR SERGİ
Alevi-Sünni
ayrımı bitti!
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Geçtiğimiz günlerde bir genç,
yayınladığı veda videosunda

sanal kumar nedeniyle kanser has-
tası annesi ve gazi babasına ait 5 evi
sattığını, elde ettiği tüm parayı sanal
bahis sitelerinde kaybettiğini anlattı.
Video kısa sürede sosyal medyada
yayıldı. Genç, yaşadığı utanç, 
çaresizlik ve çıkmazdan söz ettikten
sonra intihar ederek yaşamına 

son verdi. Olay kamuoyunda büyük
yankı uyandırırken, Sedat Peker’in
devreye girerek ailenin
banka borçlarını kapattığı
ve aileye yeniden ev aldığı
öğrenildi. Ancak yapılan
yardımlar, geri dönmeyen
bir canın ve yıkılan bir 
ailenin acısını dindirmeye
yetmedi. 

SaNal KUmaR UĞRUNa aileSiNiN 
5 eViNi SaTTI iNTiHaR eTTi

ç Uzmanlara göre sanal 
kumarın tehlikesi, klasik 

kumardan çok daha derin. Telefon
ve bilgisayar aracılığıyla 7/24 
erişilebilir olması, özellikle gençleri
ve dar gelirli kesimleri hedef 
alması, kaybın “gerçeklik duygu-
sunu” silikleştirmesi bağımlılığı
hızlandırıyor. Bir tıkla girilen 
bahis siteleri, kısa sürede borç 

sarmalına, aile içi çatışmalara ve
geri dönüşü olmayan psikolojik
çöküşlere yol açıyor. Kamuoyunda
giderek yükselen ortak talep ise
net: Sanal kumar tamamen 
kaldırılmalı ve kökten yasaklan-
malı. Mevcut erişim engellerinin
yetersiz olduğu, yasadışı sitelerin
farklı yollarla faaliyetlerini
sürdürdüğü belirtiliyor. I SAYFA 9
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Marmara ve fay sistemi
dikkate alındığında

deprem mekanizmasının
açıkça görüleceğini belirten
Naci Görür, bir sonraki 
adımın bölgeyi depreme 
hazırlamak olması gerektiğini
söyledi. Görür, “Bu kentte
tarih boyunca 7,0’nin üzerinde

çok sayıda deprem olduğunu
duymuşsunuzdur. Şimdi
ölümcül soru şu: Neden 
İstanbul’un ya da başka 
herhangi bir yerin deprem 
sistemini ayrıntılı biçimde
inceleyip bu kentleri deprem
dirençli hale getirmiyoruz?”
diye sordu. I SAYFA 9
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İstanbul’da hafta
sonu etkili olan

fırtına ve sağanak yağış-
lara karşı İBB ekipleri,
AKOM koordinasyo-
nunda 4 bin 132 perso-
nel ve 1.651 araçla kent
genelinde sahada görev
yaptı. Ekipler, bugün
etkili olabilecek kar 
yağışına karşıda teyak-
kuzda olacak. I SAYFA 5
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SANAL KUMAR
OCAK YIKIYOR

Türkiye’de sanal kumar, artık yalnızca bir “bağımlılık” meselesi değil; aileleri dağıtan, 
yuvaları yıkan ve can alan toplumsal bir felaket haline gelmiş durumda. Son dönemde art arda
yaşanan trajik olaylar, dijital kumarın ulaştığı yıkıcı boyutu bir kez daha gözler önüne serdi

Sanal kumar sebebiyle 
geçtiğimiz hafta 2 kişi intihar
etti. Her iki isimde intihar 
etmeden önce çektikleri
video ile sevdiklerinden ve
ailelerinden özür dileyip, 
helallik istedi.
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ANIL 
BODUÇ

ÖZEL
HABER

CHP Grup Başkanvekili Ali
Mahir Başarır, CHP milletvekil-

lerinin asgari ücretin 39 bin liraya ve en
düşük emekli aylığının da bu seviyeye
yükseltilmesi amacıyla başlattığı 
“Meclisi terk etmeme” eyleminin
4'üncü gününde, “Bugün 4'üncü gün
milyonlarca emekli için biz buradayız.

Biz bir hakkın
teslimini 
istiyoruz.
Emekliler
şunu bilsin.
Hakları teslim
edilene kadar
biz onlar için
mücadele ver-
meye devam
edeceğiz”
dedi. I SAYFA 7
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Asgari ücret
39 bin TL olmalı

TALEP ÇOK NET

Ali Mahir Başarır

MHP Genel Başkan 
Yardımcısı Semih Yalçın,

ABD'nin Venezuela Devlet Başkanı
Nicolas Maduro'yu kaçırması ve
Karayipler'de petrol tankerlerine 
el koyması dahil küresel gelişmeleri

değerlendir-
diği bir 
açıklama 
yayımladı;
“Türkiye’nin
kendi 
nükleer
programını
başlatması
elzemdir”
ifadelerini
kullandı. 
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Kendi nükleer
silahımızı üretelim

ÇILGIN TEKLİF

Semih Yalçın

AK Parti ve MHP’nin 
gündeme getirdiği yeni 

infaz sistemi çerçevesinde Adalet
Bakanlığı eylem planı hazırladı. Bu
kapsamda, ceza infaz sisteminde
değişikliğe gidilerek, suç-yaptırım-
infaz dengesinin iyileştirilmesi 
yönünde adımlar atılacak. I SAYFA 4
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Hapis cezaları
için düzenleme

Bakırköy Belediyesi’nin 
Ocak ayı meclis toplantısı sert

tartışmalara sahne oldu. CHP’li
Meclis Üyesi Tuğçe Çalık’ın İBB 
iddianamesi ve ülke gündemine 
ilişkin değerlendirmelerine AK Parti
Grup Başkanı Özgür Polat’tan 
dikkat çeken yanıtlar geldi. Polat,

meclisin asli
görevinin
Bakırköy’ün
sorunlarını
konuşmak
olduğunu
vurgulaya-
rak, “Bu 
kürsünün
uzun uzun
genel siya-
setle meşgul
edilmesi açık
bir kaçıştır”
dedi. I SAYFA 5
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Bakırköy’ü
konuşalım!
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Küçükçekmece ile Avcılar arasında bulunan İSKİ'nin atık su ön arıtma tesisinden 
denize bırakılan su, sahil kesiminde denizin renginin değişmesine ve çevreye ağır koku
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DENİZDE OLUŞAN RENK DEĞİŞİMİ 
HERKESİN DİKKATİNİ ÇEKTİBu aylıkla kimse geçinemez

Emekliler, CHP milletvekilleri-
nin Meclis’teki eylemine destek
için alanlara çıktı. Kadıköy’de
eylem yapan Tüm Emeklilerin
Sendikası, “Emekliler artık 
kaderine razı değildir. Bu 
aylıklarla geçinmek mümkün
değil” çağrısı yaptı. I SAYFA 9

Zam intikamı!
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Özgür Polat

Yusuf Tekin
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Migren, ‘aşırı ilaç kullanımına bağlı baş ağrısı’na dönüşebilir! Migrenin, 
şiddetli ve yaşam kalitesini düşüren özellikli bir baş ağrısı olduğunu belir-

ten uzmanlar, atakların 3 saatten 3 güne kadar sürebildiğini söylüyor

Nöroloji Uzma-
nı Dr. Celal 
Şalçini, migre-

nin türleri, belirtileri, 
tetikleyicileri, tedavi 
yaklaşımları ve ne za-
man doktora başvurul-
ması gerektiği hakkında bilgi 
verdi.  Migrenin, primer baş 
ağrıları grubunda yer alan, ken-
dine özgü özellikleri olan bir 
baş ağrısı türü olduğunu dile 
getiren Dr. Celal Şalçini, “En 
belirgin özellikleri; genellikle 
tek taraflı olması, zonklayıcı 
karakterde seyretmesi ve nabız 
atışı gibi hissedilmesidir.” dedi. 
Migren atağı sırasında ışık ve 
sesten rahatsızlık, bulantı ve 
kusmanın sık görüldüğüne 
işaret eden Dr. Şalçini, “Fizik-
sel aktiviteyle birlikte ağrının 
artması tipiktir. Merdiven 
çıkmak, eğilmek, öksürmek, 
ıkınmak veya zorlanmak ağrıyı 
artırır ve hasta bu aktiviteler-
den kaçınma eğilimindedir. 
Migren atakları 3 saat ile 3 gün 
arasında sürebilir ve genellikle 
oldukça şiddetlidir. Ağrı şidde-
ti, sıfırdan 10’a kadar yapılan 
değerlendirmelerde çoğunlukla 
7-8 düzeyindedir.” şeklinde 
konuştu.

Görülen belirtilerle ortaya çıkar
Migrenin kendi içinde tipleri 

olduğunu hatırlatan Dr. Celal 
Şalçini, “Bunların en temel 
ayrımı auralı migren ve aura-
sız migren şeklindedir. Klinik 
pratikte her iki tip de görülür.” 
dedi. Auralı migrenin, hastanın 
baş ağrısı başlamadan önce 
hissettiği bazı yakınmalarla 
kendini gösterdiğini ifade 
eden Dr. Şalçini, “Bu belirtiler 
çoğunlukla görsel problemler 
şeklinde ortaya çıkar; ancak 
diğer duyusal sistemleri ya da 
motor fonksiyonları etkileyen 
belirtiler de görülebilir. En sık 
karşılaşılan aura türü görsel 
auradır. Baş ağrısı başlamadan 
yaklaşık yarım saat önce ortaya 
çıkan bu dönemde; görme 
alanının bir tarafında zikzaklı 
ya da parlamalı çizgiler, görme 
bulanıklığı, ışık patlamaları, 

ışık çakmaları, buzlu cam arka-
sından bakıyormuş hissi veya 
gökkuşağı renklerinde şekiller 
görülebilir. Bu süreçte henüz 
baş ağrısı yoktur. Aura belir-
tileri geçtikten yaklaşık yarım 
saat sonra baş ağrısı başlar. Bu 
nedenle hastanın aurayı tanı-
ması önemlidir. İlk kez yaşayan 
hastalar doğal olarak endişe 
duyabilir; ancak aura, migre-
nin bilinen ve tanımlanmış bir 
evresidir.” açıklamasını yaptı.

Hasta tetikleyicilerini
fark edebilmeli

Migren ataklarını tetikleyen 
pek çok faktör olduğuna deği-
nen Dr. Celal Şalçini, “En sık 
karşılaşılan tetikleyiciler ara-
sında; parlak ışıklar, keskin ve 
yoğun kokular, mayalı içecek-
ler, lodos, aromatik yiyecekler, 
çikolata ve bazı kişilerde çilek 
yer alır.” dedi. Deterjanlar, 
parfümler, barometrik basınç 
değişiklikleri, klima ortamları 
ve bir yerden başka bir yere 
yapılan yolculukların da mig-
ren atağını tetikleyebileceğini 
kaydeden Dr. Şalçini, “Mantar 
ve şarap gibi mayalı ürünler 
de bazı hastalarda atağa yol 
açabilir. Tetikleyiciler kişiden 
kişiye değişir. Bu nedenle en 
önemli nokta, hastanın kendi 
tetikleyicilerini fark etmesi ve 
ayırt edebilmesidir. Bir faktö-
rün migreni tetiklediğini fark 
eden hastanın, mümkün oldu-
ğunca bu durumdan kaçınması 
gerekir.” uyarısını yaptı.

 Aşırı ilaç ağrıyı tetikliyor
Sürekli ağrı kesici kulla-

nımının doğrudan migreni 
tetiklemediğini, ancak baş 
ağrısı sınıflamasında ‘aşırı ilaç 
kullanımına bağlı baş ağrısı’ adı 
verilen ayrı bir baş ağrısı tipi 
olduğunu vurgulayan Dr. Celal 
Şalçini, “Bu durum özellik-
le migren ve diğer baş ağrısı 
hastalarında, sık ve düzenli ağrı 
kesici kullanımına bağlı olarak 
gelişir.” dedi. Dr. Şalçini bu 
durumu şöyle açıkladı: “Eğer 
bir kişi ayda 10-15 günden fazla 
(kullanılan ilacın türüne göre 

değişmekle birlikte) ağrı kesici 
kullanıyor ve baş ağrısı sürekli 
hâle gelmişse, bu durum aşırı 
ilaç kullanım baş ağrısı olarak 
değerlendirilir. Bu tablo hem 
tanıyı zorlaştırır hem de tedavi 
sürecini karmaşıklaştırır. Bu 
hastalarda öncelikle aşırı ilaç 
kullanımının kesilmesi hedefle-
nir. Ardından esas baş ağrısının 
tedavisine geçilir. Bu durumun 
kendine özgü bir hastalık adı 
ve yaklaşımı vardır.”

Zamanla ortadan kalkabilir!
Migrenin tamamen geçip 

geçmeyeceğinin oldukça tartış-
malı bir konu  olduğunu akta-
ran Dr. Celal Şalçini, “Migren 
bazı kişilerde ömür boyu süre-
bilirken, bazı kişilerde zamanla 
tamamen ortadan kalkabilir.” 
dedi. Migren tedavisinde iki 
temel yaklaşım olduğunu belir-
ten Dr. Şalçini, “İlk yaklaşım, 
yalnızca atak sırasında ilaç 
kullanılmasıdır. Ayda bir kez, 
hafif şiddette ve istirahatle 
geçen ağrıları olan hastalarda 
genellikle bu yöntem yeterlidir. 
Ancak haftada bir veya daha 
sık görülen, birkaç gün süren, 
şiddetli ve iş ya da sosyal hayatı 
bozan atakları olan hastalar-
da hem atak tedavisi hem de 
koruyucu tedavi uygulanır. 
Koruyucu tedavinin amacı, 
atakların sıklığını ve şiddetini 
azaltmaktır.” bilgisini paylaş-
tı. Hedeflenen iyilik hâline 
ulaşıldıktan sonra en az 6-9 ay 
boyunca bu durumun sürme-
sinin beklendiğini aktaran Dr. 
Şalçini, “Bu sürenin ardından 
ilaçlar yavaşça kesilir. Eğer has-
ta bu dönemde ataksız kalırsa 
tedavi başarılı kabul edilir. Bazı 
hastalarda ataklar uzun süre 
geri gelmezken, bazı hastalarda 
ilaç kesildikten sonra tekrar 
başlayabilir.” şeklinde konuştu. 
Migreni olan hastaların mut-
laka bir hekime başvurması 
gerektiğine dikkat çeken Dr. 
Celal Şalçini, “Özellikle ayda 
3-4’ten fazla, şiddetli ve yaşam 
kalitesini bozan baş ağrıları 
olan kişilerin doktora başvur-
ması önemlidir.” dedi. 

SEMANUR
POLAT

HABER

Migren tedavi edilebilir 
AYRICA bazı alarm bulguları olduğu uya-
rısını yapan Dr. Şalçini, sözlerini 
şöyle tamamladı: “Hayatında ilk 
kez ortaya çıkan baş ağrısı, 50 ya-
şından sonra başlayan baş ağrısı, 
baş ağrısına eşlik eden duyusal 
ya da motor belirtiler, ilaçlara 
yanıt vermeyen ağrılar ve çok sık 
tekrar eden baş ağrıları mutlaka 
değerlendirilmelidir. Migren, 
tedavi edilebilir bir hastalıktır. 
Günümüzde klasik ilaçların yanı 
sıra yeni nesil, halk arasında ‘aşı’ 
olarak adlandırılan enjeksiyonlar, 
ağızdan kullanılan akıllı ilaçlar ve botuli-

num toksini gibi farklı tedavi seçenekleri 
mevcuttur. Hastanın tetikleyicilerini 
tanıması, tedaviye uyum göstermesi 
ve doktoruyla iş birliği içinde olması 
tedavi başarısını artırır. Ayrıca has-
taya eğitim verilmesi büyük önem 
taşır. Çünkü her baş ağrısı migren 
değildir; stres tipi baş ağrıları gibi 
farklı baş ağrıları da görülebilir. 
Zamanla hangi ağrının migren, 
hangisinin stres kaynaklı olduğunu 
ayırt etmeyi öğrenen hastalarda 
tedavi başarısı belirgin şekilde artar. 
Bu bilinçlenme, hem hasta hem de 

hekim açısından süreci kolaylaştırır.”

Dr. Celal
Şalçini

ÇOCUKLUK çağında sıkça karşıla-
şılan ateşin, sadece çocuğun be-
denini değil, ailelerin evhamını da 

yükselttiğini belirten Medipol Acıbadem 
Bölge Hastanesi Çocuk Sağlığı ve Has-
talıkları Uzmanı Uzm. Dr. Coşkun Saf, 
“Çocukluk çağında sıkça karşılaşılan ateş, 
sadece çocuğun bedenini değil, ailelerin 
evhamını da yükseltiyor. Ateşin derecesin-
den hastaneye gidiş süresine, antibiyotik 
kararından evde bakıma kadar yaşanan 
kararsızlıklar süreci daha da zorlaştırabili-
yor” dedi.

38 derece üzerine dikkat
Ateşin tanımının ölçüm yerine göre 

değişebileceğini belirten Dr. Saf, “Vücut 
ölçüm yerine göre değişmekle birlikte, 
çocuklarda kabaca 38 derecenin üzerini 
ateş olarak değerlendiriyoruz. Ailelerin en 
çok sorduğu sorulardan biri ise ateş ölçüm 
yöntemi oluyor. Merkezi vücut ısısını en 
doğru gösteren ölçümler rektal ya da ağız-
dan yapılan ölçümlerdir. Ancak pratikte 
zor olduğu için daha çok koltuk altı, cilt ya 

da kulaktan ölçümleri tercih ediyoruz. 5-6 
ayın altındaki bebeklerde kulaktan ölçüm 
uygun olmayabilir, bu yaş grubunda koltuk 
altı ölçümü tercih edilmelidir” ifadelerini 
kullandı.

Çocuğun genel durumu önemli 
Ateşin derecesinden ziyade çocuğun 

genel durumunun belirleyici olduğunu vur-
gulayan Dr. Coşkun Saf, “Çocuğun yeme 
içmesinde bir sorun yoksa, sıvı alabiliyorsa, 
oyun oynuyor, göz teması kuruyor ve sosyal 
tepkileri normalse ateşe bir dereceye kadar 
müsaade edilebilir. Her ateşi mutlaka sıfır-
lamak ya da hemen düşürmek doğru değil-
dir. Çünkü belli derecede ateşin bağışıklık 
sistemi üzerine olumlu etkileri olduğunu 
biliyoruz. Özellikle 3 ayın altındaki bebek-
lerde ateş daha ciddiye alınmalı ve vakit 
kaybetmeden çocuk hekimi tarafından 
değerlendirilmelidir. Bunun dışında ateş 3 
günü aşarsa, şiddetli kusma, döküntü, so-
lunum sıkıntısı ya da havale gibi belirtiler 
eşlik ediyorsa mutlaka hastaneye başvurul-
malıdır” dedi. DHA 

Çocuklardaki ateşin çoğunlukla virüs kaynaklı olduğunu ve antibiyotiğin işe yaramadığını 
söyleyen Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları Uzmanı Dr. Coşkun Saf, “Ateşlenen çocuğu için endişe-
lenen ailelerin yaptığı en büyük hata ise hemen antibiyotiğe sarılmak. Bakteriyel bir durum 
kanıtlanmadan kullanılan her antibiyotik, çocuğunuzun gelecekteki sağlığından çalar” dedi

ÇOCUKLUK 
şılan ateşin, sadece çocuğun be-
denini değil, ailelerin evhamını da 

Uzun yaşamın sırrı yeşil tabakta

Kulaklarınıza şans verin

Uzun ve sağlıklı yaşamın yalnızca genetikle açıklanmayacağını söyleyen Beslenme ve Diyet Uzma-
nı Gülşah Erhan, sağlıklı yaşlanmanın merkezinde bitki ağırlıklı beslenmenin yer aldığını belirtti

Kepçe kulak deformitesinin akranlar arasında zorbalığa yetişkinlerde ise 
özgüven kaybına neden olduğunu belirten KBB Uzmanı Op. Dr. Hilmi Cem Kaya, 
“Kepçe kulak ameliyatı çocuklarda ve yetişkinlerde özgüveni artırıyor”dedi

LONGEVİTY yaklaşı-
mının yalnızca yaşam 
süresini uzatmayı değil; 

hastalıklardan uzak, üretken ve 
kaliteli geçirilen yılları artır-
mayı hedeflediğini ifade eden 
Medicana International Ankara 
Hastanesi Feel Well Beslenme 
ve Yaşam Bölümü’nden diyetis-
yen Gülşah Erhan, bu yaklaşı-
mın temelinde bağırsak mikro-
biyotasını destekleyen beslenme 
anlayışı ile Akdeniz ve Okinawa 
gibi geleneksel beslenme model-
lerinin bulunduğunu dile getirdi.

Uzun yaşayan toplumların sofrası 
Longevity mutfağının ortak 

paydasının bitki temelli beslen-
me olduğunu belirten Erhan, 
“Akdeniz Diyeti; zeytinyağını 
temel yağ kaynağı olarak kullan-
ması, sebze, meyve, baklagil, tam 
tahıl ve balığı merkeze almasıyla 
öne çıkıyor. Bu diyeti uygulayan 
bireylerde kalp damar hastalık-
ları, diyabet, bazı kanserler ve 
erken ölüm riski azalıyor” dedi. 
Nordik Diyet’in de benzer bir 
yaklaşım sunduğunu belirten 
Erhan, bu modelde kanola yağı, 
çavdar, yulaf ve kırmızı mor 
orman meyvelerinin ön planda 
olduğunu ve kardiyometabolik 
riskleri olumlu etkilediğini ifade 

etti. Erhan, “Okinawa Diyeti 
ise mor tatlı patates gibi kök 
sebzeler, yeşil sarı sebzeler, soya 
ürünleri, deniz yosunları ve 
baharatlar ağırlıklıdır. Hayvan-
sal gıdalar sınırlı tüketilir ve 
‘yüzde 80 doygunlukta yemeyi 
bırakma’ alışkanlığı benimsenir. 
Bitki temelli beslenme modelleri 
demans riskini azaltma potan-
siyeline sahip” diye konuştu. 
Besinlerin türü kadar pişirme 
yöntemlerinin de önemli oldu-
ğunu aktaran Erhan, longevity 
mutfağının temel besinlerini şöy-
le sıraladı: “İçerdiği polifenoller 
sayesinde inflamasyonu azaltma-
sı, damar sağlığını koruması ve 
bağırsak bakterilerinin çeşitliliği-
ni arttırması ile Akdeniz diyetine 
özgü zeytin yağı uzun yaşamla 
en güçlü ilişkilendirilen besin-
lerden biri. Bu listede 
yeşil yapraklı sebzeler, 
yaban mersini ve mor 
renkli meyveler, bak-
lagiller, kuruyemişler, 
avokado, yağlı balıklar, 
tam tahıllar, kahve 
ve çay ve baharatlar 
da yer almalı. Besin 
kaynakları yüksek ısıda 
kızartmalar ve yanmış 
yağlarla tüketmek 
inflamasyonu artırabi-

lirken; buharda pişirme, haşlama 
ve zeytinyağıyla düşük orta 
ısıda pişirme yöntemleri besin 
değerini koruduğu için longevity 
mutfağını temel alışkanlığını 
oluşturur.”

Diyet değil yaşam biçimi
Bilimsel çalışmalarla beş 

temel yaşam kuralını birlikte 
uygulayan bireylerde 50 yaş son-
rası yaşam süresinin kadınlarda 
yaklaşık 14 yıl, erkeklerde ise 12 
yıl arttığının altını çizen Erhan, 
“Bitki ağırlıklı ve kaliteli beslen-
menin yanı sıra sigara kullan-
mamak, her gün en az 30 dakika 
hareket etmek, sağlıklı vücut 
ağırlığını korumak ve ölçülü 
yaşamak birlikte ele alınmalıdır. 
Longevity bir diyet değil, yaşam 
biçimidir” dedi. DHA

KULAK kepçesinin normalden 
daha öne kıvrık olması, tıbbi adıyla 
kepçe kulak deformitesi özgüven 

eksikliğine neden olabiliyor. Medipol 
Koşuyolu Hastanesi’nden KBB Uzmanı 
Op. Dr. Hilmi Cem Kaya, konuya dair hem 
estetik hem de psikolojik açıdan değerlen-
dirmelerde bulundu.

Bantlama çözüm değil!
Ailelerin en sık sorduğu konulardan 

birinin bantlama veya yatış pozisyonuyla 

kepçe kulağın düzelip 
düzelemeyeceği olduğunu 
söyleyen Dr. Kaya, “Bu 
yalnızca çok sınırlı vakalarda mümkün 
olur. Çoğu hastada cerrahi yöntemler 
ön plandadır. Kepçe kulak ameliyatının 
zamanlaması ise en kritikkonudur. Kulağın 
gelişiminin yüzde 90’ı çocukluk döneminde 
tamamlanır. Bu nedenle 5 yaş ve sonrasın-
da, okul öncesi dönemde ameliyat yapıla-
bilir. Erişkinlerde de sıkça uyguladığımız 
bir operasyondur” diye konuştu. DHA

LONGEVİTY 
mının yalnızca yaşam 
süresini uzatmayı değil; 

hastalıklardan uzak, üretken ve 

KULAK 
daha öne kıvrık olması, tıbbi adıyla 
kepçe kulak deformitesi özgüven 

eksikliğine neden olabiliyor. Medipol 



Bahçelievler’de düzenlenen uyuşturucu operasyonunda 3 şüpheli gözaltına alındı
İSTANBUL Emniyet 
Müdürlüğü Narkotik 
Suçlarla Mücadele ve 

İstihbarat Şubesi ekiplerince, 
Bahçelievler’de bir adrese 
düzenlenen operasyonda 3 
şüpheli yakalandı. Adreste ya-

pılan aramalarda 591 bin 250 
sentetik ecza hapı, 800 bin boş 
kapsül ile üretimde kullanılan 
2 makine ele geçirildi. Gözaltı-
na alınan şüpheliler emniyete 
götürülürken, soruşturmanın 
sürdüğü bildirildi. DHA

İSTANBUL 
Müdürlüğü Narkotik 
Suçlarla Mücadele ve 

İstanbul’da uyuşturucu operasyonu 
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İyi ki boşaltmışlar!

Bunun hesabını
KİM VERECEK?

Ne yaptın İSKİ

Çöp kazası!

Kaza mı intihar mı

OLAY, dün saat 
20.30 sıralarında 
Esentepe Ma-

hallesi’nde bulunan bir 
AVM’de meydana geldi. 
Edinilen bilgiye göre Sezer 
Bostancı, akşam saatlerin-
de AVM’ye geldi. İkinci 
kata çıkan Bostancı henüz 
bilinmeyen bir nedenle 
aşağı düştü. Zemine düşen 
Bostancı için görevliler 
sağlık ekiplerine ihbarda 
bulundu. Kısa sürede olay 
yerine gelen sağlık ekiple-

rinin yaptığı kontrollerde 
Bostancı’nın hayatını 
kaybettiği belirlendi. Olay 
yeri inceleme ekipleri ve 
Cumhuriyet Savcısının 
incelemeleri sonrasında 
Bostancı’nın cansız bede-
ni, cenaze aracıyla Adli 
Tıp Kurumu Morgu’na 
kaldırıldı. Bostancı’nın 
poliste daha önceden 2 suç 
kaydı olduğu ortaya çıktı. 
Polis Bostancı’nın intihar 
ettiği şüphesi üstünde 
duruyor. DHA

Şişli’de bir AVM’ye gelen Sezer Bostancı (26), 2’nci kattan 
zemine düştü. Bostancı olay yerinde hayatını kaybetti. 

Olay yeri inceleme ekiplerinin çalışması sonrası Bostan-
cı’nın cenazesi Adli Tıp Kurumu morguna kaldırıldı

OLAY
20.30 sıralarında 
Esentepe Ma-

ZAM İNTİKAMI!
Sarıyer Maslak’taki Oto Sanayii’de boyacı dükkanına silahlı saldırı düzenlendi. Olayda ölen ya 
da yaralanan olmazken şüpheliler, yaklaşık 10 saat sonra Sarıyer Asayiş Büro Amirliği ekipleri 
tarafından iş yerinde uyurken yakalandı. Saldırının kira zammı nedeniyle yapıldığı öğrenildi 

Olay, Maslak Oto Sanayi’de mey-
dana geldi. Edinilen bilgiye göre 
gece saatlerinde boyacı dükkanının 

önüne gelen 3 şüpheli iş yerine ateş açtı. 
Olayın ardından sabah saatlerinde iş ye-
rine gelen Cem Ç. (53), önceki gün saat 
19.00 sıralarında iş yerini kapattığını, dün 
saat 08.00 sıralarında dükkanı açtığını, iş 
yeri camında ve içerisinde kurşun isabet 
eden yerlerin olduğunu söyleyerek polise 
ihbarda bulundu. Yapılan incelemelerde 
iş yerine 13 kurşun isabet ettiği tespit 
edildi. Güvenlik kamera görüntülerini 
incelemeye alan Sarıyer Asayiş Büro 
Amirliği ekipleri, 3 şüphelinin olayı 
gerçekleştirip yaya olarak olay yerinden 

kaçtıklarını belirledi. Saldırı anı güvenlik 
kamerasına yansıdı.

Polis uyurken yakaladı
Devam eden çalışmalarda, şüpheli-

lerin Emrullah E. (43), Cihan A. (41) 
ve Gökhan K. (42) olduğu tespit edildi. 
Şüphelilerin aynı oto sanayide bir iş ye-
rinde bulunduğunun belirlenmesi üzerine 
Sarıyer Asayiş Büro Amirliği ekipleri, 
adrese baskın düzenledi. İçeri giren polis, 
şüphelileri uyurken yakaladı. Yaklaşık 10 
saat sonra tespit edilip yakalanan şüphe-
lilerin iş yerinde yapılan aramalarda bir 
valizde, olayda kullanıldıkları ruhsatsız 
tabanca da ele geçirildi. Polis ekipleri-

nin baskın anı kameralara saniye saniye 
yansıdı.

İtiraf ettiler 
Gözaltına alınan 3 şüphelinin poliste 10 

suç kaydı olduğu ortaya çıktı. Emniyete 
götürülen şüpheliler, ifadelerinin alınma-
sının ardından adliyeye sevk edildi. Ateş 
eden şüpheli Emrullah E.’nin saldırıyı, 
iddiaya göre aynı oto sanayide işlettiği 
dükkanına yüksek kira zammı yapan 
iş yeri sahibinden intikam almak için 
düzenlediği ortaya çıktı. Diğer yandan 
Emrullah E.’nin ev sahibinin yeğeninin 
de silahlı saldırı düzenlenen iş yerinde 
çalıştığı öğrenildi. DHA

OLAY, Barış Ma-
hallesi’nde bulunan 
bir alışveriş mer-

kezinde meydana geldi. 
İddiaya göre, alışveriş 
merkezinin yönetimi bir 
müşteriye esnaflık yapması 
için yer kiraladı. Yönetim 
olduğunu iddia eden başka 
bir grup ise bu duruma 
karşı çıktı. Öfkelenen ta-
raflar dakikalarca birbirle-
rine hakaretler yağdırdı.

Biber gazı sıktı
Kavga sırasında taraf-

lardan biri stantlardan 
birinin üstüne çıktı; bu 
sırada kavganın tarafla-
rından bir kadın ise, biber 
gazı sıkarak karışılık verdi. 
Alışveriş merkezinde bir-
birlerine saldıran iki grup, 
çevredeki vatandaşların 
araya girmesiyle güçlükle 
sakinleştirildi. Polis mer-
kezine götürülen tarafların 
birbirlerinden şikayetçi 
olduğu öğrenildi. Yaşanan 
gerginlik ve kavga anları 
cep telefonu kamerasıyla 
kaydedildi. DHA

AVM’de yer kavgası
Beylikdüzü’nde bulunan bir alışveriş merkezinde 
2 grup arasında kavga çıktı. İddiaya göre, alışveriş 
merkezinin yönetimi bir müşteriye esna� ık yapması 
için yer kiraladı. Yönetim olduğunu iddia eden başka 
bir grup ise bu duruma karşı çıkınca ortalık karıştı

OLAY
hallesi’nde bulunan 
bir alışveriş mer-

OLAY Siyavuşpaşa Ma-
hallesi Ulubatlı Hasan 
Caddesi üzerinde bu-

lunan 6 katlı binada meydana 
geldi. Edinilen bilgiye göre, 
yaklaşık 3 ay önce karot ör-
nekleri alınan ve riskli olduğu 
gerekçesiyle tahliye edilerek 
yıkım kararı verilen bina-
nın 5’nci katındaki dairenin 
balkonu çöktü. Balkondan 
kopan beton parçaları sokağa 
düşerken, park halindeki bir 

otomobil zarar gördü.
İhbar üzerine olay yerine 

polis, itfaiye ve belediye ekip-
leri sevk edildi. Polis ekipleri 
bina çevresinde güvenlik 
önlemi alarak sokağı geçici 
olarak araç ve yaya trafiği-
ne kapattı. İtfaiye ekipleri 
ise tehlike oluşturan beton 
parçalarını kontrollü şekilde 
kaldırdı. Hasar gören otomo-
bil ise çekici ile olay yerinden 
kaldırıldı. DHA 

Bahçelievler’de daha önce tahliye edilen bir bina-
nın balkonu çöktü. Çöken beton parçaları sokağa 
dağılırken, bir otomobilde hasar meydana geldi

Küçükçekmece ile Avcılar arasında 
bulunan İSKİ’nin atık su ön arıtma 
tesisinden denize bırakılan su, 
sahil kesiminde denizin renginin 
değişmesine ve çevreye ağır koku 
yayılmasına neden oldu

OLAY 
hallesi Ulubatlı Hasan 
Caddesi üzerinde bu-

KÜÇÜKÇEKMECE ile Avcılar 
arasında bulunan İstanbul Su ve 
Kanalizasyon İdaresi (İSKİ)’ye 

ait olan günlük 354 bin metreküp arıt-
ma kapasitesi ve 120 bin 829 metreküp 
debiye sahip Küçükçekmece Atık Su 
Ön Arıtma Tesisi’nin arka bölümünde-
ki denize açılan kanaldan dün öğleden 
sonra, akşama kadar pis olduğu be-
lirtilen su bırakıldı. Kanaldan denize 
akan su, Marmara denizinin rengini 
kısa sürede değiştirdi. Denizin Avcılar 
kıyısı kahverengi olurken kötü koku da 
yayıldı. Denizde oluşan renk değişimi 
havadan da görüntülendi. DHA

KÜÇÜKÇEKMECE 
arasında bulunan İstanbul Su ve 
Kanalizasyon İdaresi (İSKİ)’ye 

OLAY, 8 Ocak 
Perşembe günü 
saat 13.15 

sıralarında İstiklal Ma-
hallesi’nde meydana 
geldi. Edinilen bilgiye 
göre Şehir Plancısı 
Kardelen K.Ç., öğle 
molasında arkadaş-
larıyla yakınlarda 
bulunan bir kafeterya-
ya gitti. Kadın burada 
arkadaşlarıyla yemek 
yedikten sonra dışarı çıktı. İş yeri-
ne doğru arkadaşlarıyla kaldırımda 
yürümeye başlayan kadın, fırtınanın 
etkisiyle devrilen tabelanın altında 
kaldı. Olay anı güvenlik kamerasına 

saniye saniye yansıdı.
Ağır yaralanan kadın 

için arkadaşları sağ-
lık ekiplerine ihbarda 
bulundu. Sağlık ekipleri 
yaralanan Kardelen 
K.Ç.’ye ilk müdahale-
yi olay yerinde yaptı. 
Kadın ardından ambu-
lansla Şişli’deki Okmey-
danı Prof. Dr. Cemil 
Taşçıoğlu Şehir Has-
tanesine kaldırılarak 

tedavi altına alındı. Ameliyata alınan 
kadının beyin kanaması geçirdiği ve 
vücudunun çeşitli yerlerinde kırıklar 
olduğu öğrenildi. Polis olayla ilgili 
soruşturma başlattı. DHA

Beyoğlu’nda öğle molasında arkadaşlarıyla yemek yedikten sonra kafeteryadan 
çıkan Şehir Plancısı Kardelen K.Ç. (27), iş yerine doğru yürümeye başladı. Kadın 
kaldırımda yürüdüğü sırada fırtınanın etkisiyle devrilen tabelanın altında kaldı

OLAY
Perşembe günü 
saat 13.15 

Sancaktepe’de ekipler yer altı çöp 
konteynerindeki çöpleri almak için 
konteyneri vince bağladı. Konteyner 

kaldırıldığı sırada koparak park halindeki 
otomobilin üzerine düştü. Olayda ölen ya 
da yaralanan olmazken otomobilde hasar 
meydana geldi. Olay Sancaktepe Eyüp Sul-
tan Mahallesinde meydana geldi. Edinilen 
bilgiye göre ekipler çöpleri topladığı sırada 
yer altı çöp konteynerinde bulunan çöpleri 
almak istedi. Ekipler vince bağladıkları 
konteyneri kaldırdıkları sırada, konteyner 
halattan koparak park halindeki otomobilin 
üzerine düştü. Yaşanan olayda ölen ya da 
yaralanan olmazken otomobilde hasar mey-
dana geldi. Kaza çevredekiler tarafından 
cep telefonuyla görüntülendi. DHA

Sancaktepe’de ekipler yer altı çöp 
konteynerindeki çöpleri almak için 
konteyneri vince bağladı. Konteyner 



T ürkiye’de akademinin yakın tarihine
damga vuran Barış Bildirisi’nin
üzerinden on yıl geçmesine rağ-

men, imzacı akademisyenlerin yaşadığı
hak ihlalleri ve hukuksuzluklar sürüyor. 11
Ocak 2016’da “Bu Suça Ortak Olmayaca-
ğız” bildirisine imza atan akademisyenler,
ağır bir siyasal linç, yargı süreçleri ve
KHK’lerle karşı karşıya kaldı. Marmara
Üniversitesi Hukuk Fakültesi’nden KHK
ile ihraç edilen Yrd. Doç. Dr. Ceren Akça-
bay, barış talebinin nasıl bir sivil ölüme
dönüştürüldüğünü ve bu süreçte akademi-
nin, hukukun ve dayanışmanın nasıl sınan-
dığını anlatıyor:

Dostlarımı da kaybettim

Barış imzası pek çoğumuz için bir milat
oldu. Benim açımdan da öyle. İmzadan
önce ve sonra diye ayrılabilir hayatım. As-
lında bu süreçte benim hayata bakışımda,
değer yargılarımda, politik tutumumda bir
değişiklik olmadı. Ama aldığım tepkiler ta-
mamen değişti. Şöyle söyleyebilirim: Daha
önce belki “makbul” bir akademisyen ola-
rak görüldüğüm için “radikal” bulunma-

yan düşünce ve tavırlarım sivil ölümüme
gerekçe edildi. Sivil ölüm lafını kullanıyo-
ruz ama bu boşuna değil. Unutmadığım
bir olay var: İhraçtan bir ay sonra metroda,
üniversitede dersine girdiğim iki öğren-
cimle karşılaştım. Çocuklar beni görünce
mezardan dönmüşüm gibi tepki verdiler.
Yüzleri bembeyaz oldu. Konuşsalar mı bi-
lemediler ve birinin ağzından şöyle bir söz
çıktı: “Hocam, sizin ne işiniz var burada?”
Tabi sonra bu gibi durumlara, hatta daha
kötülerine alıştık. Bir devlet dairesine ya da
özel bir bankaya girince güvenlik alındı,
kimlik numaramı girdiğim her ekran uyarı
verdi. Uzun zamana yayılan dostluklar bile
bitti. Önce aramalar kesildi, yavaş yavaş
davetler ve yazışmalar azaldı. Sonra da
“hayat gailesi” denilip geçildi.

Öğrencilerimle iletişim yasaklandı

Ama benim için en zor bölüm, imzayla
başlayıp 7 Şubat KHK’sıyla üniversiteden
atılıncaya kadar geçen bir yıllık süreydi.
Öğrencilerin bizlerle konuşması yasaklan-
mıştı; başka hocalar tarafından, derste
soru bile soramıyorlardı. Kantinde çay alır-

ken kolu bana çarpan bir öğrenci başını
öne eğerek kısık bir sesle anlattı bunları
bana, özür diledi. İkna odaları kuruldu,
imzaların çekilmesi için. Meslektaşlar, kori-
dordan geçmek için bile oda kapılarımızın
kapanmasını beklediler. Ve bunlar bir
hukuk fakültesinde oldu. Diğer yandan
geri dönüp bakınca, hukukçu bir akade-
misyen ve bir feminist olarak benim açım-
dan ne bildiriyi imzalamamak ne de imzayı
geri çekmek hiçbir zaman bir seçenek ol-
madı.

Sözümüzden dönmemek gerekti

O dönem yaşananlar karşısında bildiriye
konan bir imza çok da büyük bir tepki sa-
yılmazdı. Ama bu bildiri, o karanlık sus-
kunluğu yırtan ses oldu. Üstelik bu süreçte
yan yana geldiğim imzacı meslektaşlarım,
kaybolan dostların yerini hiç aratmadı
bana. Direnme gücünü birbirimizde bul-
duk. Zaten bana kalırsa biz Barış Akade-
misyenlerinin gösterdiği asıl önemli politik
tavır, imza değil; tüm tehditlere, yoksulluğa
ve yalnızlaştırılmaya rağmen sözümüzden
dönmemekti. Bu, sadece iradeyle değil da-

yanışmayla da mümkün oldu. Bu nedenle,
imzacı olma sıfatını ömrüm boyunca bir
onur olarak taşıyacağım.

KHK’ler bir tasfiye aracına dönüştü

Hukukçu olduğum için bildiriyi imzalarken
metnin hayli sert bir içerik taşıdığının far-
kındaydım. Zaten Gezi Direnişi’nden itiba-
ren üniversitede karşılaşmaya başladığımız
soruşturmalara bu imzayla bir yenisinin
ekleneceğini öngörmek zor değildi. Ancak
imzadan beş ay sonra iktidarın “bir lütuf”
ile olağanüstü hal yetkileriyle donatılaca-
ğını, hukuk başlangıcı derslerinde anlattı-
ğım istisnai düzenlemeler olan OHAL
KHK’larının hak ve özgürlükleri al aşağı
eden birer tasfiye aracına dönüştürülece-
ğini tahmin etmem mümkün değildi. So-
ruşturmalarla devlet üniversitelerinden
çıkarılmak ihtimal dahilindeydi; ama kamu
görevinden yasaklanmak, mesleği yapama-
mak, avukat olamamak ya da yıllarca süre-
cek pasaport yasakları sürpriz oldu. Ancak
kendi adıma, KHK’larla tasfiye başladı-
ğında sürecin en az on yıla yayılacağını
tahmin ediyordum. HABER MERKEZİ
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Cezaevleri
sil baştan
Adalet Bakanlığı’nın hazırladığı yeni
eylem planıyla kısa süreli hapis
cezalarının yerine alternatif yaptırımlar
öne çıkarılırken, denetimli serbestlik
yeniden şekillendirilecek

adalet Bakanlığı, yeni infaz sistemi kap-
samında hapis cezasına alternatif yaptı-
rımların artırılması ve denetimli serbestliğin

yeniden yapılandırılması için bir yol haritası hazırladı.
Türkiye gazetesinden Yücel Kayaoğlu'nun haberine
göre, AK Parti ve MHP’nin gündeme getirdiği yeni
infaz sistemi çerçevesinde Adalet Bakanlığı eylem planı
hazırladı. Bu kapsamda, ceza infaz sisteminde değişik-
liğe gidilerek, suç-yaptırım-infaz dengesinin iyileştiril-
mesi yönünde adımlar atılacak.

Denetimli serbestlik azalacak

Kısa süreli hapis cezalarına alternatif yaptırımlar yay-
gınlaştırılacak, denetimli serbestlik uygulaması yeniden
değerlendirilecek. Cezaevinden çıkanların yaklaşık
yüzde 45’inin yeniden suç işlemesi nedeniyle, sistemin
odağı rehabilitasyon ve topluma yeniden kazandırma
olacak. Hükümlüler, suçun niteliğine uygun yükümlü-
lüklere tabi tutulacak; ağır hasta ve bakıma muhtaç
mahkûmlar için rehabilitasyona uygun özel infaz ku-
rumları kurulacak. AK Parti kaynakları, düzenlemenin
af değil, denetimli serbestlik odaklı olacağını vurgular-
ken, “Hapiste olan birine umut verilmesi gerekir” de-
ğerlendirmesini yaptı.

Yüzde 45'i suç işliyor

Adalet Bakanlığı ise infaz rejiminin temel amacının suç-
luyu topluma kazandırmak olduğunu, yüksek tekrar
suç oranları nedeniyle sistemin bütüncül biçimde ele
alınmasının şart olduğunu belirtti. Kaynaklar, “İnfaz
rejiminde asıl amaç suçluyu topluma kazandırmak,
ıslah etmektir. Ancak buna rağmen bütün dünyada ce-
zaevinden çıktıktan sonra suç işleyenlerin yaklaşık
yüzde 40’ı-45’i cezaevine geri dönüyor. Bir suç işledik-
ten sonra suç işlemek daha da kolaylaşır. Bu eşik psiko-
lojik bir eşik. Bu sayı Türkiye’de de yaklaşık yüzde
45’ler civarında. Korkunç bir rakam. Bu nedenle infaz
rejiminin tüm sistemleri ile yeniden ele alınması gerekir.
Bu sadece Adalet Bakanlığının tek başına yapabileceği
bir iş değil. Ailenin, toplumun ve devletin hep beraber
bu olaya el atması lazım.” dedi. HABER MERKEZİ

O n gündür, bütün dünyanın gözü
önünde gerçekleşen Donald
Trump’ın haydutluğunu konuşuyo-

ruz. Bağımsız bir ülke olan Venezuela’nın
Devlet Başkanı Nicolas Maduro ve eşi, ya-
taklarından alınarak Amerika’ya kaçırılıyor,
New York sokaklarında dolaştırılarak adeta
aşağılanıyor.

Barbar Trump, bunu narko-terörle ilişki-
lendirerek yaptığı eşkıyalığa masumiyet el-
bisesi giydirmeye çalışıyor. Oysa bütün
meselenin Venezuela’nın yeraltı zenginlikle-
rini ele geçirmek olduğunu tüm dünya bili-
yor; dünyanın en büyük petrol ve
doğalgazıyla, 7 bin ton altın rezervine sahip
bir ülke Venezuela.

Trump daha iktidara gelir gelmez Rusya-

Ukrayna savaşını bitirmek için Ukrayna’nın
sahip olduğu nadir toprak elementlerini is-
tediğini açık açık söylemedi mi? Şimdi de
hiçbir hukuk kuralını dinlemeden bağımsız
bir ülkeye müdahale ediyor ve artık Vene-
zuela’yı biz yöneteceğiz, diyor. Bunun adı
güç şımarıklığıdır.

ABD’nin ilk barbarlığı değil ki bu; Ge-
orge W. Bush’un “Saddam’ın kimyasal
silah ürettiğini” bahane ederek Irak’ı işgali
ve ardından da dünyaya deklere ettiği ge-
rekçenin kocaman bir yalan olduğunu gör-
medik mi?  Sonuçta Irak’ta milyonlarca
masum insanı katletmediler mi? Libya’da
yaşananlar da aynıydı. Afganistan’da da
aynı şeyi yapmadılar mı? İsrail’in Gazze’de
işlediği soykırımın asıl sorumlusu da Trump

değil mi?
Demokrasi getirme vaadiyle işgal ettik-

leri ülkelerden alacaklarını aldıktan sonra
demokrasiyi unuttular. Milyonlarca insanı
katledip arkalarında gözyaşı bırakıp gitme-
diler mi? Anlayacağınız, Amerikan emper-
yalizmine karşı çıkan ülkelerin liderlerini
değiştirip kendilerine biat edecek yeni lider-
leri koltuklara oturtmak gibi bir alışkanlığı
var ABD’nin.

Ülkelere “çökmek” için yalanlar üreten
barbar Trump, utanmadan da “barış” ödü-
lünün kendine verilmemesinden şikayet et-
medi mi!.. Hangi barış?

ABD Dışişleri Bakanı Rabio, Venezuela
Devlet Başkanı Maduro’nun kaçırılmasıyla
ilgili olarak, “Umarım, dün akşam yaşa-
nanlar herkese gerekli dersi vermiştir!” di-
yerek uluslararası ilişkilerde hiçbir kuralı
tanımayacaklarını ilan etti. ABD çıkarla-
rına hizmet etmediğini düşündükleri ülke-
lere de aba altından sopa gösterdiler.

Donald Trump, insanlığın başına açtığı
belalardan nasıl vaz geçeceğini söylerken:
“Beni durduracak tek şey kendi ahlakımdır,
uluslararası hukuka ihtiyacım yok.” diyerek
demokrasi ve hukuk karşıtlığını ilan ediyor. 

Şunu asla unutmamalıyız ki emperyalist
ülkeler, özellikle doğal zenginlikleri olan ül-
kelerde demokrasi istemezler. “Gitti kral,
yaşasın yeni kral.” diyerek kendilerinden
yana olanları iktidara getirirler.

Hepimizin bildiği gibi demokratlar, ülke-
lerinin başka ülkelerce sömürülmesine karşı

çıkarlar. 
Bir ülkenin yönetim şeklini, yöneticisini

sevmeyebiliriz ama bir barbar ülkenin em-
peryalist menfaatleri için o ülkeye müdaha-
lesine de karşı durmak gerekir. Ülkelerin
nasıl yönetileceği o ülkelerin halklarının 
tercihidir.

Ülkesine kaçak yollarla giren uyuşturu-
cuyla gereği gibi mücadele edemeyen
Trump’ın asıl mücadelesi başka… Sömür-
gecilik… Sömürgeciliği kabul etmeyenleri
yönetimden uzaklaştırarak kuklalarını ikti-
dar yapmak…

İşte, biz bunun için sömürgeciliğe ve em-
peryalizme karşıyız. Bunun için yurtta
barış, dünyada barış istiyoruz. Bunun için
güçlünün hukuku değil hukukun üstünlü-
ğünü diyoruz.

Filler tepişip çimler ezilirken ne yazık ki
tüm dünya üç maymunu oynuyor…

Trump’ın demokrasisi

Marmara Üniversitesi Hukuk Fakültesi’nden KHK ile ihraç edilen Yrd.
Doç. Dr. Ceren Akçabay, Barış Bildirisi’ne attığı imzanın ardından
yaşadıklarını anlattı; “İmzamın hala arkasındayım” dedi

Yakup GÜLAÇTI
KAR SUYU

yakupgulacti28@gmail.com
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bu, yargının işleyiş sürecine dayalı
bir tahmin olmaktan çok, Türkiye’de
akademinin tasfiye tarihi ve hukuk ile
politika arasındaki girift ilişkinin bil-
gisinden kaynaklı bir öngörüydü.
Dolayısıyla KHK süreci başladıktan
sonra yaşananları, bir hukukçu ol-
mama rağmen hukuktan bir adalet
beklentisiyle geçirmek yerine politik

dengeler üzerinden gözlemlemeye
çalıştım. Ama bu benim için hukuk
mücadelesinden vazgeçmek anla-
mına gelmiyordu; bugün de gelmi-
yor. Çünkü benim için hukuk, siyasal
iktidar kadar politik mücadeleler için
de özellikle kamuoyunu propagan-
daya terk etmemek ve tarihi kayıt al-
tına almak bakımından önemli bir

araç. Bu süreçte ifade özgürlüğü
başta olmak üzere çalışma hakkı,
eğitim hakkı, seyahat hakkı gibi çok
temel hak ve özgürlüklerimiz ihlal
edildi. Seyahat hakkı dışında temel
haklarımıza ilişkin kısıtlamalar geçen
on yıla rağmen sürüyor; ancak bu
sürecin gelişmesine neden olan çok
daha büyük sorunlar var.

Hak ve özgürlükler yok sayıldı

Film ve dizi çekimlerine yönelik yeni uygulama esasları yürürlüğe girdi. İstanbul artık üç ayrı çekim bölgesiyle planlanacak
İstanbul’da film ve dizi çekim
süreçlerinini kapsayan “Film
Çekimi Uygulama Esasları” yü-

rürlüğe girdi. Kültür ve Turizm Bakanlığı ile
İstanbul Valiliği öncülüğünde hazırlanan
düzenleme kapsamında şehir üç çekim böl-

gesine ayrıldı, başvuru süreçleri ve çekim
koşulları netleştirildi.

Şehir üç çekim bölgesine ayrıldı

Yeni düzenlemeye göre İstanbul, trafik ve
nüfus yoğunluğu dikkate alınarak üç ana

çekim bölgesi olarak planlandı. Birinci böl-
gede en fazla 7 büyük araçla çekim yapıla-
bilecek. Çalışma saatleri kışın 00.00, yazın
ise 01.00’e kadar sürebilecek. İkinci böl-
gede en fazla 11 büyük araçla, aynı saat sı-
nırlamaları içinde çekim gerçekleştirilecek.
Üçüncü bölgede araç sayısına sınırlama
getirilmeyecek, çalışma saatleri daha esnek
olacak. Ayrıca belirlenen gece çekim alan-
larında 23.00–06.00 saatleri arasında
çekim yapılabilecek. Aynı gün yapılacak
farklı çekimler arasında ise en az 1 kilo-
metre mesafe bulunması şartı aranacak.

Başvurular için 7 gün kuralı

Kamuya açık alanlarda yapılacak çekimler
için bildirim ve izin başvurularının, çekim
tarihinden en az 7 gün önce ilgili mülki
idare amirliğine yapılması zorunlu hale ge-
tirildi. Trafik akışını etkileyecek veya yol ka-
patma gerektiren çekimler için de aynı süre
içinde kaymakamlık ve belediyelere başvu-
rulması gerekecek. Kültür ve Turizm Ba-
kanlığı tarafından desteklenen projeler ile
sahada 3 veya daha az büyük araç bulun-
duran yapımlar, belirlenen ücretin yalnızca
dörtte birini ödeyecek. Elde taşınan ekip-
manlarla yapılan ve kamu alanını işgal et-

meyen çekimler için ise herhangi
bir ücret alınmayacak. Çekim-
lerden 24 saat önce çevre sa-
kinlerinin bilgilendirilmesi
gerekecek. İlçelerde koordi-
nasyon birimleri kurula-
cak Her ilçede,
kaymakamlık başkanlı-
ğında, belediyeler ve
ilgili kurum temsilci-
lerinden oluşan en
az 3 kişilik çekim
koordinasyon bi-
rimleri oluştu-
rulacak.
HABER
MERKEZİ

Her yerde çekim yapılamaz! Beykoz şokta!
Beykoz Belediyesi’nin tüm mahallelerinde 

çözüm ve sürdürülebilir hizmet odaklı yürüttüğü
Şok Hizmet programı ile İshaklı Mahallesindeydi

İshaklı’da
sabahın ilk ışık-

larıyla başlayan
çalışmaları, Bey-

koz Belediye Başkan
Vekili Özlem Vural

Gürzel yerinde inceledi.
Çalışmalar devam eder-

ken Gürzel, sık sık vatan-
daşlarla da sohbet edip

talepleri dinledi.  Vatandaş-
larla bir araya gelip sohbet

eden Başkan Vekili Gürzel; “Şok
hizmet programını, kapsamlı bir

hizmet üretme çalışması olarak gö-
rüyoruz. İshaklı Mahallesinde de

diğer tüm mahalleleri-
mizde olduğu gibi yoğun

olarak çalışıyoruz. Ekiple-
rimiz sağ olsunlar sabahtan

başlayarak her yere ulaş-
maya çalışıyorlar.” ifadelerini

kullandı. 

Tadilatlar yapıldı

Fen İşleri Müdürlüğü ekipleri, İshaklı

Mahallesinin dört bir yanında yoğun mesai harcadı.
İshaklı’daki çalışmalara çok sayıda araç ve personelle
katılım sağlayan Fen İşleri ekipleri, asfalt yenileme,
kaldırım ve parke taşı tamiratı ile yağmur suyu ızgara-
larında temizlik çalışması yaptı. 

Yoğun bir çalışma

Park ve Bahçeler Müdürlüğü sahada hummalı bir ça-
lışma yürüttü. ağaçların güvenli budamasını gerçek-
leştiren ekipler, ot ve çalı temizliği çalışmaları, kent
mobilyalarının tamir ve değişimi, spor alanlarının
zemin iyileştirmesi ve tel onarımları gibi çalışmaları
tamamladı. Veteriner İşleri Müdürlüğü ekipleri İs-
haklı’da sokak hayvanlarının bakımını yaptı ve sağlıklı
beslenmesiyle ilgilendi.  Temizlik İşleri Müdürlüğü
ekipleri İshaklı genelinde sokak ve caddeleri süpürdü,

çöp konteyner-
lerine hijyenik
yıkama yaptı.
Zabıta ekipleri
ise işletmelerde
denetim ve  so-
kaklarda çevre
kontrolü gerçek-
leştirdi. haBER
MERkEZİ



GÜNDeM 12 OCAK 2026 PAZARTESİwww.damgagazetesi.com 5

Yeliz Doğuş  
TV&MAGAZiN

yelizdogus81@gmail.com    

10 Ocak, “Çalışan Gazeteciler Günü”
olarak takvimlerde yer alan bir tarih
değildir; aynı zamanda basının, de-

mokrasinin ve toplumun vicdanının hatırlandığı
önemli bir gündür. Bu gün, gazetecilerin emeğini, fe-
dakârlığını ve çoğu zaman görünmeyen bedellerini
hatırlamak kadar, basın özgürlüğünün geldiği nok-
tayı sorgulamak için de bir fırsattır.

Gazetecilik; haberi aktarmanın ötesinde, gerçeğin
izini sürme mesleğidir. Soru sormak, araştırmak,
eleştirmek ve yanlışları görünür kılmak bu mesleğin
temelidir. Basın özgürlüğü ise gazetecinin bu görev-
leri korkmadan, baskı hissetmeden yerine getirebil-
mesinin güvencesidir. Ne var ki Türkiye’de basın
özgürlüğü uzun süredir yalnızca bir anayasa mad-
desi olarak varlığını sürdürüyor; pratikte ise ciddi sı-
navlardan geçiyor.

Bugün birçok gazeteci, kalemini oynatırken iki
kez düşünmek zorunda kalıyor. Açılan davalar, so-
ruşturmalar, ilan kesme cezaları, işten çıkarmalar
ve ekonomik baskılar, basının üzerinde ağır bir gölge
oluşturuyor. Haber merkezlerinde oto-sansür, çoğu
zaman açık baskıdan daha etkili bir mekanizma ha-
line geliyor. Gazeteciler yalnızca doğruyu yazmanın
değil, yazdıklarının sonuçlarına katlanmanın da yü-
künü taşıyor.

Oysa özgür basın, yalnızca gazetecilerin değil,
toplumun tamamının ihtiyacıdır. Basın özgürlüğü
yoksa, vatandaş doğru bilgiye ulaşamaz. Doğru bilgi
yoksa, sağlıklı bir kamuoyu oluşmaz. Sağlıklı bir ka-
muoyu olmadan da demokrasi ayakta kalamaz. Bu
nedenle basına yönelik her baskı, aslında doğrudan
topluma yönelmiş bir tehdittir.

Türkiye’nin yakın tarihi, basının susturulduğu dö-
nemlerde sorunların büyüdüğünü, gerçeklerin gecik-
meli ve ağır bedellerle ortaya çıktığını defalarca
göstermiştir. Buna karşın, tüm zorluklara rağmen
mesleğini onuruyla sürdüren, karanlıkta ışık olmaya
çalışan sayısız gazeteci de bu ülkenin gerçeğidir.
Onlar, çoğu zaman imkânsızlıklar içinde, düşük üc-
retlerle, güvencesiz koşullarda ama büyük bir inatla
kamuoyunu bilgilendirmeye devam ediyor.

10 Ocak Gazeteciler Günü, yalnızca kutlama me-
sajlarıyla geçiştirilecek bir gün olmamalıdır. 10
Ocak, basın özgürlüğünün gerçekten ne kadar özgür
olduğunu samimiyetle tartışma günüdür. Gazetecinin
suçlu değil, kamunun gözü kulağı olduğu gerçeğini
yeniden hatırlama günüdür.

Unutulmamalıdır ki; kalem susarsa, toplum körle-
şir. Basın özgürlüğünü savunmak, bir meslek gru-
bunu değil, herkesin geleceğini savunmaktır.
Gazetecilerin özgürce yazabildiği bir Türkiye, daha
adil, daha şeffaf ve daha güçlü bir Türkiye olacaktır.

Kalem susarsa
toplum körleşir

B akırköy Belediyesi’nin
Ocak ayı meclis toplantı-
sında gündem bir kez

daha genel siyaset ve İBB iddiana-
mesi üzerinden şekillendi. CHP’li
Meclis Üyesi Tuğçe Çalık, yaptığı
konuşmada hükümetin gündemi
değiştirmek amacıyla uyuşturucu
operasyonları, kara para ve bahis skandalları
ile kamuoyunu oyaladığını savundu. Çalık,
“Tabii ki suçla, suçluyla mücadele edeceğiz.
Ama ne yapılmaya çalışıldığını da çok iyi bili-
yoruz. Bir ekran yüzünün kimle ne yaptığı,
kaç kişiyle nerede düşüp kalktığı ya da hangi
yasaklı maddeyi kullandığı zerre kadar umu-
rumda değil. Kimsenin de olmamalı” ifadele-
rini kullandı. İBB iddianamesinin
açıklanmasının hemen ardından ülke günde-
minin hızla değiştirildiğini öne süren Çalık,
“Aylarca yazılmayan, yazıldığında ise ‘birbiri-
nizin yüzüne bakamayacaksınız’ denilen o id-
dianame çıktıktan hemen sonra bu ülke
gündemi jet hızıyla değiştirilmeye çalışıldı”
dedi.

Tek umudumuz İmamoğlu

Kendisi de avukat olan Çalık, iddianamenin
hukukçular tarafından satır satır incelendi-
ğini, tutuklamaların delilden yoksun oldu-
ğunu savunarak, “Dört bin sayfa
kopyala-yapıştır bir iddianame var. ‘Duy-

muştum, öyle hissettim, bana öyle söylemiş-
lerdi’ gibi ifadelerle tutuklanan yol arkadaş-
larımız var. Bizim tek bir gündemimiz var. O
da tamamen hukuksuzca, ne ile suçlandıkla-
rını dahi bilmeden cezaevinde tutulan 106
yol arkadaşımızdır. Benim tek gündemim
umudumuz Ekrem İmamoğlu ve tutuklu
106 arkadaşımdır. Herkesin de bu olmalıdır”
diye konuştu.

bakırköy'den kaçmayın

Çalık’ın konuşmasına tepki gösteren AK
Parti Grup Başkanı Özgür Polat ise meclis
kürsüsünün amacından saptırıldığını sa-
vundu. Polat, “Ülkenin genel durumunu
genel başkanlar konuşuyor, bakanlar konu-
şuyor, milletvekilleri konuşuyor. Elbette biz
de konuşabiliriz. Ancak bu kürsünün asli
görevi Bakırköy’ün sorunlarını çözmektir”
dedi. Polat, ilçede aksayan hizmetlerin, sa-
hipsiz bırakılmış kamusal alanların ve her
geçen gün değer kaybeden bir Bakırköy ger-
çeğinin ortada olduğunu belirterek, “Bunlar
gözümüzün önündeyken bu kürsünün uzun
uzun genel siyasetle meşgul edilmesi bir ter-
cih değil, açık bir kaçıştır” ifadelerini kul-
landı.

bakırköy Meydanı'na gittiniz mi?

İBB’nin Bakırköy’e yaptığı yatırımlar konu-
sunda da eleştirilerde bulunan Polat, “Keşke
yapmasaydı” sözleriyle dikkat çekti. Çalık’a
seslenen Polat, “Bakırköy Meydanı’na bir
kere gittiniz mi? Ray Sokak, tren yolunun
önü ve arkası, İstanbul Caddesi, Yüce Tarla
Caddesi, Karabal Caddesi… Defalarca yıkı-
lıp yapıldı ama bir türlü bitmedi. Bu paralar
Bakırköylülerin parası” dedi.
İBB iddianamesiyle ilgili suçlanması gere-
kenlerin davaları başlatanlar olduğunu söy-
leyen Polat, “HTS kayıtları var, MASAK

raporları var. Birlikte yol yürüdüğünüz
CHP’li yol arkadaşlarınız, vekilleriniz var.
Bunların tamamı Ekrem İmamoğlu’nun
yakın çevresi, birlikte yol yürüdüğünüz arka-
daşlarınız. AK Partililer değil” diyerek tepki
gösterdi.

Çok ciddi sorunlarımız var

Mecliste sık sık genel siyasetin konuşuldu-
ğunu ifade eden Polat, asıl gündemin kentsel
dönüşüm, çukur dolu sokaklar, bakımsız
parklar, kaldırımlar ve engelli yurttaşların yü-
rüyüş yolları olması gerektiğini vurguladı.
“Bakırköy konuşulursa bazıları ciddi şekilde
rahatsız oluyor” diyen Polat, “Çünkü Bakır-
köy konuşulursa bu ilçeyi yıllardır yöneten
CHP belediyeciliğinin eksiklikleri, ihmalleri
ve başarısızlıkları da ortaya çıkacak” dedi.

botanik Park eleştirisi

Botanik Park’ın ana haber bültenlerine konu
olduğunu, çocuk parklarının büyük bölümü-
nün ise bakıma muhtaç olduğunu belirten
Polat, yeni yapılan yolların kısa süre içinde
yeniden kazılmasını plansızlığa bağladı.
Kentsel dönüşümün Bakırköy’ün en yakıcı

sorunu olduğunu ifade eden Polat, “Artı bir
kat sloganıyla kamuoyuna sunulan süreç
hâlâ belirsiz. İnsanlar ya yıkılmış binalarını
bekliyor ya da riskli yapılarda yaşamaya
mecbur bırakılıyor” dedi. Bakırköy’de kentsel
dönüşümün yakında başlayacağına inandı-
ğını da belirten Polat, “Peki, yakında şantiye
alanına dönecek Bakırköy için belediyemizin
bir planlaması var mı?” diye sordu. Bakırköy
Belediyesi Kültür Müdürlüğü’nün her hafta
düzenlediği “Bakırköy Muhabbetleri” etkin-
liklerini de eleştiren Polat, ilçeyi tanımayan,
sadece yurt genelinde tanınırlığı olan isimleri
getirip bu etkinlikleri kitap satışına dönüştür-
menin ne kültür ne de sanat olduğunu vur-
guladı. Seçim zamanı yanlarına gidilen,
ilçenin sorunlarını yazan ve Bakırköy’de yıl-
lardır yayın yapan yerel basın temsilcileriyle
Başkan Ayşegül Ovalıoğlu’nun seçildikten
sonra bir daha görüşüp görüşmediğini de
sorarak, “Buradaki basın mensuplarımızla
görüş alışverişi yapılması bence ilçemiz
adına daha iyi olacaktır diye düşünüyorum.
Çünkü hepsi uzun yıllardır Bakırköylü ve
Bakırköy’ün dertlerini, sorunlarını da çok iyi
biliyorlar” dedi.

Bakırköy Belediyesi’nin Ocak ayı meclis toplantısı sert tartışmalara sahne oldu. 
CHP’li Meclis Üyesi Tuğçe Çalık’ın İBB iddianamesi ve ülke gündemine ilişkin
değerlendirmelerine AK Parti Grup Başkanı Özgür Polat’tan dikkat çeken yanıtlar geldi.
Polat, meclisin asli görevinin Bakırköy’ün sorunlarını konuşmak olduğunu vurgulayarak,
“Bu kürsünün uzun uzun genel siyasetle meşgul edilmesi açık bir kaçıştır” dedi

Bu vesileyle 10 Ocak Çalışan Gazeteciler
Günü’nü de kutlayan Özgür Polat, Başkan
Ovalıoğlu’nun sosyal medya paylaşımlarıyla il-
gili de konuştu. “Başkanımız sosyal medyayı iyi
kullanıyor, görüyoruz. Önceden belirlenmiş alan-
larda müdürlerle, amirlerle çekilen videolar el-
bette etkileyici. Ama o görüntülerin arkasındaki
gerçeği bizce Bakırköylüler artık biliyor. Çünkü
yapılanlar ortada. Bakırköy halkı, sokakta
yaşanan sorunları bizzat yaşayan insanlar

olduğu için algı ile hakikati ayıracak durumdalar.
Sizin ihtiyacınız sosyal medyadaki alkışlar değil,
sokakla karşılaştığınız Bakırköylülerin duası ve
güvenidir. Hâlâ neden oy aldığınızı bilmiyoruz
ama önceki dönemde de aynı sorunlar olmasına
rağmen bugün sokakta konuştuğumuz 10
kişiden 9’u yönetimden şikâyetçi. ‘Nasıl olsa
kazanırız, kimi koysak kazanırız’ zihniyeti var.
Bakırköy’ün ihtiyacı artık reklam değil, hizmettir”
diyerek konuşmasını tamamladı.

10 OCAK’I KUTLADI

Fırtınayla mücadele
İstanbul’da hafta sonu etkili olan fırtına ve sağanak yağışlara karşı İBB ekipleri, AKOM 
koordinasyonunda 4 bin 132 personel ve 1.651 araçla kent genelinde sahada görev yaptı

İstanbul başta olmak üzere
Marmara Bölgesi genelinde,
Orta Akdeniz üzerinden peş

peşe gelen alçak basınç sistemlerinin et-
kisiyle fırtına ve sağanak yağışlar etkili
oldu. Akşam saatlerinden itibaren kuv-
vetini artıran yağışlara karşı İstanbul
Büyükşehir Belediyesi (İBB) tüm birim-
leriyle teyakkuza geçti. Saat 20.00 itibarıyla
etkili olmaya başlayan sağanak yağmur,
21.00’de Avrupa Yakası’nda şiddetini artı-
rarak ilerleyen saatlerde il genelinde yer yer

kuvvetli gök gürültülü sağanak şeklinde
devam etti. Hadımköy, Arnavutköy, Bü-
yükçekmece, Florya ve Eyüpsultan’da
bir saat içerisinde metrekareye 10 ila 15
kilogram arasında yağış kaydedilirken,
İstanbul genelinde gün boyu toplam
yağış miktarı 10 ila 25 kilogram aralı-
ğında ölçüldü.

Koordinasyon aKOM'da

Fırtına ve sağanak yağmur nedeniyle yaşa-
nabilecek olumsuzluklara karşı ilgili tüm bi-

rimler uyarılarak alarm durumuna geçirildi.
Afet İşleri, İtfaiye, Park ve Bahçeler, Zabıta,
Trafik, Yol Bakım, Atık Yönetimi, İSKİ,
İETT, Metro İstanbul, Şehir Hatları, İşlet-
meler ve Halkla İlişkiler birimleriyle koordi-
nasyon, saat 17.00 itibarıyla AKOM’dan
sağlandı.

4 bin personel sahada

İBB ekipleri, fırtına ve sağanak yağışın olası
etkilerine karşı 4.132 personel ile 1.651 araç
ve iş makinesiyle kent genelinde çalışmala-
rını sürdürdü. Fırtına nedeniyle İBB komu-
talarına şu ana kadar toplam 82 olay
bildirildi. Çatı uçması, ağaç devrilmesi ve
tehlike arz eden parçalar nedeniyle 2 araçta
hasar meydana geldi. Müdahale edilen
olaylar arasında 26 ağaç devrilmesi ve dal
kırılması, 2 çatı uçması, 51 tehlike arz eden
parça ve 3 direk devrilmesi yer aldı.

Ciddi bir olumsuzluk yaşanmadı

Sağanak yağış nedeniyle bazı bölgelerde
lokal su baskınları, yollarda göllenmeler ve
rögar taşmaları meydana geldi. Avcılar, Ba-
kırköy, Beşiktaş, Beylikdüzü, Beykoz, Ça-
talca, Eyüpsultan, Fatih, Sarıyer ve
Sultangazi’de farklı noktalarda yaşanan
bu olumsuzluklara ekiplerce hızlı şe-
kilde müdahale edilirken, ciddi bir
olumsuzluk yaşanmadı. Gün içeri-
sinde bazı hatlarda sefer iptalleri
yaşanırken, dün akşam saat
19.00 itibarıyla tüm seferler
kademeli olarak iptal edildi.

bugün kar yağışı
bekleniyor

An itibarıyla yağışlar

il genelinde şiddetini kaybederken, ara-
lıklı sağanak yağmur geçişlerinin pazar
günü boyunca devam etmesi bekleni-
yor. Pazar akşam saatlerinden itiba-
ren ise Balkanlardan gelen yeni
bir soğuk hava dalgasının etki-
siyle yaklaşık 10 derece civa-
rında seyreden hava
sıcaklıklarının 2-3 derece
seviyelerine kadar düşe-
ceği, yağışların karla
karışık yağmur ve pa-
zartesi sabah saat-
lerine doğru il
genelinde kar
şeklinde görü-
leceği tah-
min
ediliyor.

SErHAt
ÖZtÜrK

haber

SElvi 
SArıtAç

haber

Esenler'e
yeni bir
cami geliyor
İbadet ve eğitimi aynı çatı altında
buluşturacak Kazım Karabekir Camii ve
Kur’an Kursu’nun temeli dualarla atıldı.
Törene katılan Esenler Belediye Başkanı
Mehmet Tevfik Göksu, projenin Esenler’e

yakışan modern ve fonksiyonel bir eser
olacağını ifade etti
EsEnlEr’dE kentsel dönüşüm kapsamında yeni-
den inşa edilecek Kazım Karabekir Camii ve
Kur’an Kursu’nun temel atma töreni gerçekleşti-
rildi. Esenler Belediyesi, Esenler Müftülüğü ve

Halil İbrahim Vakfı iş birliğiyle hayata geçirilecek proje, mahalleye
yeni bir manevi ve sosyal merkez kazandıracak. Kazım Karabekir

Mahallesi’nde düzenlenen törene; İstanbul İl Müftü Yardımcısı Ahmet
Aktürkoğlu, Esenler Belediye Başkanı Mehmet Tevfik Göksu, AK Parti

Esenler İlçe Başkanı Emrullah Erkuş, Halil İbrahim Vakfı Başkanı Osman
Demir, çok sayıda davetli ve vatandaş katıldı.

Manevi hayatı inşa ediyoruz

Törende konuşan Esenler Belediye Başkanı Mehmet Tevfik Göksu, kentsel dönü-
şüm projelerinin yalnızca binaların yenilenmesiyle sınırlı olmadığını vurgulayarak,

“Kentsel dönüşümle sadece fiziki yapıları değil, sosyal ve manevi hayatı da yeniden
inşa ediyoruz. Kazım Karabekir Camii ve Kur’an Kursu, Esenler’e yakışan modern ve

fonksiyonel bir eser olacak” dedi.

İbadet ve eğitim aynı çatı altında

Üç katlı olarak inşa edilecek Kazım Karabekir Camii ve Kur’an Kursu’nun 384,29 metrekare-
lik zemin katı, geniş kubbeli harim bölümüyle tamamen ibadete ayrıldı. Yapının birinci ve ikinci

katları ise 410,52’şer metrekare alana sahip olup Kur’an eğitimi için planlandı. Bu katlarda ders-
likler, hoca ve idare odaları ile mutfak, yemekhane ve dinlenme alanları yer alacak.

Geleneksel mimari var

Geleneksel Selçuklu–Osmanlı mimarisi-
nin modern bir yorumuyla tasarlanan yapı;

taş ve ahşap uyumu, geniş pencereleriyle sağ-
lanan doğal aydınlatma imkânı ve engelli erişi-

mine uygun asansör ile rampalarıyla dikkat
çekiyor. Projenin tamamlanmasının ardından

Kazım Karabekir Camii ve Kur’an Kursu’nun,
Esenler’in önemli dini ve sosyal merkezlerinden biri

haline gelmesi hedefleniyor. Temel atma töreni, yapılan
duaların ardından temelin atılmasıyla sona erdi.

OSMAN
KÖSE

haber

Bakırköy’ün 
sorunlarını
konuşalım!



SON dönemde birçok 
tüketici, kredi notu iyi
olmasına karşın banka-

lardan olumsuz yanıt alıyor. Ban-
kalar, klasik skorlamanın ötesine
geçerek müşterilerin hesap kullanım
alışkanlıklarını daha ayrıntılı biçimde
incelemeye başladı. Düzenli gelir
akışı, harcama düzeni ve finansal
davranışların tutarlılığı kredi onayı
açısından kritik kriterler arasında
öne çıkıyor.

Davranışsal risk analizi

Yeni yaklaşımda "davranışsal risk
analizi" adı verilen yöntemle hesap-

lara giren ve çıkan paranın niteliği
mercek altına alınıyor. Düzenli maaş
girişi, fatura ödemeleri ve standart
harcamalar normal kabul edilirken;
sık ve açıklamasız transferler, ani
para giriş-çıkışları ve olağan dışı 
hareketler risk sinyali olarak değer-
lendiriliyor. Özellikle sanal bahis ve
oyun sitelerine yapılan düzenli 
ödemeler bankalar açısından güçlü
bir risk göstergesi olarak görülüyor.
Bu tür harcamaların, müşterinin 
geri ödeme kapasitesini zayıflatabile-
ceği gerekçesiyle kredi ve kredi 
kartı başvurularının reddedilmesine
yol açabildiği belirtiliyor.
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Görsel yönetmenler
Türkan ervan

Seçkin ula 
murat Palavar

müge SeZer

Kredi başvurularında yeni dönem 
Kredi notu yüksek olmasına rağmen kredi ya da kredi kartı başvurusu reddedilenlerin sayısı artıyor. Bankaların devreye aldığı davranışsal risk
analiziyle birlikte, artık yalnızca kredi puanı değil, müşterilerin son aylardaki hesap hareketleri, para giriş-çıkış düzeni de belirleyici rol oynayaca

motorine
zam geLiyor 
Akaryakıt ürünlerinden motorinin litre
fiyatına 1,08 lira zam gelmesi bekleniyor

BUGÜN 93 kuruş ucuzlayan motorine yarın-
dan itibaren geçerli olmak üzere 1,08 lira
zam gelmesi bekleniyor. Petrol fiyatlarındaki

volatilitenin etkisiyle zam kararı alınıyor. İstanbul'da 
motorinin litre fiyatı 54,76 liraya, Ankara'da 55,86 liraya,
İzmir'de ise 56,13 liraya yükselmesi bekleniyor.

Lahmacun Lüks oLdu!
İstanbul’da dışarıda 2 lahmacun 
yemek için 1.110 lirayı gözden 
çıkarmak gerekiyor. Evde bir lahmacun
hazırlamanın maliyeti 45 lirayı aştı

ACILI da acısız da fark etmiyor. İki lahma-
cun, bir ayranla karın doyurmak imkansız
hale geldi. İstanbul’da bazı semtlerde 

dışarıda iki lahmacun yemek için 1.110 lirayı gözden
çıkarmak gerekiyor. Nefes’in haberine göre 2025’te de
yıllık lahmacun endeksi resmi enflasyonun üzerine 
çıkarak yüzde 32.34 değerini aldı. 2025 sonunu 
verilerine göre, Lahmacun Endeksi’ne (LE) göre 
Türkiye genelinde ortalama lahmacun fiyatı 136.3 TL
oldu. Research İstanbul’un hazırladığı Lahmacun
Endeksi’ne göre, son bir yılda Türkiye genelinde 
ortalama lahmacun fiyatı 33 lira 24 kuruş zamlandı.
Aralık 2024’te Türkiye genelinde 103 lira 9 kuruş olan
ortalama lahmacun fiyatı Aralık 2025’te 136 lira 33
kuruşa kadar yükseldi.

En pahalısı Adana’da

31 Aralık 2025’den 1 Ocak 2026’ya geçerken bir ge-
cede LE yüzde 1.2 artış gösterdi. Aralık 2025’te LE
aylık bazda yüzde 2.34 artış gösterirken bu, Temmuz
2025’ten bu yana en yüksek artışa işaret etti. Endekse
göre, lahmacun fiyatlarına yıl boyunca her ay istikrarlı
şekilde zam geliyor. Aralık ayında lahmacun fiyatının
en hızlı arttığı iller yüzde 4.7 ile Ordu ve Van’da oldu.
Erzurum’da aralık ayında yüzde 4, Bursa’da yüzde
3.9 ve Adana’da yüzde 3.8 artış yaşandı. Ortalama
fiyatlar İstanbul’da yüzde 3.2, Ankara’da yüzde 1.5,
İzmir’de yüzde 2.6 yükseldi. Lahmacunun merkezle-
rinden olarak bilinen Adana ise lahmacunun en pa-
halı satıldığı il oldu. Adana’da Aralık 2025’te bir tek
lahmacunun satış fiyatı 293.3 liraya çıktı. Kasım
2025’te Adana’da bir lahmacun yemenin faturası
282.6 liraydı. Yani bir ayda Adana’da lahmacun 
10 lira zamlandı. İstanbul’da ise aralık ayında 
Beşiktaş’ta ortalama lahmacun 180.3 lira Sultan-
beyli’de 75.6 TL oldu, 555 TL’yi bulan semtler de var.
İstanbul’da lahmacun fiyatı, semtin kira maliyeti ve
paket/platform komisyonu kadar, karşıdaki masanın
manzarasıyla da değişiyor.

UzlaSma değil af!
TBMM Plan ve Bütçe Komisyonu üyesi, CHP Karabük Milletvekili Cevdet Akay, AK Parti iktidarının 2013-2024
döneminde Vergi Uzlaşma Komisyonları aracılığıyla 2 milyar 882 milyon 583 bin 737 TL vergi ve 6 milyar 27
milyon 157 bin 203 TL vergi cezasının silindiğini söyledi. Akay, bunun “uzlaşma değil af” olduğunu belirtti 

C HP Karabük Milletvekili Cevdet Akay, Gelir
İdaresi Başkanlığı Faaliyet Raporu’ndan derle-
diği verileri paylaştı. Akay, iktidarın “uzlaşma”

adı altında “örtülü aflar” getirdiğine işaret ederek,
2013-2024 yılları arasında Vergi Uzlaşma Komisyon-
ları eliyle toplam 8 milyar 909 milyon 740 bin 940 TL
kamu alacağının silindiğini belirtti. Uzlaşma mekaniz-
masının yıllar içinde “ayrıcalık alanına“ dönüştüğünü
dile getiren Akay’ın çalışmasına göre, 2013-2024 döne-
minde vergi uzlaşmaları yoluyla milyarlarca liralık
kamu alacağından vazgeçildi. Hazine ve Maliye Bakanı
Mehmet Şimşek’in “vergiyi tabana yayma” ve “vergide
adalet” vurgularını anımsatan Akay, uygulamanın bu
söylemlerle örtüşmediğini belirtti. Akay, şunları söyledi:
“Vergi sistemi kağıt üzerinde adil gibi sunuluyor ancak
rakamlar başka bir gerçeği gösteriyor. Gelir İdaresi
Başkanlığı verilerine göre 2013-2024 arasında 2 milyar
882 milyon TL vergi aslı ve 6 milyar 27 milyon TL

vergi cezası uzlaşma yoluyla silindi. Bu tutar, kamu-
nun vazgeçtiği 8.9 milyar TL’lik bir alacak anla-
mına geliyor. Küçük esnafın, ücretlinin ve
emeklinin borcu için tahsilat mekanizması harfi-
yen işletilirken, büyük tutarlı borçlarda uzlaşma
adeta bir çıkış kapısı haline gelmiştir.”

Yük halkın sırtında

Akay, vergi adaletinin yalnızca söylemle değil,
kimin ne kadar ödediğiyle ölçüleceğine dikkat çe-

kerek, mevcut uygulamanın gelir dağılımını daha da
bozduğunu ve kamunun yükünü geniş halk kesimleri-
nin sırtına bıraktığını ifade etti. Tahsilinden vazgeçilen
vergilerin boyutuna da dikkat çeken Akay, uzlaşma yo-
luyla silinen tutarların asıl tablonun yalnızca küçük bir
parçası olduğunu vurguladı. “Vergi harcaması” kapsa-

mında uygulanan istisna, muafiyet ve indirimlerin bu
hesaplamalara dâhil edilmediğini belirten Akay, şu de-
ğerlendirmeyi yaptı: “Bugün açıkladığımız rakamlar
buz dağının sadece görünen yüzüdür. ‘Vergi harcaması’
adı altında uygulanan istisna, muafiyet ve indirimler bu
hesabın dışındadır. 2026 yılında bu yolla yaklaşık 3 tril-
yon 597 milyar TL’lik vergiden vazgeçilmesi öngörül-
mektedir. Kamu özel işbirliği (KÖİ) projeleri ve
yap-işlet-devret (YİD) modeli kapsamında faaliyet 
yürüten, sayıları 44’ü bulan şirketlerin dâhil olduğu 
kurumlar vergisi tutarı, 2025 yılında 701 milyar TL,
2026 yılında ise 768 milyar TL olarak öngörülmektedir.
Buna ek olarak, 2002-2025 yılları arasında çıkarılan 
13 ayrı vergi affı da dikkate alındığında, karşımıza 
geçici uygulamalar değil, kalıcı hale gelmiş devasa bir
vergi affı düzeni çıkmaktadır.”

Söylemler çelişiyor

Vergi politikalarındaki çifte standarda sert sözlerle tepki
gösteren CHP’li Akay, iktidarın “vergide adalet” söy-
lemi ile uygulamaları arasındaki çelişkiye dikkat çekti.
Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek’in yıllardır
aynı ifadeleri tekrar ettiğini anımsatan Akay, şunları
söyledi: “Yıllardır aynı cümleleri duyuyoruz: ‘Vergide
adalet’, ‘çok kazanandan çok, az kazanandan az’.
Ancak ortaya çıkan tablo bu sözlerin içinin boş oldu-
ğunu gösteriyor. Vatandaşa gelince en küçük borcun
bile üzerine gidiliyor; konu büyük sermaye olunca mil-
yarlarca liralık borçlar uzlaşma adı altında siliniyor. Bu,
adalet değil; fakirden toplayıp zengine kolaylık sağla-
yan bir tercihtir. Açıkça görülüyor ki iktidar, vatandaşın
cebindeki son kuruşu dahi hesaplarken, belirli çevrelere
karşı son derece cömert davranmaktadır. Böyle bir an-
layışın adalet üretmesi mümkün değildir.”

BiST Katılım kazandırdı 
Borsa İstanbul'da işlem gören BIST Katılım 100 endeksi
geçen yıl yatırımcısına yüzde 34,5 reel getiri sağladı

BORSA İstanbul'da 12
Kasım 2021'den itiba-
ren BIST Katılım 30,

BIST Katılım 50, BIST Katılım
100, BIST Katılım Tüm ve BIST
Sürdürülebilirlik Katılım endeksleri
kullanıcılara yatırım yapma imkanı
veriyor. Borsada işlem gören şirket-
lerden katılım finans kapsamındaki
standardı sağlayan şirketler BIST
Katılım Tüm Endeksi'nde bulunu-
yor. BIST Katılım Tüm Endeksi
kapsamında yer alan şirketlerden
en yüksek işlem hacmi ve fiili dola-
şımdaki payların piyasa değerine
sahip olanlar BIST Katılım 100,
BIST Katılım 50, BIST Katılım 30
endekslerinde hesaplanıyor. Geçen
yıl Borsa İstanbul'da işlem gören
ana katılım endeksi olan BIST Ka-
tılım 100 endeksi, yatırımcısına
yüzde 34,5'lik reel getiri sağlarken
BIST Katılım 50 endeksi yüzde
31,9, BIST Katılım 30 yüzde 25,9,
BIST Katılım Tüm yüzde 35,1 ve
BIST Sürdürülebilirlik Katılım en-

deksi yüzde 20,4 arttı. 

İslami finans prensipleri 

Katılım Emeklilik Fon Operasyon-
ları, Varlık Yönetimi ve Ekonomik
Araştırmalar Direktörü Fatih İlker
Yiğit, AA muhabirine yaptığı değer-
lendirmede, katılım endekslerinin
performansının aslında sadece bir
getiri hikayesi olmadığını, aynı za-
manda varlığa ve reel ekonomiye
dayalı bir finans yaklaşımının nasıl
çalıştığını da gösterdiğini söyledi.
Yiğit, BIST Katılım 100 Endek-
si’nin geçen yılı yaklaşık yüzde
35’lik bir yükselişle kapatmasının
özellikle enflasyon ortamında yatı-
rımcılar açısından oldukça dikkat
çekici bir sonuç olduğunu ifade
ederek şöyle devam etti: "BIST Ka-
tılım 100 endeksi, geçtiğimiz yıl en-
flasyona karşı reel getiri
sağlayabilen, varlığa dayalı ve ah-
laki çerçevesi ile sürdürülebilir yatı-
rım fırsatları sunan bir performans
ortaya koydu. Endeksteki şirketlerin

büyük bölümünün reel üretim ve ti-
caret odaklı sektörlerde faaliyet
gösteriyor olması, katılım finans
prensiplerinin piyasa performansını
güçlendiren önemli bir unsur ola-
rak öne çıkıyor." 

Karlılık artışı 

Katılım endekslerinin, İslami finans
prensiplerine uygun kriterlerle seçil-
miş şirketlerin hisselerinden oluştu-
ğunu aktaran Yiğit, bu kapsamda
faaliyet alanı faiz gelirine dayalı ol-
mayan ve aşırı borçluluk içermeyen
şirketlerin endekste yer aldığını an-
lattı. Yiğit, bu çerçevenin sonucu
olarak katılım endeksinde yer alan
şirketlerin önemli bir kısmının sa-
vunma sanayisi, perakende ticaret,
temel mal üretimi, enerji ve kimya
gibi reel sektörlere ait olduğunu be-
lirterek, bu alanlarda faaliyet göste-
ren birçok katılım endeksine uygun
şirketin güçlü nakit akışları, fiyat-
lama gücü ve karlılık artışı sergiledi-
ğini kaydetti. HABER MERKEZİ

Emekli yasayı
BEKLEYECEK
En düşük emekli aylığına dair düzenleme
perşembe günü TBMM’de komisyonda
görüşülecek. Milyonlarca emekli kök aylıkları
ile 20 bin lira arasındaki farkı teklif TBMM’de
kabul edilip yasalaştıktan sonra alabilecek

İktidar kök aylıklarda genel bir düzenleme yapmak
yerine yıllardır “alt sınır” uygulamasını devam etti-
riyor. Bu da daha fazla prim gün sayısı olan emekli

ile daha az prim gün sayısı olan emekliyi aynı aylıkta eşitliyor.
Yıllarca çalışıp prim ödemiş emekli ile daha az süre çalışıp prim
ödeyen emekli aynı aylığı alıyor. Bu konuda “adaletsizlik” eleşti-
rileri yapılıyor. İktidar ise yıllardır bu uygulamayı sürdürüyor. En
düşük emekli aylığı uygulaması ilk defa Ocak 2019’da başlatıldı.
Aradan geçen sürelerde çeşitli artışlar yapıldı.

4.9 milyon emekli

Hükümetin hazırladığı etki analizine göre, mevcut durumda; 16
bin 881 lira olan en düşük emekli aylığından yaklaşık 4 milyon
11 bin 700 emekli yararlanıyorken, yeni düzenleme ile bu sayı-
nın 4 milyon 917 bin kişiye çıkması öngörülüyor. Düzenlemenin
mali etkisinin; 2026 yılının ilk altı ayında 66.3 milyar lira, ikinci
altı ayında alt sınır aylığının aynı kalacağı ve emekli aylıklarının
ise OVP’de öngörülen oranlar doğrultusunda artacağı varsayı-
mıyla 43.9 milyar lira olmak üzere toplam
110.2 milyar lira olacağı öngörülüyor.

Resmi Gazete’de yayınlanacak 

4.9 milyon emeklinin 20 bin liraya yüksel-
tilen aylıklarının tamamını  alabilmeleri
için Meclis’te yasa sürecinin tamamlan-
ması gerekiyor. Ancak emekliler bunun
için biraz bekleyecekler. “Torba yasa tek-
lifi” önce TBMM Plan ve Bütçe Komisyonu’nda görüşülecek. Ko-
misyon üyesi milletvekillerine gönderilen duyuruya göre teklif
15 Ocak perşembe günü saat 10.00’da görüşülmeye başlana-
cak. Teklifin TBMM Genel Kurulu’nda görüşülmesinin ise bir
sonraki haftaya kalması bekleniyor. Teklif genel kurulda kabul
edildikten sonra Resmi Gazete’de yayınlanmasının ardından 
yürürlüğe girecek.
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erdoğan: Tezhibin başkenti İstanbul oldu!
İslam sanatlarını yaşatmak
ve gelecek kuşaklara aktar-
mak amacıyla Albayrak

Grubu tarafından 12 yıldır düzenlenen
İslam Sanatları Sergileri, bu yıl 'Hane' te-
masıyla sanatseverlerle buluştu. 2025
yılının 'Aile Yılı' ilan edilmesinden il-
hamla hazırlanan serginin açılışı, Top-
hane-i Amire Kültür ve Sanat
Merkezi'nde Cumhurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan'ın katılımıyla gerçekleştirildi.
Cumhurbaşkanı Erdoğan burada Yase-
min Karaca'nın sunuculuğunu yaptığı

açılış programında konuştu. Açılış prog-
ramında beraberindeki heyetle sergiyi
gezerek sanatçılardan eserleri hakkında
bilgiler alan Cumhurbaşkanı Erdoğan ka-
tılımcıların sorularını da yanıtladı. Prog-
ram Kur'an-ı Kerim tilavetiyle başladı.

Sergiyi hazırlayanlara
teşekkür

Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Biraz önce
eserlerimizi tek tek gördüm, inceledim.
Hakikaten her biri çok titiz bir emeğin,
seçkin bir üslubun ve göz nurunun mey-

vesi olarak bu tarihi yapıyı süslüyor. İs-
tanbul'daki vatandaşlarımızı ve imkanı
olan herkesi Hane sergimizi ziyaret et-
meye davet ediyorum. Çizgileriyle ruhu-
muzu mesrur ve mesut eden hat ve
tezhip sanatçılarımızla birlikte sergimizin
küratörünü de canı gönülden tebrik edi-
yorum. Minyatürden ebruya, kalem işin-
den çiniye, hüsn-i hattan tezhibe
gelenekli İslam sanatları hem inancımı-
zın hem medeniyetimizin derinliklerini,
güzelliklerini göstermesi bakımından çok
çok önemlidir. Bunlar Müslümanların

sahip oldukları yüksek estetik şuurun so-
mutlaşmış, eser haline gelmiş, görünür
olmuş, vücut bulmuş şekilleridir. Tabii İs-
tanbul, özellikle kutlu fetihten sonra hat
ve tezhibin adeta başkenti haline gelmiş-
tir. 15'inci asırdan itibaren Ali bin Yahya
Sufi, Şeyh Hamdullah Efendi ve Hafız
Osman Efendi gibi büyük ustalar burada
dünyanın en müstesna eserlerini verdi.
Bu eserler gerek İstanbul'umuzda ge-
rekse gönül coğrafyamızda camilerimizi,
mescitlerimizi, pek çok mimari şaheseri-
mizi süsledi" ifadelerini kullandı. DHA

CHP Grup Başkanvekili Ali Mahir Başarır, Mecliste tutulan nöbetin 4’üncü
gününde emeklilerin hakları teslim edilene kadar eylemi sürdüreceklerini

belirterek, AK Partili yöneticilerin eleştirilerine sert tepki gösterdi

C HP Grup Başkanvekili Ali Mahir Başarır,
CHP milletvekillerinin asgari ücretin 39 bin
liraya ve en düşük emekli aylığının da bu

seviyeye yükseltilmesi amacıyla başlattığı "Meclisi
terk etmeme" eyleminin 4'üncü gününde, "Sabah
saat 10.00. CHP grubu emeklerimiz için yapmış ol-
duğu eyleme devam ediyor. Şu anda diğer arkadaş-
larımıza nöbeti devrediyoruz. Bugün 4'üncü gün
milyonlarca emekli için biz buradayız. Biz bir hak-
kın teslimini istiyoruz. Emekliler şunu bilsin. Hak-
ları teslim edilene kadar biz onlar için mücadele
vermeye devam edeceğiz" dedi. CHP milletvekilleri-
nin, TBMM Genel Kurulu'nda asgari ücretin 39
bin lira olması ve en düşük emekli aylığının da bu

seviyeye yükseltilmesi amacıyla başlattığı "Meclisi
terk etmeme" eylemi 4'üncü gününde devam ediyor.

Zenginden al emekliye ver

CHP Grup Başakanvekili ve Mersin Milletvekili Ali
Mahir Başarır, "CHP Grubu olarak Meclis’te tuttu-
ğumuz nöbetin dördüncü günündeyiz. Önümüz-
deki 24 saatlik nöbeti arkadaşlarımıza
devrediyoruz. Sosyal medyada akıl almaz sözler
eden AKP yöneticilerine de sesleniyorum: Bize laf
yetiştirmeyi bırakın! Emeklinin hakkını verin" no-
tuyla bir video paylaştı. CHP'li Başarır, videoda
şunları kaydetti: “Sabah saat 10.00. CHP grubu
emeklerimiz için yapmış olduğu eyleme devam edi-
yor. Şu anda diğer arkadaşlarımıza nöbeti devredi-
yoruz. Bugün 4'üncü gün milyonlarca emekli için
biz buradayız. Biz bir hakkın teslimini istiyoruz.
Ama üzülerek söylüyorum ki biz gece burada nöbet
tutarken AKP'nin sorumsuz yöneticileri akıl almaz
cümleler kurdu sosyal medyadan. Genel sekreterleri
'Vurguncular' dedi. Asıl vurgun bu ülkenin trilyon-
larca parasını kur korumalı mevzuat adı altında bir
avuç zengine verip emekliye bin lirayı reva 
görmektir.”

Bu mücadele devam edecek

Grup Başkan Vekilleri Leyla Şahin konu CHP
olunca şahin gibi kesilip saçma sapan tweetler atı-
yor, 'Sersem' diyor. Asıl sersemlik gecenin o saa-
tinde emeklinin durumunu görmeyip bizlere iftira
atmaktır. Biz bu mücadeleyi devam ettireceğiz. Sol
tarafta olan, aslında meclisin normal saatlerinde
bile buraya gelmeyen grup bunu hissedip görecek
mi bilemiyoruz. Ama emekliler şunu bilsin. Hakları
teslim edilene kadar biz onlar için mücadele ver-
meye devam edeceğiz. Ve nöbetimizi arkadaşları-
mıza veriyoruz. Bu meclisin ışıkları açık kalmaya
devam edecek, mücadelemiz sürecek.”

EMEKLININ 
hakkını 
verin!

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 'Hane' İslam Sanatları Sergisi'nin açılışında yaptığı konuşmada,
“İstanbul, özellikle kutlu fetihten sonra hat ve tezhibin adeta başkenti haline gelmiştir” dedi

Nükleer 
programımızı 
üretelim!
“NATO konsepti çökmüştür.
Topyekûn savaş tehlikesi, hiç
olmadığı kadar yakındır” diyen
MHP Genel Başkan Yardımcısı
Semih Yalçın, Türkiye'nin kendi
nükleer silah programını
başlatması gerektiğini söyledi

MHP Genel Başkan Yardımcısı
Semih Yalçın, ABD'nin Vene-
zuela Devlet Başkanı Nicolas

Maduro'yu kaçırması ve Karayipler'de
petrol tankerlerine el koyması dahil küre-
sel gelişmeleri değerlendirdiği bir açık-
lama yayımladı; "Türkiye’nin kendi
nükleer programını başlatması elzemdir"
ifadelerini kullandı.  Uluslararası huku-
kun fiilen ortadan kalktığını söyleyen Yal-
çın, ABD Başkanı Donald Trump için
"Çağdaş korsan" ve "Kara korsan", ABD
için ise "En büyük korsan devlet" dedi. İs-
rail’in Ortadoğu’daki eylemlerini de "Bu
korsanlık anlayışının bölgesel uzantısı”
olarak değerlendirdi. Uluslararası ku-
rumların işlevsiz kaldığını belirten Yalçın,
"Diplomasinin yerini, Trumplomasi al-

mıştır. Uluslararası arenada geçerli
motto, kadim halk tabiriyle 'gücü gücü
yetene'dir" dedi.

NATO konsepti çökmüştür

Yaşananlar karşısında Birleşmiş Millet-
ler'in "suspus" kaldığını belirten Yalçın,
"ABD için sıradaki çökülecek ülkeler ara-
sında Grönland da vardır.  Grönland’ın
bağlı bulunduğu Danimarka bir NATO
üyesidir ve bizzat ABD Başkanı Trump ta-
rafından tehdit edilmektedir. ABD’nin gö-
züne kestirdiği yerlere çökme planları
yüzünden, NATO konsepti çökmüştür.
NATO güvenlik mimarisi dağılmıştır. Anlı
şanlı NATO’nun caydırıcılığı ve dayanış-
ması, askerî masallarda kalmıştır" ifade-
lerini kullandı.

Savaş hiç olmadığı kadar yakın
ABD savaş gemilerinin başka ülke gemi-
lerine el koymasının  uluslararası ticareti
doğrudan tehdit ettiğini söyleyen Yalçın,
"Topyekûn savaş tehlikesi, hiç olmadığı
kadar yakındır" dedi ve yaşananların
1962 yılındaki Küba füze krizini ve nük-
leer savaş riskini hatırlattığını belirtti.

Nükleer silah varlık garantisi
Küba krizi sonrası Fransa'nın kendi nük-
leer programını başlattığını hatırlatan
Semih Yalçın, "Nükleer silaha sahip
olmak, bir ülke için varlık ve güvenlik ga-
rantisi haline gelmiştir. Mevcut küresel
şartlarda, Türkiye’nin de kendi nükleer
programını başlatması elzemdir" dedi.
HABER MERKEZİ

Elhamdülillah
İyİyİz!
AK Parti Genel Başkan Yardımcısı ve
Teşkilat Başkanı Ahmet Büyükgümüş,
'Terörsüz Türkiye' süreciyle ilgili 
“Elhamdülillah sınır güvenliği bakımından
çok üst düzey bir noktaya geldik” dedi

AK PArti Genel Başkan Yardımcısı ve Teş-
kilat Başkanı Ahmet Büyükgümüş, partisi-
nin Daraltılmış Teşkilat İstişare

Toplantısı’na katılmak üzere Eskişehir’e geldi. Berabe-
rindeki heyet ile Ak Parti Eskişehir İl Başkanlığı’nı ziya-
ret ederek partililerle bir araya gelen Büyükgümüş,
buradan toplantının yapılacağı otele geçti. Toplantı ön-
cesinde açıklamalarda bulunan Büyükgümüş, ‘Terör-
süz Türkiye’ sürecine ilişkin son 10 yıl içerisinde 3
büyük stratejik kazanım elde edildiğini belirterek, bu
kazanımlardan ilkinin hem özgürlük, hem de güvenliği
sağlamaya yönelik adımları kapsayan ‘Malazgirt
Ruhu’ ifadesi olduğunu söyledi. İkinci önemli stratejik
kazanımın ise milli savunma sanayiyi inşa etmek oldu-
ğunu aktaran Büyükgümüş, “Elhamdülillah Eskişehi-
rimiz, TEİ vasıtasıyla buna önemli derecede katkı
sunan şehirlerimizin başında geliyor. Hani bu ‘hendek’
olayları sürerken Sayın Cumhurbaşkanımız bir açık-
lama yapmıştı. Demişti ki; ‘Bu hain terör örgütünün

inlerine gireceğiz ve bunların
belini büküceğiz.’ Elhamdülil-
lah bu insansız hava araçları
teknolojileriyle SİHA’larımızla
bunu başardık” diye konuştu.

Bu bir devlet projesi

Türkiye’ye yönelmiş her tehdi-
din kaynağında yok edileceğini
belirten AK Partili Büyükgü-
müş, şunları söyledi: “İkinci
büyük stratejik kazanımımızı
bir üçüncü başarıyla daha taç-
landırmıştır durumdayız.

Hemen 15 Temmuz’un ardından Recep Tayyip Erdo-
ğan liderliğinde dünyaya şunu ilan ettik, dedik ki; ‘Biz
artık terör örgütlerinin kapımıza gelmesini beklemeye-
ceğiz. Nerede Türkiye’ye yönelmiş tehdit varsa, bunu
kaynağında yok edeceğiz. Elhamdülillah düzenlediği-
miz sınır ötesi harekatlarla bu hedeflerimizi teker teker
başardık. Elhamdülillah sınır güvenliği bakımından
çok üst düzey bir noktaya geldik. Elde ettiğimiz üç
önemli stratejik kazanım sonucunda geldiğimiz nok-
tada terör örgütü artık varlığını sürdüremez noktaya
gelmiş durumdadır ve kendi varlığını tasfiye edeceğini,
silahları gömüp yakacağını tüm dünyaya ilan etti. Sa-
vunma birimlerimiz, istihbarat birimlerimiz de bunun
gereğinin yapılıp, yapılmadığını gün ve gün sahada
takip ediyorlar ve bu da yetmez dedik, bu konunun de-
mokratik denetimini gerçekleştirmek için Türkiye
Büyük Millet Meclisi’nde bir komisyon kurduk, bu
alandaki çalışmaları bizzat milletimizin temsilcileri de-
netliyor, tartışıyor ve ele alıyor. Yani ‘Terörsüz Türkiye’
bir devlet projesidir ama milletin denetimi ve gözeti-
mini altında bir devlet projesidir.” DHA

Yarın yine toplantı var
MHP Genel Başkan Yardımcısı Feti Yıldız,
Milli Dayanışma Kardeşlik ve Demokrasi
Komisyonu’nun ortak rapor için yarın
yeniden toplanacağını açıkladı

MHP Genel Başkan Yardımcısı Feti Yıldız,
Milli Dayanışma Kardeşlik ve Demokrasi
Komisyonu tarafından hazırlanan rapora

ilişkin açıklamalarda bulundu. Yıldız, ortak bir rapor
hazırlanması amacıyla çalışmaların sürdüğünü belirtti.
Habertürk'ten Mahir Kılıç'ın haberine göre Yıldız, yap-
tığı açıklamada; “Müşterek rapor hazırlamak için salı
günü saat 15.00’te yeniden bir araya geleceğiz. Ortak
raporun ana başlıkları üzerinde konuştuk ve bu başlık-
ları netleştirdik” dedi. Komisyonun ele aldığı başlıklara
değinen Yıldız şunları söyledi; “Milli Dayanışma Kar-
deşlik ve Demokrasi Komisyonu’nun yapısı önemi,
yaptığı çalışmalar, bu coğrafyada Türk-Kürt kardeşli-
ğinin tarihsel anlamı ile önemi gibi ana başlıklar var.
Bu ana başlıklarla da ilgili ekleyeceğimiz bir şey varsa
salı günü onları da vereceğiz. Çalışmalarımız uyum
içinde sürüyor.” HABER MERKEZİ
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BeylikdüzüBelediyeBaşkanıMeh-
metMuratÇalık,KurbanBay-
ramıöncesiYakuplu

Mahallesi’ndebulunanBeylikdüzüMo-
dernKurbanSatışveKesimAlanı'nızi-
yaretetti.Kurbansatışalanındaesnafve
vatandaşlarilesohbetedenBaşkanMeh-
metMuratÇalık,belediyeolarakhalkın
rahat,hijyenikvehuzuriçerisindekur-
banlarınıkesebileceklerisağlıklıbirortam
oluşturduklarınısöyleyerekvatandaşlara
temizlikvehijyenkurallarınauymalarını

hatırlattı.Vatandaşlarınkurbanibadetle-
rinieniyişekildeyerinegetirebilmeleri
amacıylapandemikurallarınauygunge-
reklitümönlemlerinalındığınıifadeeden
BaşkanÇalık,“Bayramıngetirdiğikar-
deşlikvedayanışmaruhununenüstdü-
zeydeolmasıgerekenbirdönemden
geçiyoruz.Sosyalincelemelersonucu
tespitettiğimizihtiyaçsahibivatandaşla-
rımıziçinkentimizdeKurbanBayra-
mı’ndaetbağışlarınıkomşularımıza
ulaştırmayadevamediyoruz.Geçensene
yaklaşık20tonunüstündebirkurbanba-
ğışıalmıştık.BeylikdüzüBelediyesiola-

rakçokönemliveözelbirişyapıyoruz.
Kurbanlarınıkeserekibadetleriniyerine
getirenkomşularımızdanbağışyapmak
isteyenlerbelediyemizinalandakurduğu
masalarakurbanetibağışlarınıyapabilir-
ler.Sağelinverdiğinisolelingörmeyeceği
birşekildeyapılanbağışlarıihtiyaçsahibi
ailelereözenleulaştıracağız.”dedi.

İşlemlertamamlandı

Heryılsağlıklıvetemizşartlarıoluştur-
makadınaçalışanBeylikdüzüBelediyesi
buyıldailaçlama,temizleme,bakımve
altyapıgibitümgerekliişlemleritamam-

ladı.Alanda24saathizmetverenVeteri-
nerİşleriMüdürlüğü’nebağlıveteriner
hekimlerkurbanlıklarıngereklitümmua-
yenelerinigerçekleştirerekilçehalkının
kurbanlıklarınıgüvenlevesorunsuzala-
bilmesiiçinçalışıyor.İlaçlamahizmetinin
yanısıra,vatandaşlarınhemkurbanlıkla-
rınıseçiphemdekesimyaptırabilecekleri
alanhergünyıkanarakgereklidezenfek-
siyonuygulamalarıdayapılıyor.Ayrıca
kurbanbağışlamakisteyenvatandaşlar
alandabulunanbelediyepersonelleriyle
temaskurarakgönülrahatlığıylabağışla-
rınıgerçekleştirebilecek.

FETULLAHÇITerörÖrgütü’nün
(FETÖ)15Temmuz2016gecesiger-
çekleştirdiğihaindarbegirişimininbe-
şinciyıldönümündetümTürkiye’de
olduğugibiBeşiktaş’tadaşehitlerve
gazilerminnetleyadedildi.Törene,Be-
şiktaşKaymakamıÖnderBakan,Beşik-
taşBelediyeBaşkanYardımcısıSeyhun
Şahin,İlçeEmniyetMüdürüErcanÇa-
mırcı,ilçeprotokolü,şehitaileleriileya-
kınları,muhtarlarvevatandaşlarkatıldı.
İlkolarakBarbarosMeydanı’ndaaçılan
15Temmuztemalısergiziyaretedildi.
BeşiktaşBelediyesi’niaitledaraçtan15
Temmuzgünüyaşananhaindarbegiri-
şimineaitgörüntüleryayınlandı.Ardın-
danOrtaköyMezarlığı’nageçilerek15
TemmuzgecesiBoğaziçiKöprüsü’nde
21yaşındaşehitolanBatuhanErgin
kabribaşındaKur’an-ıKerimTilavetive
dualarlaanıldı.ÖğlesaatlerindeiseOr-

taköyCamisi'nde15Temmuz’dahaya-
tınıkaybedenşehitleriçinMevlid-iŞerif
düzenlendi.Kur’an-ıKerimTilavetive
dualarla15Temmuzşehitlerianıldı.15
Temmuz’dahayatınıkaybedenşehit
ŞenolSağmandaRivaMezarlığı’ndaki
kabribaşındadualarlayadedildi.Beşik-
taşBelediyeBaşkanYardımcısıSeyhun
ŞahinErginveSağmanailesineBeşiktaş
BelediyeBaşkanıRızaAkpolatadına
Türkbayrağıhediyeetti.Şehitvegazile-
rimiziyadedenBaşkanAkpolat15Tem-
muzdarbegirişimindeşehitdüşen
kahramanlarımızıanarakşuifadeleri
kullandı:"Ulusalegemenliğimizevede-
mokrasimizeyönelikhaindarbegirişi-
minin5.yıldönümünde,15Temmuz
gecesişehitolanvatandaşlarımızırah-
metleanıyorum.Ata'mızındediğigibi;
egemenlikkayıtsızşartsızmilletindir!"
DHA

BARIŞKIŞ

Beşiktaş’ta‘15TemmuzDemokrasiveMilliBirlik
Günü’nünbeşinciyıldönümüiçinresmitörendüzen-
lendi.BeşiktaşKaymakamlığı’nınkoordinasyonuve
BeşiktaşBelediyesi’nindesteğiyledüzenlenen
törendehayatınıkaybedenşehitlerdualarlaanıldı

Avcılar'dakentseldönüşümkapsamında
yıkımıyapılanbinanınbirduvarında
aynaveüzerineasılıTürkbayrağı
olduğugörülünceyıkımdurduruldu.
YıkımfirmasındagörevliYunusÇalı,
kepçeileduvaraulaşarak"Buhep-
imizinortakdeğeri"dediğibayrağıaldı

Şehitleriçinduaedildi

OZELBIRIS
YAPIYORUZ

Acılarımızıdindirdiler Acılarımızıdindirdiler Acılarımızıdindirdiler Acılarımızıdindirdiler Acılarımızıdindirdiler Acılarımızıdindirdiler Acılarımızıdindirdiler
KIBRISBarışHarekatı'nınbaşladığıtariholan20
Temmuz1974anısınaheryılkutlananÖzgürlükve
BarışBayramı'nın47'nciyıldönümü,TaksimCumhu-
riyetAnıtı'ndadüzenlenentörenlekutlandı.20Tem-
muz'unKurbanBayramı'nınilkgününedenk
gelmesinedeniylebugün11.00'deyapılantörene,
KuzeyKıbrısTürkDevleti(KKTC)İstanbulBaşkon-
solosuSenihaBirandÇınar,ValiYardımcısıÖzlem
BozkurtGevrek,52'nciMotorluPiyadeTümenKo-
mutanıTuğgeneralAliEkiyor,İstanbulBüyükşehir
Belediyesitemsilcileri,KıbrısHarekatıGazileriveva-
tandaşlarkatıldı.

Şehitlererahmet

CumhuriyetAnıtı'na,dernekvekuruluşlarınçelenkle-
rininsunulmasınınardındanbaşlayantörende,şehit
vegazileranısınayapılansaygıduruşununardından
İstiklalveMücahitmarşlarıokundu.KKTCİstanbul
BaşkonsolosuSenihaBirandÇınar,"Buyıldönümü,
20TemmuzsabahıanavatanTürkiye'nin,tümbaskı-
larıgözealarak,1960Antlaşmalarındandoğanhak

veyükümlülükleridoğrultusundabuharekatakatıla-
rak,KıbrısTürkhalkınınçektiğiacılarıdindiren,Kıb-
rıslıTürklerkendivatanlarındainsanlıkonurlarını
koruyabilsinlerdiyecanınıverenazizşehitlerimizi
saygıverahmetleanıyor,kahramangazilerimizeve
anavatanımızaşükranlarımızıyineliyoruz"dedi.

Birdönümnoktası

Çınar,"20Temmuz1974,esasenyüzyıllıkbirzaman
dilimiiçerisindeKıbrısAdası'ndaverilenTürklük,
Atatürkçülükmücadelesinindönümnoktasıdır.Kıb-
rıs'taTürkhalkınınasırlıkvaroluşmücadelesiAda'nın
1878'deİngiltere'yekiralanmasıylabaşlar.Merhum
KurucuCumhurbaşkanımızRaufRaifDenktaş'ın,
toplumliderimizFazılKüçük'leilgilibirkitabayazdığı
önsözündedilegetirdiğigibi;'Bumücadele,Rumların
Enosismücadelelerinekarşıdır.Bumücadeleİngiliz
Müstemlekeidaresindenhakvehukukumuzualmak
içindir.Bumücadele,anavatanTürkiye'yiuyarmakve
Türkiyeileolangönülbağlarınıdahadagüçlendir-
mekiçindir"ifadelerinikullandı.DHA

AVCILARGümüşpalaMahallesi'ndeöncekigünsaat
15.30sıralarında2katlıbinanınyarısınıyıkımıyapıldı.
Kepçeoperatörüyıkımadevamederken,birincikatta
ortayaçıkanbirodanınduvarındaasılıaynaveüze-
rindeTürkbayrağıolduğugörüldü.Yıkımfirmasının
yetkililerindenYunusÇalı,operatöründenkepçeyi
yereindirmesiniistedi.KepçeninüzerineçıkanÇalı,
duvaraulaşarakburadakiaynaveüzerindekiTürk
bayrağınıaldı.Bayrakhassasiyeticeptelefonukame-
rasıilegörüntülendi.YunusÇalı,indirdiğiTürkbay-
rağınıöperken,"İlkyıkımdabayrağımızıgöremedik.
Sonrakiyıkımdagörünce,hemenaldık.Bayrakhepi-
mizinortakdeğeri.Oradadurmasınagönlümüzel
vermedi"dedi.Alışverişegittiğisıradakepçeileyıkılan
binanınduvarındanTürkbayrağınınalınmasınıcep
telefonuilegörüntüleyenHalilTuncer,"Kardeşimiz
duvardakibayrağıgörüncehızlakepçeyebinerekonu
almayagitti.Bayrağımızıinşallahherzamangöklerde
tutmayadevamedeceğiz.Bayrak,bizimherşeyimiz"
açıklamalarındabulundu.DHA

ARAŞTIRMAşirketiAredaSurvey’indarbegirişiminin
5’inciyılındagerçekleştirdiği‘15TemmuzAlgıAraştır-
ması’nagöre,vatandaşlarınyüzde51,5’iTürkiye’de
darbetehdidininbulunmadığınıdüşünürken,yüzde
71,9’uiseyenibirdarbegirişimiolsasokağaçıkaca-
ğınıifadeediyor.2201kişininkatıldığıvebilgisayar
destekliwebanketi(CAW)yöntemiylegerçekleştirilen
araştırmayagöre,katılımcılarınyüzde64’üdarbegiri-
şimindensonraFETÖilemücadeleyiyeterlibuluyor.
Araştırmadayeralan‘SizceTürkiye’dehalabirdarbe
tehlikesivarmı?’sorusunakatılımcılarınyüzde51,5’i
hayırdedi.Katılımcılarınyüzde28,7’sidarbetehlikesi
olduğunuifadeederkenyüzde19,8’likkısımiseso-
ruyucevapsızbıraktı.

Yüzde80karşıkoyuyor

Araştırmadavatandaşlarayöneltilen,‘15Temmuz
darbegirişimisonrasıFETÖilemücadeleyiyeterli
buluyormusunuz’sorusunakatılımcılarınyüzde64
evet,yüzde32,5hayırdedi.Katılımcılarınyüzde3,5’i
ilgilisoruyafikrimyokcevabınıverdi.Katılımcılara
yöneltilen,‘15Temmuzgecesisokağaçıktınızmı’so-
rusunaiseyüzde50,7çıktımyüzde49,3çıkmadımce-
vabıverildi.Araştırmadabulunan,‘Tekrarbirdarbe
girişimiolsasokağaçıkarmısınız’sorusunaisekatı-
lımcılarınyüzde71,9sokağaçıkarımdedi.Vatandaş-
larınyüzde28,1’iisesokağaçıkmayıdüşünmediğini
ifadeetti.AraştırmaşirketiAredaSurvey’in14Tem-
muztarihindeBilgisayarDestekliWebAnketi(CAWI)

yöntemiylegerçekleştir-
diğiaraştırmayaTürkiye
genelinitemsileden
NUTS-2istatistikselböl-
gelemesisteminegörese-
çilmiş26ildecinsiyet,yaş,
eğitimveSES(Sosyo-
ekonomikstatü)grupları
dikkatealınaraktoplam
2201kişikatıldı.DHA

BeylikdüzüBelediyeBaşkanıMehmet
MuratÇalık,KurbanBayramıöncesi
BeylikdüzüModernKurbanSatışve
KesimAlanı'nıziyaretetti.Çalık,“Sosyal
incelemelersonucutespitettiğimizihti-
yaçsahibivatandaşlarımıziçinkenti-
mizdeKurbanBayramı’ndaet
bağışlarınıkomşularımızaulaştırmaya
devamediyoruz.Geçenseneyaklaşık
20tonunüstündebirkurbanbağışıal-
mıştık.BeylikdüzüBelediyesiolarakçok
önemliveözelbirişyapıyoruz"dedi

BeylikdüzüBelediyeBaşkanıMehmet
MuratÇalık,KurbanBayramıöncesi
BeylikdüzüModernKurbanSatışve
KesimAlanı'nıziyaretetti.Çalık,“Sosyal
incelemelersonucutespitettiğimizihti-
yaçsahibivatandaşlarımıziçinkenti-
mizdeKurbanBayramı’ndaet
bağışlarınıkomşularımızaulaştırmaya
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bağışlarınıkomşularımızaulaştırmaya
devamediyoruz.Geçenseneyaklaşık
20tonunüstündebirkurbanbağışıal-
mıştık.BeylikdüzüBelediyesiolarakçok
önemliveözelbirişyapıyoruz"dedi

BeylikdüzüBelediyeBaşkanıMehmet
MuratÇalık,KurbanBayramıöncesi
BeylikdüzüModernKurbanSatışve
KesimAlanı'nıziyaretetti.Çalık,“Sosyal
incelemelersonucutespitettiğimizihti-
yaçsahibivatandaşlarımıziçinkenti-
mizdeKurbanBayramı’ndaet
bağışlarınıkomşularımızaulaştırmaya
devamediyoruz.Geçenseneyaklaşık
20tonunüstündebirkurbanbağışıal-
mıştık.BeylikdüzüBelediyesiolarakçok
önemliveözelbirişyapıyoruz"dedi

BeylikdüzüBelediyeBaşkanıMehmet
MuratÇalık,KurbanBayramıöncesi
BeylikdüzüModernKurbanSatışve
KesimAlanı'nıziyaretetti.Çalık,“Sosyal
incelemelersonucutespitettiğimizihti-
yaçsahibivatandaşlarımıziçinkenti-
mizdeKurbanBayramı’ndaet
bağışlarınıkomşularımızaulaştırmaya
devamediyoruz.Geçenseneyaklaşık
20tonunüstündebirkurbanbağışıal-
mıştık.BeylikdüzüBelediyesiolarakçok
önemliveözelbirişyapıyoruz"dedi

BeylikdüzüBelediyeBaşkanıMehmet
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mizdeKurbanBayramı’ndaet
bağışlarınıkomşularımızaulaştırmaya
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20tonunüstündebirkurbanbağışıal-
mıştık.BeylikdüzüBelediyesiolarakçok
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BeylikdüzüBelediyeBaşkanıMehmet
MuratÇalık,KurbanBayramıöncesi
BeylikdüzüModernKurbanSatışve
KesimAlanı'nıziyaretetti.Çalık,“Sosyal
incelemelersonucutespitettiğimizihti-
yaçsahibivatandaşlarımıziçinkenti-
mizdeKurbanBayramı’ndaet
bağışlarınıkomşularımızaulaştırmaya
devamediyoruz.Geçenseneyaklaşık
20tonunüstündebirkurbanbağışıal-
mıştık.BeylikdüzüBelediyesiolarakçok
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BeylikdüzüBelediyeBaşkanıMehmet
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BeylikdüzüModernKurbanSatışve
KesimAlanı'nıziyaretetti.Çalık,“Sosyal
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20TemmuzÖzgürlük
veBarışBayramı'nın
47'nciyıldönümüne-

deniyleTaksim
CumhuriyetAnıtı'nda

törendüzenlendi.
KKTCİstanbul

BaşkonsolosuSeniha
BirandÇınar,"Kıbrıs
Türkhalkınınçektiği
acılarıdindirenaziz
şehitlerimizisaygıve
rahmetleanıyorum"

diyekonuştu.

Bayrakhassasiyeti

15Temmuz
algıaraştırması
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KÜÇÜKÇEKMECE'DEormanlıkalanda
ağacaasılıhaldeerkekcesedibulundu.
Üzerindenkimlikçıkmayan25yaşların-

dakikişinincansızbedeni,olayyeriincelemesinin
ardındanAdliTıpKurumumorgunakaldırıldı.Beş-
yolMahallesiİnönüCaddesi'ndeyolkenarındaki
ormanlıkalandasaat11.00sıralarında,kimliğibelir-
siz25yaşlarındakibirerkek,ipleağacaasılıhalde
bulundu.İhbarüzerineolayyerinepolisvesağlık
ekiplerisevkedildi.Sağlıkekiplerininyaptıklarıilk
incelemede,asılıhaldebulunankişininhayatınıkay-
bettiğibelirlendi.Polisekipleritarafındançevrede
güvenlikönlemialınarak,olayyerindeincelemeya-
pıldı.25yaşlarındakikişinincansızbedeni,yapılan
incelemelerinadındanAdliTıpKurumumorguna
kaldırıldı.Polis,olaylailgiliçalışmabaşlattı.

16YIlönceevlenenCemSal-
tıkalp,2020yılınınKasım
ayındabazısebeplerdendo-

layıeşiyleboşandı.11yaşındakikızıve
15yaşındakioğlununvelayetiCemSal-
tıkalp'everildi.Feshane'ninlunaparkında
çalışanSaltıkalp'iişyerindeziyareteden
kızıPervinBuseSaltıkalp,birarkadaşını
karşılamakiçinlunaparkındışınaçıktı.
YevadutCaddesi'ndekarşıdankarşıya
geçerkentelefonlakonuşan11yaşındaki
Busehızlagelenminibüstürüaracıfar-
ketmediyolaadımattı.Minibüssürü-
cüsüdeonufarketmedi,11yaşındaki
Buse'yeçarptı.Küçükkız,çarpmanınet-
kisiylemetrelercehavayasavrularakyere
düştü.PervinBuseSaltıkalp'eilkmüda-
haleyiçevredekileryaptı.Hastaneyekal-
dırılan11yaşındakiBusetüm
müdahalelererağmenhayatınıkaybetti.
Minibüsünsürücüsügözaltınaalındık-
tansonraserbestbırakıldı.Kızınıtrafik
kazasındakaybedenacılıbabakızıve
oğluylayaşadığıevdekonuştu.

Hastaneyebenialmadılar

CemSaltıkalp"KızımFeshanelunapar-
kınagelmişti.Telefongeldi,'Kızınıza
arabaçarptı'dediler,beninanmadım.
Olayyerinegeldiğimdekızımınherşeyi
yerdeydi.Hastaneyebenialmadılar,ba-
şınızsağolsunkurtaramadıkdediler.Bir

arkadaşınıkarşılamakiçinlunaparkındı-
şınaçıkmış.Araçbayağıhızlıgeliyormuş
araçyeşildedeğilsarıışıktaçarpmış.
Kızım30-35metresürüklenmiş"dedi.
Saltıkalp"İzlediğimdegörüntülerine
hissettiğimisöylemekçokzor.İçinizpar-
çalanıyor.Biriizlesebenimdurumuma
düşer.İzlediğimdeelimayağımdolaştı,
benböylebirkazahayatımdagörme-
dim.Kızımhayatdoluydu,neşekayna-
ğıydı.Buolayolmadanönce,'Baba
banaBeşiktaşformasıalırmısın?'dedi
kısmetolmadı.Keşkeolsaydı"diyeko-
nuştu.

Evegirmekistemiyorum

Acılıbaba"Benkızımıtoprağaverdiğim
zaman,onaçarpaninsanınserbestkal-
masıiçimidahadayaktı.Evimdeher
yerdehayalivarkızımın.Evegirmekis-
temiyorum.Kızımkaranlıktankorkardı,
üşüdüğüzamansoğuktandaçokrahat-
sızolurdu.Işıklaronuniçinhalayanıyor.
Benimkızımmorgtaykenbenbağırıyor-
dum;'Benimkızımüşürbenonuoradan
alayım,ısıtayım'diyebağırıyordum.
Toprağaverdiğimzamankaranlıktaydı,
karanlıktankorkuyorduo.Benimbir
oğlumvar,evlatıayırtetmiyorinsanama
obaşkaydı.Geldesemgelemez,kalk
mezarındangeldesemgelemez.Sadece
adaletistiyorum"dedi.DHA

Geldesemgelemez!
Eyüpsultan'dageçenhaftakarşıdankarşıyageçerkenminibüsünçarpmasıylametrelercesavrulanvehayatınıkaybeden
BusePervinSaltıkalp'ınbabasıCemSaltıkalp,"Evimdeheryerdehayalivarkızımın.Evegirmekistemiyorum.Gel
desemgelemez,kalkmezarındangeldesemgelemez.Sadeceadaletistiyorum"açıklamalarındabulundu

Ağacaasılı
haldebulundu

Örümcekhırsızlar!

Şüphelipolise
teslimoldu

Ankara'dabisikletiyleevine
dönerken,birotomobilsürücü-

sününarkadançarpmasıso-
nucuhayatınıkaybedenUmut
Gündüz,ölümyıldönümünde
'İstanbul'dakiDostları'tarafın-

dananıldı.Açıklamasonrası,
bisikletle,Beşiktaş'tanBebek'e

arasıanmasürüşüyapıldı.

Ankara'da,15Temmuz2020tari-
hindemeydanagelenolayda,19
yaşındakiUmutGündüz,antren-

mandanbisikletiyleevinedönerken,al-
kollüolduğutespitedilenbirsürücünün
arkadançarpıpkaçmasınınardındanha-
yatınıkaybetti.Gündüz,ölümününilkyıl-
dönümünde'İstanbul'dakiDostları'adlı
gruptarafındananıldı.

Umut'lahiçtanışamadı

BeşiktaşSahili'ndegerçekleşenanmaya
katılanlaradınabirbasınaçıklamasıya-
pıldı.GrupsözcüsüBerkÇetintarafın-
danyapılanaçıklamada"Bizburada,
Umut'un'İstanbul'dakiDostları'olarak
buluştuk.AslındabirçoğumuzUmut'un
adını,geçenyılaldığımızkahredicibir
haberdenöğrendik.Bundantambiryıl
önceAnkara'daalkollübiraraçsürücüsü
19yaşındakibisikletçiUmutGündüz'ü
katletmişti.Bugünburadabulunanların
büyükçoğunluğuUmut'lahiçtanışa-
madı.AmabizkendimiziUmut'unen
yakındostları,ensıkıyoldaşlarısayıyo-
ruzveonunadınıyaşatmaktakararlıyız"
debildi.

Mücadeleedeceğiz

Açıklamada,"Umutyalnızcasonderece
yeteneklibirsporcudeğilaynızamanda
buülkeninvedünyanıngeleceğinidert
edinen,çalışkanbirkomünistti.Hayal-
leri,beklentilerivardıvebunlariçinmü-

cadeleetti.Bisikletiyleçekilmişbirfotoğ-
rafınınüstüneşunotudüşmüştü:"Hayat
sonunubilemediğimiziçingüzelveilgi
çekici.Yarınneolacakduygusubizidiri
tutar."Bugün,Umut'undostlarıolarak
onuyaşatmanın,"sonunubilemesekde
hayatıgüzelveilgiçekici"kılmanıneniyi
yolununonungibimücadeleetmekol-

duğunainanıyoruz.Bisikletlicinayetleri-
nin"kaza"deyipgeçiştirilmemesiiçin,
katillerintutuksuzyargılamaylavegös-
termelikcezalarlaödüllendirilmemesi
içinmücadeleedeceğiz.Bisikletinhaket-
tiğitoplumsalsaygıyıgörebilmesiiçin,
bisikletlilerinyollardagüveniçindepe-
dallayabilmesiiçin,trafikteeşitlikveöz-

gürlükiçinmücadeleedeceğiz.Türkiye'yi
gününbirindeenerjiveotomotivtekelle-
rindenkurtarmakiçin,kentlerimizin"bi-
sikletdostukentler"olarakanılmasıiçin
mücadeleedeceğiz"ifadelerineyerve-
rildi.Basınaçıklamasınınardındangrup,
bisikletleriyleBeşiktaş'tanBebek'eanma
sürüşügerçekleştirdi.DHA

BISIKLETLI
PROTESTO

Esenyurt'ta,sürücüsününarasokağasüratlivekontrolsüzgirdiği
hafifticariaraç,azkalsınyoldaki2'sibisikletliçocuk6kişiyieziyordu

OLAY,geçenpazargünüsaat22.30
sıralarındaBağlarçeşmeMahalle-
si'ndeyaşandı.Güvenlikkameragö-

rüntülerinesaniyesaniyeyansıyanolayda
sürücü,hafifticariaracıylasüratlivekontrol-
süzşekildegirdiğisokaktakilerinyüreklerini
ağızlarınagetirdi.Frensesiniduyuncaüzerine
doğrukontrolsüzbirşekildegelenaracıfark
edenZülküfGözer,birandakenarakaçarak,
ölümdendöndü.Sürücü,buseferdeönündeki
2bisikletliçocukvesokaktayürüyenleriezmek
üzereykenaracınındireksiyonunukırdı.Top-
lam6kişininölümdendöndüğü,sokaktakilerin
yürekleriniağızlarınageldiğiolaysonrasürücü,
hiçbirşeyolmamışgibiyolunadevametti.

Kendimikenaraattım

YaşananlarıanlatanZülküfGözer,"Akşam
22.00-22.30sıralarıydı.Dükkanımıkapatmış,
evimegidiyordum.Tamsokağagirdim,acıbir
frensesiduydum.Neolduğunuanlayamadık,
mahalledekalabalıktı,oesnada.Reflekslesa-
ğımıkontrolettim.Birbaktımarabaüzerime
doğrugeliyordu.Benöncebanakastıvarsan-
dım.Üzerimedoğrugelincekendimikenara
attım.Akabindearabadurmadı.2tanedebi-
sikletligeliyorduoesnada.Benbisikletliküçük
çocuktankorktum.Onuezmesindenkorktum.
Zortoparladıkendini.Muhtemelensirensesin-
denkaçıyordu"dedi.DHA

Magandadehşeti

BEYOĞLU'NDAfarklıgünlerdeevdenhır-
sızlıkolayıolduğuihbarınıalangüven
timlerihırsızlıkolayınınolduğusokakve

çevresindegüvenlikkameralarınıizlemeyealdı.
Cerrahimaskeli,kapüşonluikişüphelininKasım-
paşaveKalyoncuKulluğumahallelerindearaso-
kaklardakeşifyaptığınıbelirledi.Hırsızlık
şüphelilerinindairelerindemirkorkuluklarınatutu-
narakörümcekadamgibitırmandığınıbelirledi.
Polislerkameralardaşüphelininkolundakidövmeyi
farketti.Dövmedenyolaçıkangüventimleribaşka
kameralardandaşüphelilerineşkalinibelirledi.
Şüphelilerinsokakaralarındakeşifyapması,evleri
gözetlemesiveörümcekadamgibibinalaratır-
manmasıgüvenlikkameralarınayansıdı.Hırsızlar-
danbirisinindaireninkorkulukdemirleriniayakları
ileyamultmasıdakameralarayansıdı.DHA

ZEYTİNBURNU'NDAçıkantartışmada
SinanK.'yı(21)silahlaateşedereköl-
dürdüğüiddiaedilenMehmet.C.Ç.(24)

poliseteslimoldu.ŞüpheliMehmetC.Ç.adliyeye
sevkedildi.Öteyandanolaygünüyaşananlargü-
venlikkamerasınayansıdı.Olay26Haziran'da
ZeytinburnuYeşiltepeMahallesi'ndemeydana
geldi.ŞüpheliMehmetC.ÇveeşiA.Ç.'nin,H.is-
mindekikızarkadaşlarıyla,H.'ninbabasınaaitme-
kanagelipgitmekonusundaaralarında
küfürleşmeyevarantartışmayaşandı.Buolayüze-
rineH.'ninerkekarkadaşıAbdulkadirU.(21)Meh-
metC.Ç.'yitelefonlaarayaraktehditetti.Daha
sonraMehmetC.Ç.ileolayyerindebuluşmakiçin
sözleşenAbdulkadirU.yanınaarkadaşıSinanK.'yı
daalarakgitti.OlayyerindeçıkankavgadaSinan
K.,MehmetC.Ç.tarafındansilahlaateşedilmesi
sonucuyaralandı.MehmetC.Ç.olayyerinden
otomobillekaçarken,yaralananSinanK.kaldırıl-
dığıhastanedehayatınıkaybetti.DHA
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BeylikdüzüBelediyeBaşkanıMeh-
metMuratÇalık,KurbanBay-
ramıöncesiYakuplu

Mahallesi’ndebulunanBeylikdüzüMo-
dernKurbanSatışveKesimAlanı'nızi-
yaretetti.Kurbansatışalanındaesnafve
vatandaşlarilesohbetedenBaşkanMeh-
metMuratÇalık,belediyeolarakhalkın
rahat,hijyenikvehuzuriçerisindekur-
banlarınıkesebileceklerisağlıklıbirortam
oluşturduklarınısöyleyerekvatandaşlara
temizlikvehijyenkurallarınauymalarını

hatırlattı.Vatandaşlarınkurbanibadetle-
rinieniyişekildeyerinegetirebilmeleri
amacıylapandemikurallarınauygunge-
reklitümönlemlerinalındığınıifadeeden
BaşkanÇalık,“Bayramıngetirdiğikar-
deşlikvedayanışmaruhununenüstdü-
zeydeolmasıgerekenbirdönemden
geçiyoruz.Sosyalincelemelersonucu
tespitettiğimizihtiyaçsahibivatandaşla-
rımıziçinkentimizdeKurbanBayra-
mı’ndaetbağışlarınıkomşularımıza
ulaştırmayadevamediyoruz.Geçensene
yaklaşık20tonunüstündebirkurbanba-
ğışıalmıştık.BeylikdüzüBelediyesiola-

rakçokönemliveözelbirişyapıyoruz.
Kurbanlarınıkeserekibadetleriniyerine
getirenkomşularımızdanbağışyapmak
isteyenlerbelediyemizinalandakurduğu
masalarakurbanetibağışlarınıyapabilir-
ler.Sağelinverdiğinisolelingörmeyeceği
birşekildeyapılanbağışlarıihtiyaçsahibi
ailelereözenleulaştıracağız.”dedi.

İşlemlertamamlandı

Heryılsağlıklıvetemizşartlarıoluştur-
makadınaçalışanBeylikdüzüBelediyesi
buyıldailaçlama,temizleme,bakımve
altyapıgibitümgerekliişlemleritamam-

ladı.Alanda24saathizmetverenVeteri-
nerİşleriMüdürlüğü’nebağlıveteriner
hekimlerkurbanlıklarıngereklitümmua-
yenelerinigerçekleştirerekilçehalkının
kurbanlıklarınıgüvenlevesorunsuzala-
bilmesiiçinçalışıyor.İlaçlamahizmetinin
yanısıra,vatandaşlarınhemkurbanlıkla-
rınıseçiphemdekesimyaptırabilecekleri
alanhergünyıkanarakgereklidezenfek-
siyonuygulamalarıdayapılıyor.Ayrıca
kurbanbağışlamakisteyenvatandaşlar
alandabulunanbelediyepersonelleriyle
temaskurarakgönülrahatlığıylabağışla-
rınıgerçekleştirebilecek.

FETULLAHÇITerörÖrgütü’nün
(FETÖ)15Temmuz2016gecesiger-
çekleştirdiğihaindarbegirişimininbe-
şinciyıldönümündetümTürkiye’de
olduğugibiBeşiktaş’tadaşehitlerve
gazilerminnetleyadedildi.Törene,Be-
şiktaşKaymakamıÖnderBakan,Beşik-
taşBelediyeBaşkanYardımcısıSeyhun
Şahin,İlçeEmniyetMüdürüErcanÇa-
mırcı,ilçeprotokolü,şehitaileleriileya-
kınları,muhtarlarvevatandaşlarkatıldı.
İlkolarakBarbarosMeydanı’ndaaçılan
15Temmuztemalısergiziyaretedildi.
BeşiktaşBelediyesi’niaitledaraçtan15
Temmuzgünüyaşananhaindarbegiri-
şimineaitgörüntüleryayınlandı.Ardın-
danOrtaköyMezarlığı’nageçilerek15
TemmuzgecesiBoğaziçiKöprüsü’nde
21yaşındaşehitolanBatuhanErgin
kabribaşındaKur’an-ıKerimTilavetive
dualarlaanıldı.ÖğlesaatlerindeiseOr-

taköyCamisi'nde15Temmuz’dahaya-
tınıkaybedenşehitleriçinMevlid-iŞerif
düzenlendi.Kur’an-ıKerimTilavetive
dualarla15Temmuzşehitlerianıldı.15
Temmuz’dahayatınıkaybedenşehit
ŞenolSağmandaRivaMezarlığı’ndaki
kabribaşındadualarlayadedildi.Beşik-
taşBelediyeBaşkanYardımcısıSeyhun
ŞahinErginveSağmanailesineBeşiktaş
BelediyeBaşkanıRızaAkpolatadına
Türkbayrağıhediyeetti.Şehitvegazile-
rimiziyadedenBaşkanAkpolat15Tem-
muzdarbegirişimindeşehitdüşen
kahramanlarımızıanarakşuifadeleri
kullandı:"Ulusalegemenliğimizevede-
mokrasimizeyönelikhaindarbegirişi-
minin5.yıldönümünde,15Temmuz
gecesişehitolanvatandaşlarımızırah-
metleanıyorum.Ata'mızındediğigibi;
egemenlikkayıtsızşartsızmilletindir!"
DHA

BARIŞKIŞ

Beşiktaş’ta‘15TemmuzDemokrasiveMilliBirlik
Günü’nünbeşinciyıldönümüiçinresmitörendüzen-
lendi.BeşiktaşKaymakamlığı’nınkoordinasyonuve
BeşiktaşBelediyesi’nindesteğiyledüzenlenen
törendehayatınıkaybedenşehitlerdualarlaanıldı

Avcılar'dakentseldönüşümkapsamında
yıkımıyapılanbinanınbirduvarında
aynaveüzerineasılıTürkbayrağı
olduğugörülünceyıkımdurduruldu.
YıkımfirmasındagörevliYunusÇalı,
kepçeileduvaraulaşarak"Buhep-
imizinortakdeğeri"dediğibayrağıaldı

Şehitleriçinduaedildi

OZELBIRIS
YAPIYORUZ
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KIBRISBarışHarekatı'nınbaşladığıtariholan20
Temmuz1974anısınaheryılkutlananÖzgürlükve
BarışBayramı'nın47'nciyıldönümü,TaksimCumhu-
riyetAnıtı'ndadüzenlenentörenlekutlandı.20Tem-
muz'unKurbanBayramı'nınilkgününedenk
gelmesinedeniylebugün11.00'deyapılantörene,
KuzeyKıbrısTürkDevleti(KKTC)İstanbulBaşkon-
solosuSenihaBirandÇınar,ValiYardımcısıÖzlem
BozkurtGevrek,52'nciMotorluPiyadeTümenKo-
mutanıTuğgeneralAliEkiyor,İstanbulBüyükşehir
Belediyesitemsilcileri,KıbrısHarekatıGazileriveva-
tandaşlarkatıldı.

Şehitlererahmet

CumhuriyetAnıtı'na,dernekvekuruluşlarınçelenkle-
rininsunulmasınınardındanbaşlayantörende,şehit
vegazileranısınayapılansaygıduruşununardından
İstiklalveMücahitmarşlarıokundu.KKTCİstanbul
BaşkonsolosuSenihaBirandÇınar,"Buyıldönümü,
20TemmuzsabahıanavatanTürkiye'nin,tümbaskı-
larıgözealarak,1960Antlaşmalarındandoğanhak

veyükümlülükleridoğrultusundabuharekatakatıla-
rak,KıbrısTürkhalkınınçektiğiacılarıdindiren,Kıb-
rıslıTürklerkendivatanlarındainsanlıkonurlarını
koruyabilsinlerdiyecanınıverenazizşehitlerimizi
saygıverahmetleanıyor,kahramangazilerimizeve
anavatanımızaşükranlarımızıyineliyoruz"dedi.

Birdönümnoktası

Çınar,"20Temmuz1974,esasenyüzyıllıkbirzaman
dilimiiçerisindeKıbrısAdası'ndaverilenTürklük,
Atatürkçülükmücadelesinindönümnoktasıdır.Kıb-
rıs'taTürkhalkınınasırlıkvaroluşmücadelesiAda'nın
1878'deİngiltere'yekiralanmasıylabaşlar.Merhum
KurucuCumhurbaşkanımızRaufRaifDenktaş'ın,
toplumliderimizFazılKüçük'leilgilibirkitabayazdığı
önsözündedilegetirdiğigibi;'Bumücadele,Rumların
Enosismücadelelerinekarşıdır.Bumücadeleİngiliz
Müstemlekeidaresindenhakvehukukumuzualmak
içindir.Bumücadele,anavatanTürkiye'yiuyarmakve
Türkiyeileolangönülbağlarınıdahadagüçlendir-
mekiçindir"ifadelerinikullandı.DHA

AVCILARGümüşpalaMahallesi'ndeöncekigünsaat
15.30sıralarında2katlıbinanınyarısınıyıkımıyapıldı.
Kepçeoperatörüyıkımadevamederken,birincikatta
ortayaçıkanbirodanınduvarındaasılıaynaveüze-
rindeTürkbayrağıolduğugörüldü.Yıkımfirmasının
yetkililerindenYunusÇalı,operatöründenkepçeyi
yereindirmesiniistedi.KepçeninüzerineçıkanÇalı,
duvaraulaşarakburadakiaynaveüzerindekiTürk
bayrağınıaldı.Bayrakhassasiyeticeptelefonukame-
rasıilegörüntülendi.YunusÇalı,indirdiğiTürkbay-
rağınıöperken,"İlkyıkımdabayrağımızıgöremedik.
Sonrakiyıkımdagörünce,hemenaldık.Bayrakhepi-
mizinortakdeğeri.Oradadurmasınagönlümüzel
vermedi"dedi.Alışverişegittiğisıradakepçeileyıkılan
binanınduvarındanTürkbayrağınınalınmasınıcep
telefonuilegörüntüleyenHalilTuncer,"Kardeşimiz
duvardakibayrağıgörüncehızlakepçeyebinerekonu
almayagitti.Bayrağımızıinşallahherzamangöklerde
tutmayadevamedeceğiz.Bayrak,bizimherşeyimiz"
açıklamalarındabulundu.DHA

ARAŞTIRMAşirketiAredaSurvey’indarbegirişiminin
5’inciyılındagerçekleştirdiği‘15TemmuzAlgıAraştır-
ması’nagöre,vatandaşlarınyüzde51,5’iTürkiye’de
darbetehdidininbulunmadığınıdüşünürken,yüzde
71,9’uiseyenibirdarbegirişimiolsasokağaçıkaca-
ğınıifadeediyor.2201kişininkatıldığıvebilgisayar
destekliwebanketi(CAW)yöntemiylegerçekleştirilen
araştırmayagöre,katılımcılarınyüzde64’üdarbegiri-
şimindensonraFETÖilemücadeleyiyeterlibuluyor.
Araştırmadayeralan‘SizceTürkiye’dehalabirdarbe
tehlikesivarmı?’sorusunakatılımcılarınyüzde51,5’i
hayırdedi.Katılımcılarınyüzde28,7’sidarbetehlikesi
olduğunuifadeederkenyüzde19,8’likkısımiseso-
ruyucevapsızbıraktı.

Yüzde80karşıkoyuyor

Araştırmadavatandaşlarayöneltilen,‘15Temmuz
darbegirişimisonrasıFETÖilemücadeleyiyeterli
buluyormusunuz’sorusunakatılımcılarınyüzde64
evet,yüzde32,5hayırdedi.Katılımcılarınyüzde3,5’i
ilgilisoruyafikrimyokcevabınıverdi.Katılımcılara
yöneltilen,‘15Temmuzgecesisokağaçıktınızmı’so-
rusunaiseyüzde50,7çıktımyüzde49,3çıkmadımce-
vabıverildi.Araştırmadabulunan,‘Tekrarbirdarbe
girişimiolsasokağaçıkarmısınız’sorusunaisekatı-
lımcılarınyüzde71,9sokağaçıkarımdedi.Vatandaş-
larınyüzde28,1’iisesokağaçıkmayıdüşünmediğini
ifadeetti.AraştırmaşirketiAredaSurvey’in14Tem-
muztarihindeBilgisayarDestekliWebAnketi(CAWI)

yöntemiylegerçekleştir-
diğiaraştırmayaTürkiye
genelinitemsileden
NUTS-2istatistikselböl-
gelemesisteminegörese-
çilmiş26ildecinsiyet,yaş,
eğitimveSES(Sosyo-
ekonomikstatü)grupları
dikkatealınaraktoplam
2201kişikatıldı.DHA

BeylikdüzüBelediyeBaşkanıMehmet
MuratÇalık,KurbanBayramıöncesi
BeylikdüzüModernKurbanSatışve
KesimAlanı'nıziyaretetti.Çalık,“Sosyal
incelemelersonucutespitettiğimizihti-
yaçsahibivatandaşlarımıziçinkenti-
mizdeKurbanBayramı’ndaet
bağışlarınıkomşularımızaulaştırmaya
devamediyoruz.Geçenseneyaklaşık
20tonunüstündebirkurbanbağışıal-
mıştık.BeylikdüzüBelediyesiolarakçok
önemliveözelbirişyapıyoruz"dedi

BeylikdüzüBelediyeBaşkanıMehmet
MuratÇalık,KurbanBayramıöncesi
BeylikdüzüModernKurbanSatışve
KesimAlanı'nıziyaretetti.Çalık,“Sosyal
incelemelersonucutespitettiğimizihti-
yaçsahibivatandaşlarımıziçinkenti-
mizdeKurbanBayramı’ndaet
bağışlarınıkomşularımızaulaştırmaya
devamediyoruz.Geçenseneyaklaşık
20tonunüstündebirkurbanbağışıal-
mıştık.BeylikdüzüBelediyesiolarakçok
önemliveözelbirişyapıyoruz"dedi

BeylikdüzüBelediyeBaşkanıMehmet
MuratÇalık,KurbanBayramıöncesi
BeylikdüzüModernKurbanSatışve
KesimAlanı'nıziyaretetti.Çalık,“Sosyal
incelemelersonucutespitettiğimizihti-
yaçsahibivatandaşlarımıziçinkenti-
mizdeKurbanBayramı’ndaet
bağışlarınıkomşularımızaulaştırmaya
devamediyoruz.Geçenseneyaklaşık
20tonunüstündebirkurbanbağışıal-
mıştık.BeylikdüzüBelediyesiolarakçok
önemliveözelbirişyapıyoruz"dedi

BeylikdüzüBelediyeBaşkanıMehmet
MuratÇalık,KurbanBayramıöncesi
BeylikdüzüModernKurbanSatışve
KesimAlanı'nıziyaretetti.Çalık,“Sosyal
incelemelersonucutespitettiğimizihti-
yaçsahibivatandaşlarımıziçinkenti-
mizdeKurbanBayramı’ndaet
bağışlarınıkomşularımızaulaştırmaya
devamediyoruz.Geçenseneyaklaşık
20tonunüstündebirkurbanbağışıal-
mıştık.BeylikdüzüBelediyesiolarakçok
önemliveözelbirişyapıyoruz"dedi

BeylikdüzüBelediyeBaşkanıMehmet
MuratÇalık,KurbanBayramıöncesi
BeylikdüzüModernKurbanSatışve
KesimAlanı'nıziyaretetti.Çalık,“Sosyal
incelemelersonucutespitettiğimizihti-
yaçsahibivatandaşlarımıziçinkenti-
mizdeKurbanBayramı’ndaet
bağışlarınıkomşularımızaulaştırmaya
devamediyoruz.Geçenseneyaklaşık
20tonunüstündebirkurbanbağışıal-
mıştık.BeylikdüzüBelediyesiolarakçok
önemliveözelbirişyapıyoruz"dedi

BeylikdüzüBelediyeBaşkanıMehmet
MuratÇalık,KurbanBayramıöncesi
BeylikdüzüModernKurbanSatışve
KesimAlanı'nıziyaretetti.Çalık,“Sosyal
incelemelersonucutespitettiğimizihti-
yaçsahibivatandaşlarımıziçinkenti-
mizdeKurbanBayramı’ndaet
bağışlarınıkomşularımızaulaştırmaya
devamediyoruz.Geçenseneyaklaşık
20tonunüstündebirkurbanbağışıal-
mıştık.BeylikdüzüBelediyesiolarakçok
önemliveözelbirişyapıyoruz"dedi

BeylikdüzüBelediyeBaşkanıMehmet
MuratÇalık,KurbanBayramıöncesi
BeylikdüzüModernKurbanSatışve
KesimAlanı'nıziyaretetti.Çalık,“Sosyal
incelemelersonucutespitettiğimizihti-
yaçsahibivatandaşlarımıziçinkenti-
mizdeKurbanBayramı’ndaet
bağışlarınıkomşularımızaulaştırmaya
devamediyoruz.Geçenseneyaklaşık
20tonunüstündebirkurbanbağışıal-
mıştık.BeylikdüzüBelediyesiolarakçok
önemliveözelbirişyapıyoruz"dedi

BeylikdüzüBelediyeBaşkanıMehmet
MuratÇalık,KurbanBayramıöncesi
BeylikdüzüModernKurbanSatışve
KesimAlanı'nıziyaretetti.Çalık,“Sosyal
incelemelersonucutespitettiğimizihti-
yaçsahibivatandaşlarımıziçinkenti-
mizdeKurbanBayramı’ndaet
bağışlarınıkomşularımızaulaştırmaya
devamediyoruz.Geçenseneyaklaşık
20tonunüstündebirkurbanbağışıal-
mıştık.BeylikdüzüBelediyesiolarakçok
önemliveözelbirişyapıyoruz"dedi

BeylikdüzüBelediyeBaşkanıMehmet
MuratÇalık,KurbanBayramıöncesi
BeylikdüzüModernKurbanSatışve
KesimAlanı'nıziyaretetti.Çalık,“Sosyal
incelemelersonucutespitettiğimizihti-
yaçsahibivatandaşlarımıziçinkenti-
mizdeKurbanBayramı’ndaet
bağışlarınıkomşularımızaulaştırmaya
devamediyoruz.Geçenseneyaklaşık
20tonunüstündebirkurbanbağışıal-
mıştık.BeylikdüzüBelediyesiolarakçok
önemliveözelbirişyapıyoruz"dedi

BeylikdüzüBelediyeBaşkanıMehmet
MuratÇalık,KurbanBayramıöncesi
BeylikdüzüModernKurbanSatışve
KesimAlanı'nıziyaretetti.Çalık,“Sosyal
incelemelersonucutespitettiğimizihti-
yaçsahibivatandaşlarımıziçinkenti-
mizdeKurbanBayramı’ndaet
bağışlarınıkomşularımızaulaştırmaya
devamediyoruz.Geçenseneyaklaşık
20tonunüstündebirkurbanbağışıal-
mıştık.BeylikdüzüBelediyesiolarakçok
önemliveözelbirişyapıyoruz"dedi

20TemmuzÖzgürlük
veBarışBayramı'nın
47'nciyıldönümüne-

deniyleTaksim
CumhuriyetAnıtı'nda

törendüzenlendi.
KKTCİstanbul

BaşkonsolosuSeniha
BirandÇınar,"Kıbrıs
Türkhalkınınçektiği
acılarıdindirenaziz
şehitlerimizisaygıve
rahmetleanıyorum"

diyekonuştu.

Bayrakhassasiyeti

15Temmuz
algıaraştırması
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BeylikdüzüBelediyeBaşkanıMeh-
metMuratÇalık,KurbanBay-
ramıöncesiYakuplu

Mahallesi’ndebulunanBeylikdüzüMo-
dernKurbanSatışveKesimAlanı'nızi-
yaretetti.Kurbansatışalanındaesnafve
vatandaşlarilesohbetedenBaşkanMeh-
metMuratÇalık,belediyeolarakhalkın
rahat,hijyenikvehuzuriçerisindekur-
banlarınıkesebileceklerisağlıklıbirortam
oluşturduklarınısöyleyerekvatandaşlara
temizlikvehijyenkurallarınauymalarını

hatırlattı.Vatandaşlarınkurbanibadetle-
rinieniyişekildeyerinegetirebilmeleri
amacıylapandemikurallarınauygunge-
reklitümönlemlerinalındığınıifadeeden
BaşkanÇalık,“Bayramıngetirdiğikar-
deşlikvedayanışmaruhununenüstdü-
zeydeolmasıgerekenbirdönemden
geçiyoruz.Sosyalincelemelersonucu
tespitettiğimizihtiyaçsahibivatandaşla-
rımıziçinkentimizdeKurbanBayra-
mı’ndaetbağışlarınıkomşularımıza
ulaştırmayadevamediyoruz.Geçensene
yaklaşık20tonunüstündebirkurbanba-
ğışıalmıştık.BeylikdüzüBelediyesiola-

rakçokönemliveözelbirişyapıyoruz.
Kurbanlarınıkeserekibadetleriniyerine
getirenkomşularımızdanbağışyapmak
isteyenlerbelediyemizinalandakurduğu
masalarakurbanetibağışlarınıyapabilir-
ler.Sağelinverdiğinisolelingörmeyeceği
birşekildeyapılanbağışlarıihtiyaçsahibi
ailelereözenleulaştıracağız.”dedi.

İşlemlertamamlandı

Heryılsağlıklıvetemizşartlarıoluştur-
makadınaçalışanBeylikdüzüBelediyesi
buyıldailaçlama,temizleme,bakımve
altyapıgibitümgerekliişlemleritamam-

ladı.Alanda24saathizmetverenVeteri-
nerİşleriMüdürlüğü’nebağlıveteriner
hekimlerkurbanlıklarıngereklitümmua-
yenelerinigerçekleştirerekilçehalkının
kurbanlıklarınıgüvenlevesorunsuzala-
bilmesiiçinçalışıyor.İlaçlamahizmetinin
yanısıra,vatandaşlarınhemkurbanlıkla-
rınıseçiphemdekesimyaptırabilecekleri
alanhergünyıkanarakgereklidezenfek-
siyonuygulamalarıdayapılıyor.Ayrıca
kurbanbağışlamakisteyenvatandaşlar
alandabulunanbelediyepersonelleriyle
temaskurarakgönülrahatlığıylabağışla-
rınıgerçekleştirebilecek.

FETULLAHÇITerörÖrgütü’nün
(FETÖ)15Temmuz2016gecesiger-
çekleştirdiğihaindarbegirişimininbe-
şinciyıldönümündetümTürkiye’de
olduğugibiBeşiktaş’tadaşehitlerve
gazilerminnetleyadedildi.Törene,Be-
şiktaşKaymakamıÖnderBakan,Beşik-
taşBelediyeBaşkanYardımcısıSeyhun
Şahin,İlçeEmniyetMüdürüErcanÇa-
mırcı,ilçeprotokolü,şehitaileleriileya-
kınları,muhtarlarvevatandaşlarkatıldı.
İlkolarakBarbarosMeydanı’ndaaçılan
15Temmuztemalısergiziyaretedildi.
BeşiktaşBelediyesi’niaitledaraçtan15
Temmuzgünüyaşananhaindarbegiri-
şimineaitgörüntüleryayınlandı.Ardın-
danOrtaköyMezarlığı’nageçilerek15
TemmuzgecesiBoğaziçiKöprüsü’nde
21yaşındaşehitolanBatuhanErgin
kabribaşındaKur’an-ıKerimTilavetive
dualarlaanıldı.ÖğlesaatlerindeiseOr-

taköyCamisi'nde15Temmuz’dahaya-
tınıkaybedenşehitleriçinMevlid-iŞerif
düzenlendi.Kur’an-ıKerimTilavetive
dualarla15Temmuzşehitlerianıldı.15
Temmuz’dahayatınıkaybedenşehit
ŞenolSağmandaRivaMezarlığı’ndaki
kabribaşındadualarlayadedildi.Beşik-
taşBelediyeBaşkanYardımcısıSeyhun
ŞahinErginveSağmanailesineBeşiktaş
BelediyeBaşkanıRızaAkpolatadına
Türkbayrağıhediyeetti.Şehitvegazile-
rimiziyadedenBaşkanAkpolat15Tem-
muzdarbegirişimindeşehitdüşen
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kullandı:"Ulusalegemenliğimizevede-
mokrasimizeyönelikhaindarbegirişi-
minin5.yıldönümünde,15Temmuz
gecesişehitolanvatandaşlarımızırah-
metleanıyorum.Ata'mızındediğigibi;
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Enosismücadelelerinekarşıdır.Bumücadeleİngiliz
Müstemlekeidaresindenhakvehukukumuzualmak
içindir.Bumücadele,anavatanTürkiye'yiuyarmakve
Türkiyeileolangönülbağlarınıdahadagüçlendir-
mekiçindir"ifadelerinikullandı.DHA

AVCILARGümüşpalaMahallesi'ndeöncekigünsaat
15.30sıralarında2katlıbinanınyarısınıyıkımıyapıldı.
Kepçeoperatörüyıkımadevamederken,birincikatta
ortayaçıkanbirodanınduvarındaasılıaynaveüze-
rindeTürkbayrağıolduğugörüldü.Yıkımfirmasının
yetkililerindenYunusÇalı,operatöründenkepçeyi
yereindirmesiniistedi.KepçeninüzerineçıkanÇalı,
duvaraulaşarakburadakiaynaveüzerindekiTürk
bayrağınıaldı.Bayrakhassasiyeticeptelefonukame-
rasıilegörüntülendi.YunusÇalı,indirdiğiTürkbay-
rağınıöperken,"İlkyıkımdabayrağımızıgöremedik.
Sonrakiyıkımdagörünce,hemenaldık.Bayrakhepi-
mizinortakdeğeri.Oradadurmasınagönlümüzel
vermedi"dedi.Alışverişegittiğisıradakepçeileyıkılan
binanınduvarındanTürkbayrağınınalınmasınıcep
telefonuilegörüntüleyenHalilTuncer,"Kardeşimiz
duvardakibayrağıgörüncehızlakepçeyebinerekonu
almayagitti.Bayrağımızıinşallahherzamangöklerde
tutmayadevamedeceğiz.Bayrak,bizimherşeyimiz"
açıklamalarındabulundu.DHA

ARAŞTIRMAşirketiAredaSurvey’indarbegirişiminin
5’inciyılındagerçekleştirdiği‘15TemmuzAlgıAraştır-
ması’nagöre,vatandaşlarınyüzde51,5’iTürkiye’de
darbetehdidininbulunmadığınıdüşünürken,yüzde
71,9’uiseyenibirdarbegirişimiolsasokağaçıkaca-
ğınıifadeediyor.2201kişininkatıldığıvebilgisayar
destekliwebanketi(CAW)yöntemiylegerçekleştirilen
araştırmayagöre,katılımcılarınyüzde64’üdarbegiri-
şimindensonraFETÖilemücadeleyiyeterlibuluyor.
Araştırmadayeralan‘SizceTürkiye’dehalabirdarbe
tehlikesivarmı?’sorusunakatılımcılarınyüzde51,5’i
hayırdedi.Katılımcılarınyüzde28,7’sidarbetehlikesi
olduğunuifadeederkenyüzde19,8’likkısımiseso-
ruyucevapsızbıraktı.

Yüzde80karşıkoyuyor

Araştırmadavatandaşlarayöneltilen,‘15Temmuz
darbegirişimisonrasıFETÖilemücadeleyiyeterli
buluyormusunuz’sorusunakatılımcılarınyüzde64
evet,yüzde32,5hayırdedi.Katılımcılarınyüzde3,5’i
ilgilisoruyafikrimyokcevabınıverdi.Katılımcılara
yöneltilen,‘15Temmuzgecesisokağaçıktınızmı’so-
rusunaiseyüzde50,7çıktımyüzde49,3çıkmadımce-
vabıverildi.Araştırmadabulunan,‘Tekrarbirdarbe
girişimiolsasokağaçıkarmısınız’sorusunaisekatı-
lımcılarınyüzde71,9sokağaçıkarımdedi.Vatandaş-
larınyüzde28,1’iisesokağaçıkmayıdüşünmediğini
ifadeetti.AraştırmaşirketiAredaSurvey’in14Tem-
muztarihindeBilgisayarDestekliWebAnketi(CAWI)

yöntemiylegerçekleştir-
diğiaraştırmayaTürkiye
genelinitemsileden
NUTS-2istatistikselböl-
gelemesisteminegörese-
çilmiş26ildecinsiyet,yaş,
eğitimveSES(Sosyo-
ekonomikstatü)grupları
dikkatealınaraktoplam
2201kişikatıldı.DHA

BeylikdüzüBelediyeBaşkanıMehmet
MuratÇalık,KurbanBayramıöncesi
BeylikdüzüModernKurbanSatışve
KesimAlanı'nıziyaretetti.Çalık,“Sosyal
incelemelersonucutespitettiğimizihti-
yaçsahibivatandaşlarımıziçinkenti-
mizdeKurbanBayramı’ndaet
bağışlarınıkomşularımızaulaştırmaya
devamediyoruz.Geçenseneyaklaşık
20tonunüstündebirkurbanbağışıal-
mıştık.BeylikdüzüBelediyesiolarakçok
önemliveözelbirişyapıyoruz"dedi

BeylikdüzüBelediyeBaşkanıMehmet
MuratÇalık,KurbanBayramıöncesi
BeylikdüzüModernKurbanSatışve
KesimAlanı'nıziyaretetti.Çalık,“Sosyal
incelemelersonucutespitettiğimizihti-
yaçsahibivatandaşlarımıziçinkenti-
mizdeKurbanBayramı’ndaet
bağışlarınıkomşularımızaulaştırmaya
devamediyoruz.Geçenseneyaklaşık
20tonunüstündebirkurbanbağışıal-
mıştık.BeylikdüzüBelediyesiolarakçok
önemliveözelbirişyapıyoruz"dedi

BeylikdüzüBelediyeBaşkanıMehmet
MuratÇalık,KurbanBayramıöncesi
BeylikdüzüModernKurbanSatışve
KesimAlanı'nıziyaretetti.Çalık,“Sosyal
incelemelersonucutespitettiğimizihti-
yaçsahibivatandaşlarımıziçinkenti-
mizdeKurbanBayramı’ndaet
bağışlarınıkomşularımızaulaştırmaya
devamediyoruz.Geçenseneyaklaşık
20tonunüstündebirkurbanbağışıal-
mıştık.BeylikdüzüBelediyesiolarakçok
önemliveözelbirişyapıyoruz"dedi

BeylikdüzüBelediyeBaşkanıMehmet
MuratÇalık,KurbanBayramıöncesi
BeylikdüzüModernKurbanSatışve
KesimAlanı'nıziyaretetti.Çalık,“Sosyal
incelemelersonucutespitettiğimizihti-
yaçsahibivatandaşlarımıziçinkenti-
mizdeKurbanBayramı’ndaet
bağışlarınıkomşularımızaulaştırmaya
devamediyoruz.Geçenseneyaklaşık
20tonunüstündebirkurbanbağışıal-
mıştık.BeylikdüzüBelediyesiolarakçok
önemliveözelbirişyapıyoruz"dedi

BeylikdüzüBelediyeBaşkanıMehmet
MuratÇalık,KurbanBayramıöncesi
BeylikdüzüModernKurbanSatışve
KesimAlanı'nıziyaretetti.Çalık,“Sosyal
incelemelersonucutespitettiğimizihti-
yaçsahibivatandaşlarımıziçinkenti-
mizdeKurbanBayramı’ndaet
bağışlarınıkomşularımızaulaştırmaya
devamediyoruz.Geçenseneyaklaşık
20tonunüstündebirkurbanbağışıal-
mıştık.BeylikdüzüBelediyesiolarakçok
önemliveözelbirişyapıyoruz"dedi

BeylikdüzüBelediyeBaşkanıMehmet
MuratÇalık,KurbanBayramıöncesi
BeylikdüzüModernKurbanSatışve
KesimAlanı'nıziyaretetti.Çalık,“Sosyal
incelemelersonucutespitettiğimizihti-
yaçsahibivatandaşlarımıziçinkenti-
mizdeKurbanBayramı’ndaet
bağışlarınıkomşularımızaulaştırmaya
devamediyoruz.Geçenseneyaklaşık
20tonunüstündebirkurbanbağışıal-
mıştık.BeylikdüzüBelediyesiolarakçok
önemliveözelbirişyapıyoruz"dedi

BeylikdüzüBelediyeBaşkanıMehmet
MuratÇalık,KurbanBayramıöncesi
BeylikdüzüModernKurbanSatışve
KesimAlanı'nıziyaretetti.Çalık,“Sosyal
incelemelersonucutespitettiğimizihti-
yaçsahibivatandaşlarımıziçinkenti-
mizdeKurbanBayramı’ndaet
bağışlarınıkomşularımızaulaştırmaya
devamediyoruz.Geçenseneyaklaşık
20tonunüstündebirkurbanbağışıal-
mıştık.BeylikdüzüBelediyesiolarakçok
önemliveözelbirişyapıyoruz"dedi

BeylikdüzüBelediyeBaşkanıMehmet
MuratÇalık,KurbanBayramıöncesi
BeylikdüzüModernKurbanSatışve
KesimAlanı'nıziyaretetti.Çalık,“Sosyal
incelemelersonucutespitettiğimizihti-
yaçsahibivatandaşlarımıziçinkenti-
mizdeKurbanBayramı’ndaet
bağışlarınıkomşularımızaulaştırmaya
devamediyoruz.Geçenseneyaklaşık
20tonunüstündebirkurbanbağışıal-
mıştık.BeylikdüzüBelediyesiolarakçok
önemliveözelbirişyapıyoruz"dedi

BeylikdüzüBelediyeBaşkanıMehmet
MuratÇalık,KurbanBayramıöncesi
BeylikdüzüModernKurbanSatışve
KesimAlanı'nıziyaretetti.Çalık,“Sosyal
incelemelersonucutespitettiğimizihti-
yaçsahibivatandaşlarımıziçinkenti-
mizdeKurbanBayramı’ndaet
bağışlarınıkomşularımızaulaştırmaya
devamediyoruz.Geçenseneyaklaşık
20tonunüstündebirkurbanbağışıal-
mıştık.BeylikdüzüBelediyesiolarakçok
önemliveözelbirişyapıyoruz"dedi

BeylikdüzüBelediyeBaşkanıMehmet
MuratÇalık,KurbanBayramıöncesi
BeylikdüzüModernKurbanSatışve
KesimAlanı'nıziyaretetti.Çalık,“Sosyal
incelemelersonucutespitettiğimizihti-
yaçsahibivatandaşlarımıziçinkenti-
mizdeKurbanBayramı’ndaet
bağışlarınıkomşularımızaulaştırmaya
devamediyoruz.Geçenseneyaklaşık
20tonunüstündebirkurbanbağışıal-
mıştık.BeylikdüzüBelediyesiolarakçok
önemliveözelbirişyapıyoruz"dedi

20TemmuzÖzgürlük
veBarışBayramı'nın
47'nciyıldönümüne-

deniyleTaksim
CumhuriyetAnıtı'nda

törendüzenlendi.
KKTCİstanbul

BaşkonsolosuSeniha
BirandÇınar,"Kıbrıs
Türkhalkınınçektiği
acılarıdindirenaziz
şehitlerimizisaygıve
rahmetleanıyorum"

diyekonuştu.

Bayrakhassasiyeti

15Temmuz
algıaraştırması
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FATOŞ ÖTENEN: DİSİPLİNLERARASI 
BİR GÖRSEL EVRENİN MİMARI

AYŞEGÜL TOPAÇ: ŞİİRİN, ÇOCUK 
EDEBİYATININ VE ÇOK YÖNLÜ 
ÜRETİMİN İZİNDE BİR KALEM
Şair, yazar ve söz üreticisi Ayşegül 

Topaç, edebiyatın farklı alanla-
rında üreten çok yönlü bir isim 

olarak dikkat çekiyor. Şiir kitapları, 
çocuk kitapları ve müzik alanında-
ki projeleriyle üretimlerini geniş 
bir yelpazede sürdüren Topaç, her 
çalışmasında öznelliğe verdiği önemle 
kendine has bir anlatım oluştu-
ruyor. Sözcüklerle kurduğu 
bağda samimiyeti önceleyen 
şair, okuru yormayan, içten 
ve nahif bir dilin peşinde 
ilerliyor.

Sanatsal 
yaklaşımında 
doğrudanlık 
ve öz aktarı-
mı temel alan 
Ayşegül Topaç, 
hem bireysel hem 
de kolektif üretimler-
de aktif rol alıyor. Albüm çalışmala-
rından edebî projelere kadar geniş bir 
alanda üretmesini ise “özden geleni 

aktarma” isteği besliyor. Topaç, eser-
lerinde geleneksel şiir damarından da 
beslenen bir çizgi sürdürürken, Kara-
caoğlan’ın içten söyleyişini anımsatan 
duruluğu da zaman zaman satırlarına 
yansıtıyor.

Ayşegül Topaç’ın üretim dünyasın-
da öne çıkan güncel çalışmalardan 

biri de Lemurya ve Atlantis 
adlı derleme kitabı. Koç 
Yayınları tarafından yayı-
ma hazırlanan ve Av. Mus-
tafa Asım Kahyaoğlu’nun 
editörlüğünde şekillenen 
bu özel proje, 36 yazarın 
katkısıyla oluşturuldu. 
Sanatçı Sevtap 
Ünal’dan radyo 
programcısı 
“Gecenin Me-
lon Şapkası”na 

ve farklı sanat–yazar 
dostlarına kadar pek çok 
ismin yer aldığı derleme, To-
paç’ın derleyen olarak sürece 

eşlik ettiği kolektif bir çalışma olarak 
şu anda baskı aşamasında okurla 
buluşmaya hazırlanıyor.

Ayşegül Topaç’ın yaratıcılığına yön 
veren bu çok boyutlu yaklaşım; çocuk 
okurlarıyla buluşan kitaplarında, 
şiirlerindeki lirizmde ve müzik çalış-
malarındaki söz dünyasında kendini 
hissettirmeye devam ediyor.

Sonuç:
Ayşegül Topaç, edebiyatın ve 

sanatın farklı alanlarında üreten bir 
kalem olarak hem içtenlikten ödün 
vermeyen hem de kendi sesini bü-
yütmeye devam eden bir isim olmayı 
sürdürüyor.
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KONGRENİN Sunuculuğu-
nu Fatoş Tapan Üstlendi
Antalya’da Bilim, İletişim ve 
Profesyonellik Aynı Sahne-
deydi

Etkin Eczacılık Der-
neği’nin bu yıl 12’ncisini 
düzenlediği Bilimsel Kongre, 
Antalya’da gerçekleştirildi. 
“Öz bakım eczanede gerçek-
leşir” anlayışıyla üç gün sü-
ren kongre; alanında uzman, 
birbirinden değerli doktor ve 
eczacıları bir araya getirerek 
yılın en prestijli bilimsel or-
ganizasyonlarından biri oldu.

Güncel sağlık yaklaşımla-
rının, eczacılıkta öz bakım 
uygulamalarının ve multidi-
sipliner bakış açılarının ele 
alındığı kongre, zengin bilim-
sel içeriği ve güçlü program 
akışıyla katılımcılardan 
tam not aldı. Yoğun ilgi 
gören oturumlar, mesleki 
gelişime katkı sunarken 
sektördeki güncel 
yaklaşımlara da 
ışık tuttu.

Kongrenin 
sunuculuğunu 
üstlenen Fatoş 
Tapan, profes-
yonel sahne hâ-
kimiyeti, güçlü 
iletişim dili ve di-
namik anlatımıyla 
organizasyonun öne 
çıkan isimlerinden 
biri oldu. Üç gün 
boyunca kongrenin 
temposunu başa-

rıyla yöneten Tapan, bilimsel 
içerik ile dinleyici arasında 
etkili bir köprü kurdu. Akıcı 
anlatımı, programa hâkimi-
yeti ve enerjik sunum tarzı, 
uzun ve yoğun oturumlar 
boyunca katılımcıların dik-
katini diri tuttu.

Yer yer esprili üslubuyla 
salondaki enerjiyi yükselten 
Fatoş Tapan, yalnızca bir 
sunucu değil; kongrenin 
ritmini belirleyen önemli bir 
unsur olarak dikkat çekti. 
Profesyonelliği ve sahnedeki 
doğal duruşu, organizasyo-
nun kurumsal kimliğini daha 
da güçlendirdi.

Bilimsel paylaşımların 
yanı sıra etkileşimi yüksek 

oturumlarıyla da öne 
çıkan Etkin Eczacılık 
Derneği 12. Bilim-
sel Kongresi, yılın 
sonuna damga vuran 
organizasyonlar 

arasında yerini aldı. 
Başarılı sunuculu-
ğuyla hafızalarda 
iz bırakan Fatoş 
Tapan, bu önemli 
buluşmanın en 
çok konuşulan 
isimlerinden 
biri olurken; 
kongre, eczacı-
lık alanında bil-
ginin, iletişimin 
ve profesyonel 

sunumun gücünü 
bir kez daha göz-
ler önüne serdi.

İ stanbul Büyükşehir Belediye (İBB) BaşkanıEkrem İmamoğlu, “1-7 EkimCamiler veDin
Görevlileri Haftası” kapsamında, din görevlisi

ve cami çalışanıyla bir araya geldi. Florya Sosyal
Tesisleri’nde gerçekleştirilen yemekli toplantı,
Kur’an-ı Kerim tilavetiyle başladı. İBB, toplantı için
İstanbul genelinde görev yapan toplam 3 bin 574
din görevlisine davetiye gönderdi. Davete katılan
yaklaşık 700 din görevlisiyle bir araya gelen İma-
moğlu, “Bu özel haftanın bu yıl, ‘Cami, din görevli-
leri ve vefa’ temasıyla kutlanmasını çok değerli
buluyorum.Çünkü vefa gerçekten de insanı insan
yapan en önemli hasletlerden biri” dedi. Vefa duy-
gusunun, insani ve toplumsal olarak ihtiyaç duyu-
lan özelliklerden biri olduğunu vurgulayan
İmamoğlu, “Hep birlikte kıbleye yöneldiğimiz, sec-
deye durduğumuz camilerimiz de bir anlamda, in-
sandaki vefa hissinin simgeleridir. Kâinatı en
kusursuz, insanı en güzel şekliyle yaratanAllah’a
duyduğumuz şükran ve vefa hislerimizi en yoğun
yaşadığımız, en güçlü ifade ettiğimiz yerlerdir ca-
miler” diye konuştu.

Kibirle dolan benlikler yanlış yapar

“Kendimizi başkalarından üstün görmeye başladı-
ğımızda, önümüze açılan yol bizi ancak düşman-
lığa ve çatışmaya götürür” diyen İmamoğlu,
şunları söyledi: “Kibirle dolan benlikler yalnız et-
raflarına ve kendilerine değil, temsil ettikleri inanç
ve değerlere de zarar verirler. Bir insanın, insan ola-
rak yaratılmış olma vasfını geri plana atarak, onu
sahip olduğu fiziksel özellikleri, sosyal kimlikleri,
düşünce ve inançları dolayısıyla kendimizden farklı,
kendimizden aşağı görmek, inançlı bir kalbin yapa-
cağı şey olamaz. Yalnız insanlara değil, tüm canlı-
lara, tüm kâinata aynı sevgi ve saygı dolu
yaklaşımlamuamele etmek zorundayız. İyiliği em-
redip, kötülüklerden uzak tutan, güzel ahlaklı olma
yollarını gösteren, toplumda eşitlik ve adalete
büyük değer veren dinimizin bu insancıl, bu er-
demli özünü daha çok anlayıp daha fazla hissede-
bilmeli ve hissettirebilmeliyiz.”

Din hizmeti büyük sorumluluk

Bütün din ve inançlarda, din üzerindenmenfaat
elde etme hevesine kapılanlar olduğuna vurgu
yapan İmamoğlu, “Din istismarcılığı maalesef
dünya barışının, toplumsal güvenliğin ve bireylerin
iç huzurunun önünde önemli bir engel oluşturuyor.
İnançlı olmayı; manası ve kıymeti üzerinde düşü-
nülmeden, hissedilmeden yerine getirilen ibadetler-
den ibaret gören bir din anlayışı da bu tabloyu
ağırlaştırıyor” saptamalarında bulundu. Bu nok-
tada, din görevlilerinin çok önemli bir görev üstlen-
diğine inandığının altını çizen İmamoğlu, “Çünkü
din görevlileri, büyüklerimizin ifadesiyle, ‘Hademe-
i hayrat’tırlar. Yani hayır için hizmet edenlerdir, ha-
yatlarını hayır yoluna adamışlardır. Din hizmetinde
olmak çok büyük bir sorumluluktur ve en yüksek
seviyede hassasiyet gerektirir. Çünkü din görevlileri
dini konuşarak, anlatarak değil, bizzat yaşayarak
öğretirler. Ülkemizin ve İslam aleminin bütün din
görevlilerinin, vazifelerini en ideal şekliyle yerine ge-
tirecek şartlara kavuşmalarını diliyorum. Bu yolda
sarf ettiğiniz gayret için sizleri tebrik ediyorum.
Görevinizi en doğru şekliyle yapma hassasiyetiniz
için teşekkür ediyorum” ifadelerini kullandı.

MURAT PALAVAR
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İ stanbul mu? Şöyle anlatayım….Ben inanmıyorum. Ne İstanbul’u parlarken gö-
receğim ne de sorunsuz bir şehir şeklinde. Her

şey doğru düzgün olsa yaşanmaz ki bu hayat burada.
Düşünün, ne şarkılar eşlik eder dertli rakı sofrasına.
Ne gözyaşlarınıza ortak olurlar. Boğaza bakmadan
nasıl yaşanır. Yazılara nasıl ilham alınır? Yaşam bo-
yunca hepimizin problemlerin çözümleri büyütür.
Herkesin hayal kurmaya hakkı vardır ya hani, işte
ben bu hakkınızı bu yazı boyunca elinizden alacağım.
İstanbul sorunu ne benim yazdıklarımla çözülür nede
benim anlattıklarımla. Ama unutmamanız için, hep
hatırlamanız için yazıyorum.
İstanbul mu? Şöyle anlatayım… Gelişmemiş bir

metropol İstanbul. Yüzlerce yıllık medeniyetin, mede-
niyetlerin başkenti. Ama hiç kimse görevini yerine ge-
tiremedi bugüne kadar. İstanbul Asya ile Avrupa
arasında 3 bacaklı bir köprü kaldı. Asfaltı çarpık,
çizgileri silik bir yol oldu durdu İstanbul. Bundan beş
yıl sonra da on yıl sonra da İstanbul yine aynı İstan-
bul olacak gene “asfaltı” hala bozuk ama “çizgileri”
boyanmış bir metropol olarak… seçimlerde “beyaza”
boyanan, gün geçtikçe “grileşen” İstanbul’umuz.
Malzeme yapılacak siyasilerin elinde umutsuzların
yalan umudu, taşı yaprağı “sarıya özenle boyanmış”
İstanbul. Milyon dolarlıklarla, milyon liralıkların
komşu olduğu yegâne mekân İstanbul. Güneşin ça-
murla kapatılacağına inanılan. Haksızların haklı ol-
duğu canım İstanbul um. Sakatların
“yaşayamamaya” mahkûm edildiği tek dünya kenti
İstanbul. Her sokağında ayrı bir medeniyet kokladı-
ğın, her görüntüsünden ayrı zevk aldığın, gündüzleri
yaşatan, akşamları hüzünlendiren, boğazında kendi
kaybettiğin tek kent İstanbul. Çiçeklerin, ağaçların
şehri içinde olmaması gerektiğine inanılan bir metro-
pol İstanbul.
Sana sesleniyorum; ey tarihin eskitemediği İstan-

bul artık uykudan uyanma, silkinme zamanı gelmiştir,
at üstünde birikmiş kirleri, seni kullanmak isteyenlere
ve yıllarca meydanı boş bulup sırtından geçinenlere
izin verme, işte bu şehir Türkiye’nin kalbidir, her ne
kadar beyni Ankara’da olsa da kalp “temiz” kan
pompalamazsa beyin ne yapsın ey İstanbullu.?
Büyük insan; yaptığı şeylerin arkasında bas bas ba-

ğıran değil, komplekslerini yenmiş başarısı için bağı-
ranları izleyen insandır.

İstanbul’un kurtuluşu
farklı bir bakışla...
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MAHMUT HOCA DİYOR Kİ

Mahmut OYMAN

mahmutoyman@dolmabahceokullari.com.tr

İBB Başkanı Ekrem İmamoğlu, ‘1-7 Ekim Camiler ve Din
Görevlileri Haftası’ kapsamında, İstanbul’da görev yapan
700 din görevlisiyle bir araya geldi. “Kibirle dolan benlikler
yalnız etraflarına ve kendilerine değil, temsil ettikleri inanç
ve değerlere de zarar verirler” diyen İmamoğlu, “Bütün din
ve inançlarda, din üzerindenmenfaat elde etme hevesine
kapılanlar olabiliyor. Din istismarcılığı, maalesef
dünya barışının önünde önemli bir engel
oluşturuyor” ifadelerini kullandı

İBB Genel Sekreter Yardımcısı Mahir Polat da etkinlikte yaptığı konuşmasında,
camilere yönelik yaptıkları çalışmaları detaylarıyla anlattı. Bu çalışmaların
devam edeceğini vurgulayan Polat, “Din görevlilerinin bir kentin yaşamında, bir
ülkenin yaşantısında çok büyük bir toplumsal bağlayıcı olduğunu unutmamak
gerekir” dedi. İmamoğlu’nun talimatıyla kurdukları “Dinler Masası”nın camiler
ve cemaatlerinin ihtiyaçlarının belirlenmesi ve gerekli yanıtların verilmesi nok-
tasında önemine dikkat çeken Polat, “Camiler ve din adamlarına yönelik hizmet
çalışmaları artarak devam edecektir” şeklinde konuştu. İmamoğlu, konuşmala-
rın ardından katılımcıları masalarında ziyaret etti.

DIN ISTISMARCILIGI
BARISAENGEL
OLUR!

Din görevlileri bağlayıcıdır

Hayvanlaraözel zabıta
Esenyurt Belediye Başkanı Kemal Deniz Bozkurt, Hayvanları Koruma Günü'nde yaptığı konuşmada,
“Sadece hayvan hakları ve hayvanlar ile ilgili çalışmalar yapacak zabıtamız olacak” dedi

ESENYURT Belediyesi, 4
EkimHayvanları Koruma
Günü kapsamında can dost-

larımızın yaşamhakları konusunda far-
kındalık etkinliği düzenledi. Veteriner
İşleriMüdürlüğüModernHayvanBa-
kımevi ve RehabilitasyonMerkezi'nde
gerçekleştirilen etkinliğe, Esenyurt Bele-
diye Başkanı KemalDeniz Bozkurt,
Belediye BaşkanYardımcısı Halis Şim-
şek, belediye birimmüdürleri ve yüz-
lerce Esenyurtlu çocuk katıldı.

Zabıta birimini oluşturduk

Yeryüzünde bütün canlıların yaşama
hakkı olduğunu ve insanların önemli
görevlerinden bir tanesinin de hayvan
haklarını korumak olduğunu vurgula-
yan Başkan Bozkurt, bu anlamlı günde
can dostlarımızın haklarını korumak ve
onları yaşatmak için farkındalık yaratan
önemli bir hizmetin açılışını yaptı. Baş-
kan Bozkurt, “Bu dünya sadece insan-
lara ait bir yer değil. Sadece insanların
yaşadığı durumda da bu dengede kal-
masımümkün değil. Dünya üzerindeki
bütün canlıların yaşama hakkı var. Bu
güzellik de ancak öyle ortaya çıkıyor,
dolayısıyla hayvan haklarını korumak,
o dengeyi sağlamak da biz insanların
önemli görevlerinden bir tanesi. Bele-
diye olarak tabi bunu ancak bunu icra
edebiliriz. Biz de arkadaşlarımızla bera-
ber göreve geldiğimizden beri hayvan-
ların yaşamış olduğu beslenme,
barınma ve şiddet sorunlarına dair bir-
çok çalışma yapıldı. Hayvanların sahip-
lendirilmesi için ve diğer sağlık
sorunlarının giderilmesi için çalışmalar
yapıldı. Bunun daha yerinden incelen-
mesi ve daha nitelikli hale getirilmesi
için de arkadaşlarımız bir zabıta birimi
oluşturdu. Bu, sadece hayvan hakları ve
hayvanlar ile ilgili çalışma yapacak bir
zabıta olacak.Hukuk çerçevesinde hak-
larının korunması sağlanacak. Onların
daha sağlıklı, huzurlu olması için ça-
lışma yürütecekler” dedi.
ZEHRA ÇELİK

Kartal sanatseverleri
BEKLİYOR
Kartal Belediyesi fuaye alanı, fotoğraf
sanatçısı Barış Kerim Cesur’un ‘insan’ temalı
sergisi “Yansımalar”a ev sahipliği yapıyor

KÜLTÜR ve Sosyal İşler Müdürlüğü’nün
kültür sanat etkinlikleri kapsamında açılı-
şını gerçekleştirdiği sergide, Türkiye Fo-

toğrafçılar ve Gezi Kulübü Başkanlığı görevinin yanı
sıra, fotoğrafçılık, kameramanlık, oyunculuk ve bel-
gesel alanında çalışmalar yaparak etkinlikler düzen-
leyen sanatçının, üç yıllık birikimin ürünleri olan
fotoğraflar, meraklıları ile buluşuyor. Fotoğrafladığı
insanların; beden dillerini, psikolojilerini yansıtarak
2017 yılında başlattığı “Yansımalar” adlı sergiyi,
Kartal Belediyesi’nin ev sahipliği yaptığı etkinlik ile
2021 yılında sonlandırmış olacağını söyleyen sokak
fotoğrafları sanatçısı Cesur, “Fotoğraflar İstanbul
başta olmak üzere Anadolu’nun çeşitli yerlerinde
çekildi. Tamamı siyah beyaz fotoğraflardan oluşu-
yor. Yaşamı; hem zorluğu hem de kolay olduğu
denklemi üzerinden inşa ederken, hayatın insanlar-
dan neleri getirip neleri götürdüğünü ve bu psikolo-
jik durumun yüzümüzde nasıl izler bıraktığını
bazılarımızda görebiliyoruz. İşte ben bu izlerin fo-
toğraflarını çekmeye çalıştım.” Diyerek Kartal Bele-
diye Başkanı Gökhan Yüksel’e ve Kartal Belediyesi
ailesine destekleri için teşekkür etti. Serginin so-
nunda sanatçıya Kartal Belediyesi Başkan Yardım-
cısı Cengiz Türkmen tarafından Kartal heykelciği
takdim edildi. Meraklıları, sergiyi 18 Ekim 2021 tari-
hine kadar Kartal Belediyesi fuaye alanında ziyaret
edebilecek.

Çekmeköy’den okullara destek
ÇEKMEKÖY Belediyesi yeni eği-
tim öğretim dönemi öncesinde
İlçeMilli EğitimMüdürlüğü ile

koordineli şeklide gerçekleştirdiği çalışma-
larla okulların birçok ihtiyacını karşılamış,
bakım ve onarımlarını ger-
çekleştirmişti. Eğitim öğre-
tim döneminde de devam
eden çalışmalarla ilçedeki
devlet okullarına temizlik
malzemesi desteğinde bu-
lunuldu.Okullara teslim
edilen temizlikmalzemesi
yardım kitlerinin içinde;
Sıvı El Sabunu , Çamaşır
Suyu ,OtoYıkamaFırçası,
ÇöpTorbası Büyük Boy,

ÇekÇek Sil, Mikrofiber Temizlik Bezi, As-
kılıWcKokuGiderici, Sıvı OvmaMaddesi ,
Arap Sabunu, Yüzey TemizlikMaddesi ,
Fotoselli Kağıt Havlu , Jumbo Mini Tuvalet
Kağıdı ve Faraş Fırça Takımı yer alıyor.

Şehit Öğretmen İzzet Yüksel Ortaokulu’nda
malzeme teslim törenine katılanÇekmeköy
Belediye Başkanı Ahmet Poyraz,” 2021-
2022 Eğitim öğretim döneminde de okulla-
rımızın temizlikmalzemesi ihtiyacını

belediye olarak
karşılıyoruz. Gele-
ceğimizin teminatı
gençlerimiz ve ço-
cuklarımızın daha
hijyenik ve daha
kaliteli ortamlarda
eğitimlerini sür-
dürmeleri için var
gücümüzle çalış-
malarımıza devam
edeceğiz, ” dedi.

İBB Başkanı
Ekrem
İmamoğlu

ZAMANI AŞAN SATIRLAR

Cengizhan Kaya
cemetu@hotmail.com12. ETKİN ECZACILIK 

DERNEĞİ BİLİMSEL 
KONGRESİ ANTALYA’DA 

GERÇEKLEŞTİ

alındığı kongre, zengin bilim-
sel içeriği ve güçlü program 
akışıyla katılımcılardan 
tam not aldı. Yoğun ilgi 
gören oturumlar, mesleki 
gelişime katkı sunarken 
sektördeki güncel 
yaklaşımlara da 

Kongrenin 
sunuculuğunu 
üstlenen Fatoş 
Tapan, profes-
yonel sahne hâ-
kimiyeti, güçlü 
iletişim dili ve di-
namik anlatımıyla 
organizasyonun öne 
çıkan isimlerinden 
biri oldu. Üç gün 
boyunca kongrenin 
temposunu başa-

oturumlarıyla da öne 
çıkan Etkin Eczacılık 
Derneği 12. Bilim-
sel Kongresi, yılın 
sonuna damga vuran 
organizasyonlar 

arasında yerini aldı. 
Başarılı sunuculu-
ğuyla hafızalarda 
iz bırakan Fatoş 
Tapan, bu önemli 
buluşmanın en 
çok konuşulan 
isimlerinden 
biri olurken; 
kongre, eczacı-
lık alanında bil-
ginin, iletişimin 
ve profesyonel 

sunumun gücünü 
bir kez daha göz-
ler önüne serdi.

1980 Muğla doğumlu sanatçı Fatoş 
Ötenen, sanatla kurduğu bağını ilko-
kul yıllarında keşfeden ve bu erken 
sezgiyi güçlü bir yaratım disipliniyle 
büyüten isimlerden. Türkiye’nin önde 
gelen üniversitelerinden profesör-
ler ve usta sanatçılardan aldığı özel 
derslerle pekiştirdiği görsel üretim 
pratiği, onun estetik referanslarının 
ve metodolojik yaklaşımının temel 
zeminini oluşturdu. Güzel Sanatlar 
Fakültesi Resim Bölümü mezuniye-
tinin ardından Pedagojik Formasyon 
eğitimini tamamlayan Ötenen, Grafik 
Tasarımı alanında Tezli Yüksek Li-
sans ve Doktora dereceleri edinerek 
akademik donanımını çok yönlü bir 
yeterliliğe dönüştürdü. Sanat kura-
mı, estetik, görsel kültür analizleri 
ve çağdaş sanat pratikleri üzerine 
yoğunlaşan araştırmaları, üretimine 
disiplinlerarası bir derinlik kattı ve 
onun görsel dilinin süreklilik kazanan 
bir dönüşümle ilerlemesini sağladı. 
2010 yılında Bodrum’da kurduğu 
ÖtenenArt, sanatçının kişisel üretimi-
ni kurumsallaştırdığı bir yapı olmanın 
ötesine geçerek, farklı disiplinlerden 
sanatçıları ve genç üreticileri destek-
leyen bir platforma dönüştü. Sosyal 
sorumluluk projeleriyle beslenen bu 

oluşum, Ötenen’in sanatı yalnızca bir 
ifade biçimi değil; toplumsal fayda 
üreten bir alan olarak ele aldığının da 
göstergesi. Ötenen’in üretim yelpazesi 
pop art estetiğini merkez alsa da, yal-
nızca tuvalle sınırlı değil. Tasarımdan 
mekâna, objeden hareketli görüntüye 
uzanan geniş bir pratik içinde çalışı-
yor. Resim öğretmenliği, sanat yönet-
menliği, kurumsal tasarım projeleri ve 
mimari uygulamalarda ressam/proje 
danışmanı olarak 
üstlendiği roller, 
onun çok katmanlı 
bakış açısının doğal 
bir uzantısı. Sanat-
çının pratiği, tuval 
yüzeyinden sürat 
motoru tasarımına; 
reklam filmlerinden 
kitap kapaklarına; 
sinema projelerin-
den iç mekân sanat 
uygulamalarına ka-
dar uzanıyor. Özel-
likle Acun Ilıcalı’nın 
sürat motoru tasa-
rımlarında imzasının 
bulunması, onun 
tasarım becerisinin 
hız, dinamizm ve 

estetik bütünlükle kurduğu güçlü 
ilişkiyi ortaya koyuyor. Yayıncılık 
alanında ise birçok bestseller eserin 
kapak tasarımını üstlenmiş durumda; 
bunlar arasında kapağında Angelina 
Jolie’nin sözüne yer verilen kitap da 
bulunuyor. Eserleri ulusal ve ulusla-
rarası özel koleksiyonlara giren Fatoş 
Ötenen, böylece farklı kültürlerin 
estetik beğenileriyle buluşmayı başa-
rıyor. Üretiminin evrensel potansiyeli, 

disiplinlerarası yaklaşımının 
etkili sonuçları ve sanatsal 
vizyonunun geniş ufku, onu 
çağdaş sanat sahnesinde 
dikkatle izlenen bir konuma 
taşıyor. Yetenekleri, özgün 
çalışma tarzı, yaratıcı pro-
jeleri, çok yönlü birikimi, 
güçlü iletişimi ve enerjisiyle 
Fatoş Ötenen, hem üretim 
alanlarında hem de sanat 
çevrelerinde parlak bir iz 
bırakmaya devam ediyor. 
Her yeni işinde, görsel 
dünyanın sınırlarını sessiz-
ce genişleten bir dokunuş 
hissediliyor seyircisini içine 
çeken, disiplinler arasında 
kendi yolunu açan bir yara-
tım evreni.

TÜRKİYE’DE sahadan yükselen gaze-
tecilik anlayışının güçlü temsilcilerinden 
biri olarak öne çıkan Neslihan Altun, 
hem kriz bölgelerindeki soğukkanlı du-
ruşu hem de ekranlara taşıdığı etkileyici 
sunumuyla medya dünyasında adından 
söz ettiriyor. İnşaat yüksek mühendisliği 
eğitiminin ardından iletişim alanına 
yönelmesi, onun tutkusu uğruna rota-
sını cesurca değiştiren isimlerden biri 
olduğunun en güçlü kanıtı.

Yerelden ulusala uzanan bir başlangıç
Altun’un medya yolculuğu, Zongul-
dak’ta yerel bir televizyon kanalında 
spikerlik yaparak başladı. Henüz 
kariyerinin ilk adımlarında bile güçlü 
diksiyonu, sahne hâkimiyeti ve iletişim 
becerileriyle dikkat çekti. Ancak bu 
başlangıç, çok daha büyük bir yolculu-
ğun yalnızca ilk adımıydı.
Gazetecilik tutkusu onu Ekim 
2021’de profesyonel medya 
dünyasına taşıdı ve Yeni Şafak 
Dijital’de muhabirlik kariyeri-
ne başladı. O günden itibaren 
haberin olduğu yerde olmayı, 
gerçeği yerinde gözlemlemeyi 
ve sahayı birincil bilgi kaynağı 
olarak görmeyi benimsedi.
Neslihan Altun’un gazetecilik 
anlayışının merkezinde “yerinde 

tanıklık” var. Suriye’deki sıcak gelişme-
ler, Türkiye’de meydana gelen büyük 
depremler, orman yangınları, seller, 
patlamalar… Hepsinde kamerasıyla, 
not defteriyle, refleksleriyle sahadaydı. 
6 Şubat depremlerinde Kahraman-
maraş’tan Şanlıurfa’ya kadar geniş bir 
hatta enkazların arasında çalışırken 
insanların acılarına, umutlarına ve kur-
tarma ekiplerinin mücadelesine birebir 
şahitlik etti. 

Suriye’de tarihi anlara tanıklık
2024 yılının Kasım ve Aralık ayları 
ise Altun’un kariyerindeki en kritik 
dönemlerden biri oldu. 21 gün boyunca 
Tel-Rıfat, Hama, Halep ve Şam hattın-
da görev yaptı; çatışma bölgelerindeki 
atmosferi, halkın duygularını ve sahada-
ki değişimi birebir gözlemledi. 8 Aralık 

2024 günü, Esed rejiminin 
düştüğü anlarda Şam’a 
ulaşan ilk gazetecilerden 
biri olarak tarihe geçti. 
Emevi Camii’nde Ahmet 
Şara’nın şükür namazı 
kıldığı ana kadar geçen 
tüm süreci kendi çektiği 
görüntülerle kayıt altına 
aldı. O anlar, Yeni Şafak 
ekranlarında anlık yayın-
larla milyonlara ulaştı.

Afet bölgeleri ve çatışma hatlarında 
çalışmanın getirdiği refleks, soğukkan-
lılık, etik duruş ve hızlı aksiyon alma 
becerileri, Altun’un habercilik karakte-
rinin temel taşlarını oluşturuyor. Bunun 
yanında dijital içerik üretimi, görün-
tüleme, akış yönetimi gibi alanlarda 
da kapsamlı bir yetkinliğe sahip. Yeni 
Şafak Dijital’de gerçekleştirdiği özel 
röportajlar, hazırladığı insan hikayeleri 
ve üzerinde çalıştığı belgesel serileri, 
onun anlatı gücünün ne kadar geniş bir 
perspektife sahip olduğunu gösteriyor. 
Şubat 2025’te TVNET ekranlarında 
hafta sonu akşam kuşağı spikerliği göre-
vine başlayan Altun, böylece kariyerini 
hem sahada hem stüdyoda sürdüren 
sayılı gazetecilerden biri hâline geldi. 
Hafta içi Yeni Şafak’ta kıdemli muhabir 
olarak sahada çalışırken, hafta sonları 
izleyiciyi ekrana bağlayan enerjisiyle 
TVNET’te yer alıyor.

Fark yaratan kişisel duruş
Neslihan Altun, yalnızca mesleki başarı-
larıyla değil; çok yönlü birikimi, özgün 
çalışma tarzı, vizyoner bakışı, güçlü 
iletişimi ve pozitif enerjisiyle de dikkat 
çekiyor. Ekrandaki ışıltısı, sahadaki ce-
sareti ve projelerindeki özgünlük onun 
medya dünyasında neden hızla yüksel-
diğini açıkça ortaya koyuyor.

SAHANIN TOZUNDAN STÜDYO IŞIĞINA:
NESLİHAN ALTUN’UN GAZETECİLİK YOLCULUĞU

EKRANIN PARLAYAN YÜZÜ VE HABER
DÜNYASININ TUTKULU MUHABİRİ

MARMARA Üniversitesi İleti-
şim Fakültesi Radyo, Televiz-
yon ve Sinema Bölümü mezunu 
Yeşim Yüksel, medya dünya-
sında hem ekran önünde hem 
de ekran arkasında başarıyla 
yer alıyor. Üniversite yıllarında 
fakültenin Medya Merkezi’nde 
sunuculuk ve editörlük dene-
yimi kazanan Yüksel, profes-
yonel kariyerine 
İhlas Haber Ajan-
sı’nda dış haberler 
biriminde stajyer 
editör olarak adım 
attı. Yaklaşık iki 
buçuk yıllık dış ha-
bercilik deneyimi, 
onun haber dün-
yasındaki farkını 
ortaya koydu.

2023 yılında 
Anadolu Ajan-
sı’nda Yardımcı 
muhabir olarak 
göreve başlayan 
Yeşim Yüksel, 
özellikle çevre 
muhabirliği ala-

nında çalışmalarını sürdürüyor. 
Haber yazımı, canlı yayın ve 
spikerlik gibi alanlarda eğitim-
lerini devam ettiren Yüksel, ek-
ran önünde doğal duruşu, güçlü 
iletişimi ve pozitif enerjisiyle 
dikkat çekiyor.

Kariyerini, kendine özgü 
çalışma tarzı, özgün projeleri ve 
çok yönlü birikimiyle birleşti-

ren Yüksel, medya 
sektöründe hem 
izleyici hem de mes-
lektaşları tarafından 
takdir ediliyor. Viz-
yonu, çalışkanlığı ve 
ekranlardaki ışığıyla 
genç gazeteciler için 
örnek bir isim olarak 
öne çıkıyor.

Yeşim Yüksel’in 
hikayesi, medya 
dünyasında tutkuyla 
çalışan ve her zaman 
kendini geliştirmeyi 
hedefleyen profes-
yoneller için ilham 
verici bir yolculuk 
niteliğinde.



G eçtiğimiz günlerde bir genç,
yayınladığı veda videosunda
sanal kumar nedeniyle kanser

hastası annesi ve gazi babasına ait 5
evi sattığını, elde ettiği tüm parayı
sanal bahis sitelerinde kaybettiğini an-
lattı. Video kısa sürede sosyal med-
yada yayıldı. Genç, yaşadığı utanç,
çaresizlik ve çıkmazdan söz ettikten sonra
intihar ederek yaşamına son verdi. Olay
kamuoyunda büyük yankı uyandırırken,
Sedat Peker’in devreye girerek ailenin
banka borçlarını kapattığı ve aileye yeni-
den ev aldığı öğrenildi. Ancak yapılan yar-
dımlar, geri dönmeyen bir canın ve yıkılan
bir ailenin acısını dindirmeye yetmedi. Bu
olaydan kısa süre sonra bir başka genç,
yine sanal kumar batağına saplandığını
anlattığı bir video paylaştı. Yaklaşık 2 mil-

yon liraya yakın borcu
olduğunu söyleyen
genç; eşinin evi terk etti-
ğini, maaşına haciz gel-
diğini, psikolojik olarak
çöktüğünü ifade ederek in-
tihar edeceğini dile getirdi.
Sosyal medyada yayılan bu

görüntüler, sanal kumarın bireyleri
nasıl sistematik bir şekilde yalnızlığa ve
umutsuzluğa sürüklediğini bir kez daha
ortaya koydu.

Psikolojik bir çöküş

Uzmanlara göre sanal kumarın tehlikesi,
klasik kumardan çok daha derin. Telefon
ve bilgisayar aracılığıyla 7/24 erişilebilir ol-
ması, özellikle gençleri ve dar gelirli kesim-
leri hedef alması, kaybın “gerçeklik

duy-
gu-

sunu”
silikleştirmesi

bağımlılığı hızlandı-
rıyor. Bir tıkla girilen bahis siteleri, kısa sü-
rede borç sarmalına, aile içi çatışmalara ve
geri dönüşü olmayan psikolojik çöküşlere
yol açıyor.

Çocukları etkiliyor

Sosyal hizmet uzmanları ve psikologlar,
sanal kumarın artık bireysel bir tercih ola-

rak görülemeyeceğini vurguluyor. Ortada
bir halk sağlığı sorunu olduğu kadar, ciddi
bir toplumsal güvenlik problemi bulunu-
yor. Çünkü bu bağımlılık sadece kumar
oynayanı değil; anne-babayı, eşi, çocukları
ve hatta gelecek nesilleri de etkiliyor.

Yasaklanması lazım

Kamuoyunda giderek yükselen ortak talep
ise net: Sanal kumar tamamen kaldırıl-
malı ve kökten yasaklanmalı. Mevcut eri-
şim engellerinin yetersiz olduğu, yasadışı
sitelerin farklı yollarla faaliyetlerini sürdür-
düğü belirtiliyor. Uzmanlar, yalnızca ya-
sakların değil; eş zamanlı olarak güçlü
denetim mekanizmalarının, rehabilitasyon
merkezlerinin ve ücretsiz psikolojik destek
hatlarının hayata geçirilmesi gerektiğini
savunuyor.
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Türkiye’de sanal
kumar, artık yalnızca

bir “bağımlılık”
meselesi değil; 

aileleri dağıtan, 
yuvaları yıkan ve can

alan toplumsal bir
felaket haline gelmiş

durumda. Son 
dönemde art arda

yaşanan trajik 
olaylar, dijital 

kumarın ulaştığı
yıkıcı boyutu bir kez
daha gözler önüne

serdi

Sanal kumar çok
hayatı mahvetti!

ANIL 
BODUÇ

öZEl 
HABER

Her yeni intihar vakası, her dağılan aile ve her borç
batağına sürüklenen genç, bu meselenin ertelene-
mez olduğunu gösteriyor. Türkiye, sanal kumarın
söndürdüğü ocakları konuşmak yerine, yeni acılar

yaşanmadan bu dijital bataklığı tamamen ku-
rutmak zorunda. Aksi halde kaybedilen yal-

nızca paralar değil; umutlar, aileler ve
insan hayatları olmaya devam

edecek.

intihara
sürüklüyor

intihara
sürüklüyor
intihara

sürüklüyor
intihara

sürüklüyor
intihara

sürüklüyor
intihara

sürüklüyor
intihara

sürüklüyor
intihara

sürüklüyor
intihara

sürüklüyor

Anayasal düzen
KALDIRILDI!
İstanbul Barosu Başkanı Prof. Dr. İbrahim Kaboğlu, OHAL KHK yoluyla anayasa dışı
bir uygulama yapıldığını ve bunun sonucu en acımasız toplu kıyımların yaşandığını
söyledi. Kaboğlu, “OHAL yönetimi baskısı altında anayasal düzen kaldırıldı” dedi

Barış Akademisyenleri
tarafından yayınlanan
“Bu Suça Ortak Olmaya-

cağız” bildirisinin 10’uncu yıl dönü-
münde, İstanbul Barosu’nda
konferans düzenlendi. Barış Akade-
misyenleri ve Yargı Süreçleri konfe-
ransının açılış konuşmasını, İstanbul
Barosu Başkanı Prof. Dr. İbrahim
Kaboğlu yaptı. Kaboğlu, 11 Eylül
2022 tarihinde yayınladığı “OHAL,
KHK’zedeler/Sorumsuzluk
Zırhı/OHALİİK” yazısından alıntı
yaptığı konuşmasında şun-
ları söyledi: “Olağanüstü
hâl (OHAL), 15 Tem-
muz kanlı darbe giri-
şimi ile bozulan
anayasal düzeni ve
kamu düzenini yeni-
den sağlamak ama-
cıyla ilan edildi. Ne
var ki olağanüstü hâl
kanun hükmünde ka-
rarnameleri (OHAL
KHK) yoluyla tü-
müyle anayasa
dışı bir
uy-

gulama sonucu en acımasız toplu kı-
yımlar yapıldı. OHAL yönetimi bas-
kısı altında anayasal düzen kaldırıldı.
Böylece OHAL’in ilan edilişiyle uy-
gulanışı gerçekte iki farklı amaç izle-
miş oldu. OHAL KHK’ler, ‘yargısız
infaz’ için kullanıldı. KHK ek listele-
rinde adları yazılan on binlerce kişi,
bütün özgürlük ve haklarından yok-
sun kılındı. 2018 seçimleri sonrası da
süren bu uygulama, hukuk tarihinin
en büyük toplu kıyımı. Sorumluluk
sahibi birçok kişi yargıdan kaçırılır-

ken birçok yurttaş da adil yargı-
lanma hakkı ihlal edilerek

yargılandı; sayıları yüz
bini aşkın ‘mühreç’ ise
yargısal başvuru hak-
kından bile yoksun kı-
lındı. Anayasa md. 120
çerçevesinde, 20 Tem-
muz 2016’da ilan edi-

len OHAL, iki yılın
sonunda anayasal ola-

rak kalkmış olsa da 27. ya-
sama döneminin ilk

mevzuatı olan 7145
sayılı

yasa ile OHAL önlemleri 3 yıl daha
uzatıldı. Böylece OHAL KHK yo-
luyla kullanılan yetkiler, valilere ve il-
gili kurumlara aktarıldı” dedi.

İmzası bulunan 
sorumlular suspus

OHAL dönemi ve sonrasında 5 ya-
sanın işlevine değinen Kaboğlu, “5
yasada yer alan bu ortak kayıt,
OHAL dönemi resmi işlemleri ve
olası yaptırımları arasındaki sorum-
luluk halkalarını koparmak için
OHAL dönemi ve sonrası karar alıcı
ve uygulayıcılarını her türlü sorum-
luluktan bağışık tutmak, FETÖ ile
doğrudan veya dolaylı ilişkisi bir
yana, yaşamı, hukuk dışı bütün olu-
şumlara karşı mücadele ile geçen in-
sanlara ’yargısız infaz’ uygulayan
sorumluları, başta cemaatin eski
müttefiki olan siyasileri korumayı
amaçlıyor. Böylece, gerçekte bir
hukuk rejimi olan OHAL’in hukuk
dışı bir rejim olarak kullanılmış ol-
duğu da bizzat iktidar partileri tara-
fından itiraf edilmiş oldu. Ne var ki
şu anda çoğu ya milletvekili olan Bi-
nali Yıldırım, Canikli, Kurtulmuş
gibi veya bakanlık koltuğunda otu-
ran Soylu, Çavuşoğlu gibi ve 
OHAL KHK’ler altında imzası bu-
lunan sorumlular, hiçbir şey olma-
mış gibi davranmakta; bütçe

görüşmeleri vesilesiyle OHAL
KHK’zedelere ilişkin sorular

karşısında suspus. Mahcubi-
yet mi, pişkinlik mi?

Barış akademisyenler
dosyları tipik

örnek” ifadele-
rini kullandı.
HABER
MERKEZİ

Acilen 
depreme 
hazırlanalım!
Marmara ve fay sistemi dikkate 
alındığında deprem mekanizmasının
açıkça görüleceğini belirten Görür, bir
sonraki adımın bölgeyi depreme 
hazırlamak olması gerektiğini söyledi

Scİence dergisinde yayımlanan ve Mar-
mara Fayı’nda 7,4 büyüklüğünde bir dep-
remin olasılığının yüksek olduğuna işaret

eden araştırmanın yankıları sürerken, yer bilimci
Naci Görür’den dikkat çeken yeni açıklamalar geldi.
Görür, “Bilim dünyası gerekeni yapmadan topu taca
atıyor” diyerek tartışmalara sert bir eleştiri yöneltti ve
“ölümcül soru” olarak nitelediği noktaya dikkat çekti.
Prof. Dr. Naci Görür, X hesabından yaptığı payla-
şımda bilim dünyasını eleştirdi. Görür, “Marmara iç
denizi depremle oluşmuşsa ve siz onu en son belirli
bir ayrıntı düzeyinde 1999’da inceleyebiliyorsanız,
zaten ne demek istediğim anlaşılır. Bilim sonsuza
kadar devam eder. Marmara’nın bir eksiği, gediği
varsa bunu tamamlar ve yayınlarsınız. O zaman
Marmara’nın ne olduğu, ne olmadığı netleşir” ifade-
lerini kullandı. Bilimsel söylemlerin “kahve sohbeti”
gibi olamayacağını vurgulayan Görür, “Yazmak, çiz-
mek gerekir; dünyada okunmak gerekir. Aksi halde
kimse sizi ciddiye almaz. Kısacası araştırma yapmak
şart” dedi.

İstanbul depreme dirençli olmalı

Marmara ve fay sistemi dikkate alındığında deprem
mekanizmasının açıkça görüleceğini belirten Görür,
bir sonraki adımın bölgeyi depreme hazırlamak ol-
ması gerektiğini söyledi. İstanbul’un deprem geçmi-
şine işaret eden Görür, şu ifadeleri kullandı: “Bu
kentte tarih boyunca 7,0’nin üzerinde çok sayıda
deprem olduğunu duymuşsunuzdur. Şimdi ölümcül
soru şu: Neden İstanbul’un ya da başka herhangi bir
yerin deprem sistemini ayrıntılı biçimde inceleyip bu
kentleri deprem dirençli hale getirmiyoruz?” Gö-
rür’ün açıklamaları, Marmara’daki deprem riskine
ilişkin bilimsel tartışmaların yalnızca olasılık hesapla-
rıyla sınırlı kalmaması, somut önlemlere odaklanıl-
ması gerektiği yönündeki çağrıları yeniden 
gündeme taşıdı.

1766’dan bu yana gerilim artıyor

Geçtiğimiz aralık ayında Science’ta yayımlanan ça-
lışma, Marmara Denizi altındaki Kuzey Anadolu Fa-
yı’nın kilitli bölümünde biriken enerjinin kritik
seviyeye ulaştığını, bunun da İstanbul için büyük bir
deprem riskine işaret ettiğini ortaya koymuştu. Araş-
tırmada, 1766’dan bu yana kırılmayan kilitli fay seg-
mentinde gerilimin arttığı vurgulanmıştı. Bilim
insanları bu birikimin tehlikeli boyutlara ulaştığını
belirtirken, bazı yer bilimciler ise Marmara’da kırıla-
cak fay hattı kalmadığını savunmuştu. 
HABER MERKEZİ

Emekliler kaderine

razı dEğil
Emekliler, CHP milletvekillerinin Meclis’teki 
eylemine destek için alanlara çıktı. Kadıköy’de
eylem yapan Tüm Emeklilerin Sendikası, 
“Emekliler artık kaderine razı değildir. Bu 
aylıklarla geçinmek mümkün değil” çağrısı yaptı

AsgAri ücretin 39 bin liraya yükseltil-
mesi ve en düşük emekli aylığının da
aynı düzeye çıkarılması talebiyle TBMM

genel Kurulu’nda “Meclis’i terk etmeme” eylemini
sürdüren CHP milletvekillerine emeklilerden destek
geldi. Tüm Emeklilerin sendikası, CHP’nin başlattığı
oturma eylemine destek amacıyla ülke genelinde
alanlara çıkma kararı aldı. istanbul’da sendika üyeleri Kadıköy
rıhtım’a yürüyerek basın açıklaması gerçekleştirdi. Tüm
Emeklilerin sendikası adına açıklamayı Metin Tekiz okudu.
Tekiz, sendikanın yıllardır sürdürdüğü mücadelenin 2 Ocak’ta
Türkiye’nin birçok ilinde yapılan eş zamanlı eylemlerle yeni bir

eşiği aştığını belirterek,
“Bu eylemler yalnızca bir
basın açıklaması değil;
emeklilerin yıllardır biri-
ken öfkesinin, gasp edi-
len haklarının ve değişim
iradesinin ilanıdır.” dedi.

Emekliyi yok
sayamazsınız

Metin Tekiz konuşmasında, yoksulluğa ve sefalet ücretlerine
karşı emeklilerin irade ortaya koyduğunu vurgulayarak şunları
söyledi: “Emekliler artık kaderine razı değildir. Yoksulluğa, se-
falet ücretlerine ve yok sayılmaya boyun eğmeyecektir. Tüm
Emeklilerin sendikası olarak yıllardır kararlılıkla ve bedel öde-
yerek sürdürdüğümüz mücadelemiz, 2 Ocak’ta Türkiye’nin dört
bir yanında eş zamanlı olarak gerçekleştirdiğimiz eylemlerle
yeni bir eşiği aşmıştır. Bu eylemler; yalnızca birer basın açıkla-
ması değil, emeklilerin yıllardır biriken öfkesinin, gasp edilen
haklarının ve değişim iradesinin açık bir ilanı olmuştur. Alan-
larda yükselen ses şunu net biçimde ortaya koymuştur: Emek-
liler artık kaderine razı değildir. Yoksulluğa, sefalet ücretlerine
ve yok sayılmaya boyun eğmeyecektir. Bu süreçte mücadele-
miz yalnızca sokaklarla sınırlı kalmamış; siyasi partilerle, de-
mokratik kitle örgütleriyle, sendikalarla ve emekten yana tüm
kurumlarla yürüttüğümüz görüşmeler ve kurduğumuz daya-
nışma ilişkileri somut bir siyasal karşılık üretmiştir. gelinen
noktada, milletvekillerinin emekliler lehine düzenleme yapılana
kadar Türkiye Büyük Millet Meclisi’ni terk etmeme kararı al-
ması, mücadelenin yeni ve önemli bir safhaya taşındığını gös-
termektedir. Bu gelişme bir gerçeği bir kez daha açığa
çıkarmıştır: Yalnızca Meclis kürsülerine sıkıştırılmış bir siyaset
anlayışı iflas etmiştir. Meclis kürsüleri ancak sokakta, meydan-
larda, halkın örgütlü ve güçlü desteğiyle buluştuğunda anlam
kazanır. işte bu nedenle, TBMM’de başlatılan oturma eylemini
açık ve güçlü biçimde destekliyoruz. Bu desteğin geçici, sem-
bolik ya da sözde olmayacağını; her gün sokakta, her gün alan-
larda, fiilî ve meşru mücadeleyle büyüteceğimizi kamuoyuna
ilan ediyoruz.”

UFUK
ÇOBAN

HABER

1 yılda 2 bin
105 işçi öldü!
İSİG Meclisinin raporuna göre, 2025
yılında 94’ü çocuk, 126’sı 65 yaş
üstü olmak üzere en az 2 bin 105 işçi,
iş cinayetlerinde hayatını kaybetti

İşçİ Sağlığı ve İş Güvenliği (İSİG) Meclisi,
iş cinayetleri raporunu yayımladı. Rapora
göre, 2025 yılında en az 2 bin 105 işçi iş ci-

nayetlerinde hayatını kaybetti. İSİG Meclisinin,
yüzde 67’sini ulusal basından; yüzde 33’ünü ise işçi-
lerin mesai arkadaşları, hemşehri dernekleri, aileleri,
iş güvenliği uzmanları, iş yeri hekimleri, sendikalar ve
yerel basından öğrendiği bilgilere dayanarak hazırla-
dığı rapora göre, 2025'te en az 2 bin 105, her gün ‘en
az’ altı işçi yaşamını yitirdi. Sektörel dağılıma bakıldı-
ğında; sanayi sektöründe 691, inşaat sektöründe 521,
hizmet sektöründe 478, tarım sektöründe ise 415 kişi

çalışırken hayatını kaybetti.
İSİG Meclisinin raporuna
göre yılın ilk 11 ayında en
az bin 956 işçi iş cinayetle-
rinde yaşamını yitirmişti.
HABER MERKEZİ
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T ürkiye’de karavan, kamp ve outdoor
sektörünün en kapsamlı buluşma
noktası olan KARAVA-NİST, 6. kez

kapılarını açtı. Tüyap Fuarcılık Grubu tara-
fından, Karavan Üreticileri ve Tedarikçileri
Derneği (KAITED) iş birliği ve Ulusal
Kamp ve Karavan Federasyonu (UKKF) deste-
ğiyle düzenle-nen fuar, ilk günden yoğun ziya-
retçi ilgisiyle karşılandı.

hedef 70 bin üzeri ziyaretçi 

70 binin üzerinde online bilet kaydının gerçek-
leştiği fuarda, organizasyon sonuna kadar ziya-
retçi sayısının bu rakamın üzerine çıkması
hedefleniyor. 100’ün üzerinde firma ve firma
temsilciliğinin yer aldığı fuar, yalnızca yerli katı-
lımcıların değil, uluslararası profesyonellerin de
odağında. Balkanlar, MENA bölgesi ve Avrasya
başta olmak üzere 75 ülkeden 1.000’i aşkın ulus-
lararası profesyonel ile Türkiye genelinden 70
binden fazla doğa tutkununun fuarı ziyaret et-
mesi bekleniyor.

Yeni bir rekora imza atacağız

Fuarın açılış töreninde konuşan Tüyap Fuarlar

Yapım A.Ş. Genel Müdür Yardımcısı Gö-
kalp Gök-demir, organizasyonun ulaştığı
büyüklüğe ve gördüğü uluslararası ilgiye
dikkat çekti. Gökdemir ko-nuşmasında şun-
ları kaydetti: "Bu yıl 6. kez kapılarını açtığı-
mız KARAVANİST ile sektörde Türki-ye'nin

en büyük fuarını organize etmenin gururunu
yaşıyoruz. 3 salonda, 100'den fazla firma ve fir-
ma temsilciliği katılımıyla gerçekleştirdiğimiz
fuarımız, bu alandaki en kapsamlı buluşma
noktası olacak. Şu an itibarıyla 70 ülkeden 70
binden fazla online ziyaretçi kaydı almış du-
rumdayız. Bu yo-ğun ilgi, bu yıl ziyaretçi sayı-
sında yeni bir rekora imza atacağımızın en net
göstergesi. Tüm katılımcı-larımıza ve ziyaretçi-
lerimize teşekkür ediyoruz."

Karavandan tiny house’a 

KARAVANİST, ziyaretçilerini doğa yaşamına
yönelik ürün ve çözümleri tek çatı altında bu-
luşturu-yor. Fuarda; motokaravan, campervan,
çekme karavan ve özel amaçlı karavanların yanı
sıra, son dö-nemde ilgi gören tiny house ve
mobil ev üniteleri ile off-road 4x4 arazi taşıtları
sergileniyor. Ana araçların haricinde, karavan iç

donanım mobilyaları, mutfak ve banyo modül-
leri, ısıtıcı-klima sistem-leri ve güneş panelleri
gibi kritik yan sanayi ürünleri de meraklılarıyla
buluşuyor. Outdoor tutkunları için ise çadırlar,
uyku tulumları, kamp mobilyaları, outdoor
giyim, bisiklet ve e-scooter gibi geniş bir akse-
suar yelpazesi fuarda yerini aldı.

Sadece bir fuar değil, 
deneyim merkezi 

KARAVANİST, ticari bir platform olmanın öte-
sinde düzenlediği 17’yi aşkın etkinlik, söyleşi ve
yarışma ile ziyaretçilerine tam bir deneyim mer-
kezi sunuyor. Fuar süresince sektörün uzman
isimleri; karavan sektöründeki güncel sorunlar,
tiny house mevzuatı ve kiralama prosedürleri
gibi teknik ko-nularda bilgi verecek. Ayrıca
orman yangınları eğitimi, alınacak önlemler ve
uygulamalı düğüm atma eğitimi gibi hayati
pratik bilgiler de katılımcılarla paylaşılacak.
Doğa ile iç içe bir yaşam hayali kuran herkesin
davetli olduğu fuar, Tüyap Fuar ve Kongre
Merkezi’nde 10-17 Ocak 2026 tarihleri ara-
sında 10:00-19:00, 18 Ocak 2026 tarihinde ise
10:00-18:00 saatleri arasında ziyaret edilebilir.

Doğa tutkunlarının heyecanla beklediği KARAVANİST İstanbul 6. Karavan ve Ekipmanları, Tiny House,
Outdoor ve Kamp Malzemeleri Fuarı, Tüyap Fuar ve Kongre Merkezi’nde kapı-larını ziyaretçilere açtı. 18
Ocak tarihine kadar devam edecek fuarda, sektörün yeni teknoloji-leri ve güncel trendleri sergilenecek
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UFUK
ÇOBAN

haber

Efsane geri
DÖNDÜ 
Türk metal tarihine adını altın harflerle yazdıran Pentagram, 2002
yılında yayımladığı ve hala tartışmasız bir dönüm noktası olarak
görülen “Bir” albümünü, tam 24 yıl sonra ilk kez Sony Music Türkiye
etiketiyle plak formatında müzikseverlerle buluşturuyor

Pentagram’ın tamamı
Türkçe sözlü ilk albümü
olma özelliğini taşıyan

“bir”, grubun cesur duruşunu ve mü-
zikal vizyonunu en net şekilde ortaya
koyduğu çalışmaların başında geli-
yor.  Türk tasavvuf düşüncesi, halk
şiiri ve modern heavy metal’i aynı potada
eriten albüm; metalseverler için kültürel
bir manifesto niteliği taşıyor. "bir",
“Ölümlü”, “sır” gibi yıllardır konserlerde
binlerce kişi tarafından hep bir ağızdan
söylenen şarkıları barındıran albüm; Aşık
Dertli’den “Şeytan bunun Neresinde”,
Aşık Veysel’den “bu Alemi Gören sen-

sin” uyarlamalarıyla, aşık geleneği ile
heavy metal arasında da güçlü bir
köprü kuruyor. Albümde yer alan Tig-
ris, Mezarkabul, For Those Who Died
Alone (F.T.W.D.A.) ve kam ise Pentag-
ram’ın enstrümantal gücünü ve ka-
ranlık anlatımını zirveye taşıyan

parçalar olarak öne çıkıyor. Türk metal
tarihinin kilometre taşlarından biri 
olarak kabul edilen “bir”, çift taraflı pos-
ter hediyeli, 180 gr açılır kapaklı özel LP
baskısı ile plak koleksiyonerleri ve Pen-
tagram tutkunları için kaçırılmayacak bir
edisyon olarak raflardaki yerini almaya
hazırlanıyor.

TUĞÇE
MARİK

haber

Onlara iyi bakın 
İşyerimizdeki kedi ve köpeklerin çalışma stresimizi
azalttığını araştırmalar söylüyor. Fakat onların
güvenliğini sağlamak için bazı önlemler almak gerekiyor

‘Evcil hayvan dostu ofis-
lerin sayısı giderek artıyor.
Araştırmalar, hayvanların

işyerinde stresi azalttığını, çalışan
mutluluğunu ve işe bağlılığı arttırdı-
ğını gösteriyor. Mars Türkiye, marka-
nın global ölçekte yürüttüğü ‘Better
Cities For Pets’ programını Türki-
ye’ye taşıdı ve program kapsamında
‘Evcil Hayvan Dostu Ofisler Rehberi’
ve ‘Evcil Hayvan Dostu İşletmeler
Rehberleri’ni yayımladı. Kedi ve kö-
peklere daha kapsayıcı alanlar oluş-
turmak isteyen tüm işletmeler ve
bireylere yol gösteren rehberlerde
hayvan dostu işletmelerin faydaların-
dan güvenlik ve hijyen kurallarına pek
çok başlık var. Hayvan dostu bir iş-
yeri olmak için altyapı koşulları da
önem taşıyor. İşte rehberden bazı 
bilgiler:
- Ofiste kaydırmaz ve çizilmeye daya-
nıklı zeminler, kolay temizlenen ve
hayvanlar için güvenli mobilyalar ter-
cih edilmeli.

- Bitkilerin evcil hayvanlar için toksik
olup olmadığına dikkat edilmeli.
- Çöp, geri dönüşüm ve kompost ku-
tularının güvenli kapaklara sahip ol-
duğundan, evcil hayvanlar tarafından
erişilemediğinden ve düzenli boşaltıl-
dığından emin olun.
- Tahliye gerektiğinde evcil hayvanları
da içeren bir acil durum planı 
hazırlanmalı.
- Mobilyalarda deri, vinil veya suni
deriler iyi seçenekler olabilir. Çünkü
tüylerin yapışma olasılığı düşüktür ve
silinebilirler.
- Hayvanların patilerini ve sağlığını
korumak için tüm döşeme yüzeyle-
rinde güvenli ve toksik olmayan te-
mizleyiciler kullanılmalı.
- Ofiste perde veya jaluzi varsa çekme
kordonlarının çiğneme veya boğulma
tehlikesi oluşturmayacağından emin
olmak gerekiyor. Kordonları kesmek
ve/veya rulo haline getirerek evcil
hayvanların erişemeyeceği şekilde
bağlamak iyi bir çözüm olabilir. 

Doruk Aslan’a tam not
Yeni nesil arabesk müziğin dikkat çeken isimlerinden Doruk Aslan, Günay
Restaurant sahnesinde usta sanatçı Mahsun Kırmızıgül’ün sahnesine 
konuk oldu. Mahsun Kırmızıgül’ün Günay’daki sahnesine konuk olarak 
çıkan Doruk Aslan, performansıyla izleyicilerden büyük alkış aldı

ArAbesk müziğin iki farklı kuşağını
aynı sahnede buluşturan bu özel
gecede Doruk Aslan, güçlü sesi ve

sahnedeki duruşuyla dikkat çekti. Mahsun kır-
mızıgül’ün davetiyle sahneye
çıkan genç sanatçı, usta ismin re-
pertuvarından seslendirdiği per-
formans ile Günay misafirlerini
eğlendirdi. sahnedeki bu buluşma,
geceye damga vuran anlar ara-
sında yer aldı. Arabeski modern
bir yorumla ele alan Doruk As-
lan’ın performansı, müzik camia-
sında da dikkatle takip edildi. Usta
bir sanatçının sahnesine konuk ol-

ması, genç sanatçının müzikal yolculuğunda
önemli bir adım olarak değerlendirildi. Öte
yandan Doruk Aslan, söz ve müziği sinan Akçıl
imzası taşıyan yeni şarkısı “Ders Olsun” ile

dinleyiciyle buluşmaya hazırlanıyor.
Avrupa Müzik etiketiyle yayımlana-
cak olan şarkı, arabeskin güçlü
duygusunu modern bir yorumla bir
araya getirirken, sanatçının sahne-
deki duruşunu da müzikal anlamda
pekiştiriyor. Mahsun kırmızıgül’ün
Günay sahnesindeki bu özel bu-
luşma, Doruk Aslan’ın “Ders
Olsun” öncesi adından daha sık söz
ettireceğinin güçlü bir işareti oldu.



AVRUPA Birliği (AB) Dış 
İlişkiler Sözcüsü Anouar el 
Anouni, Suriye’nin Halep 

kentindeki olaylara ilişkin yazılı 
açıklama yaptı. Anouni, açıklama-
sında, “AB, Halep ve çevresindeki 

çatışmalara son verilmesi çağrısında 
bulunarak, sivillerin her zaman 
korunmasının ve insani yardıma 
erişimin kolaylaştırılmasının öne-
mini vurgulamaktadır. Tarafların 
siyasi bir çözüm için acilen diyaloğa 

dönmesi gerekiyor. Ülke genelinde 
istikrarın sağlanması, tüm Suriyeli-
lerin beklentilerini karşılayan sür-
dürülebilir ve kapsayıcı bir geçişin 
sağlanması için kilit bir unsurdur” 
ifadelerini kullandı. DHA 

AVRUPA 
İlişkiler Sözcüsü Anouar el 
Anouni, Suriye’nin Halep 
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Avrupa Birli-
ği, Suriye’nin 
Halep kentin-
deki olaylar-
la ilgili siyasi 
çözüm çağrısı 
yaptı

AB’den çözüm çağrısı 

UKRAYNA Devlet 
Başkanı Volodimir 
Zelenskiy, sanal 

medya hesabından yaptığı 
paylaşımda, Rus ordu-
sunun son bir 
haftada Uk-
rayna’ya 1100 
insansız hava 
aracı (İHA), 
farklı tipte 
50’den fazla füze 
ve 890’dan fazla 
güdümlü bom-
bayla saldırdığını 
duyurdu. Saldı-
rılarda ‘Oreşnik’ 
orta menzilli 
hipersonik balis-
tik füzelerin de kullanıldı-
ğını vurgulayan Zelenskiy, 

saldırılar nedeniyle ülke 
genelindeki su, elektrik ve 
ısınma hizmetlerinin aksa-
dığını kaydetti. Zelenskiy, 
“Rusya’nın kritik altyapıya 

yönelik saldırı-
larının ardından 
birçok bölgede 
ağır koşullar hala 
sürüyor” ifadesini 
kullandı. Rus or-
dusunun, özellikle 
soğuk havalarda 
Ukrayna’daki kri-
tik altyapıyı hedef 
aldığına  aktaran 
Zelenskiy, “Bu, 
halka yönelik ka-
sıtlı ve alaycı Rus 

terörüdür” açıklamasında 
bulundu. DHA 

Rusya’dan, 1100 İHA 
ve 50’den fazla füze!

Lübnan, “güvenli ve sürdürülebilir” olarak nitelendirilen bir 
süreç kapsamında 2025 yılında ülkeden yarım milyondan 
fazla Suriyeli mültecinin ülkelerine döndüğünü açıkladı

İran’daki gösterilerde 37’si güvenlik gö-
revlisi ve 4’ü sağlık çalışanı olmak üzere 
116 kişinin yaşamını yitirdiği bildirildi

UKRAYNA 
Başkanı Volodimir 
Zelenskiy, sanal 
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ABD Başkanı Donald Trump yönetiminin İran’a saldırı plan-
ları hazırladığı öne sürüldü. Cumartesi günü İran’daki pro-
testoculara “Yardıma hazırız” mesajı veren Trump’ın, çok 
sayıda askeri hedefe yönelik bir hava saldırısını değerlen-
dirdiği kaydedildi. İran, ABD ile İsrail’i uyardı ve saldırıya 
askeri hede� eri vurarak karşılık vereceğini bildirdi

TANSİYON
ZİRVEDE
ABD Başkanı Donald Trump 

yönetiminin İran’a saldırı plan-
ları hazırladığı öne sürüldü. 

Cumartesi günü İran’daki protestocu-
lara “Yardıma hazırız” mesajı veren 
Trump’ın, çok sayıda askeri hedefe 
yönelik bir hava saldırısını değerlen-
dirdiği kaydedildi. İran, ABD ile İsra-
il’i uyardı ve saldırıya askeri hedefleri 
vurarak karşılık vereceğini bildirdi.

ABD basını, Trump yönetimi-
nin İran’a yönelik bir askeri saldırı 
seçeneklerini görüştüğünü duyurdu. 
Yetkililer, olası bir operasyonun lojis-
tiğini ve hedeflerini değerlendiriyor. 
Bu planlamaların mutlaka yakın bir 
saldırı anlamına gelmediği vurgula-
nırken, İran’daki protestolarda ölü 
sayısının arttığı belirtildi. Trump’ın 
İran’daki olaylarla ilgili sosyal medya-
dan yaptığı sert uyarıların ardından, 
yönetimin askeri müdahale seçe-
neklerini değerlendirdiği kaydedildi. 
İran Meclis Başkanı Muhammed 
Bagır Galibaf, ABD’nin saldırması 
durumunda askeri hedefleri vurarak 
misilleme yapacaklarını duyurdu ve 
Trump’a “yanlış hesap yapmama” 
uyarısında bulundu. ABD’li yetkili-
ler, İran’daki çeşitli askeri hedeflere 
yönelik bir hava saldırısı da dahil ol-
mak üzere farklı senaryolar üzerinde 
duruyor. Öte yandan İran’da, ekono-
mik sıkıntıların tetiklediği protestolar 
yayılırken güvenlik güçleri tutumunu 
sertleştirdi.

Askeri müdahaleyi değerlendiriyor
Wall Street Journal (WSJ), ismi 

açıklanmayan ABD’li yetkililere 
dayandırdığı haberinde, Trump 
yönetiminin İran’a karşı bir saldırının 
lojistik detaylarını tartıştığını bildirdi. 
Kaynaklar, hangi bölgelerin hedef 
alınabileceğine ilişkin görüşmeler 
yapıldığını belirtti. İddialar, Trump’ın 
cumartesi günü Truth Social platfor-
mundan paylaştığı bir mesajın ardın-
dan gündeme geldi. Trump mesajın-
da, “İran bağımsızlığı hiç olmadığı 
kadar arıyor. Bu konuda yardım etme-
ye hazırız.” ifadelerini kullandı. WSJ, 
askeri seçeneklere dair görüşmelerin 
bu açıklamadan kısa bir süre sonra 
başladığını duyurdu.

Kapsamlı operasyon planı
ABD’li bir yetkili, değerlendirilen 

seçeneklerden birinin İran’daki çok 
sayıda askeri hedefine yönelik kap-
samlı bir hava operasyonu olduğunu 
söyledi. Ancak başka bir kaynak, 
en uygun hareket tarzı konusunda 
henüz bir mutabakata varılamadığını 
dile getirdi. Yetkililer, görüşmelerin 
Trump’ın daha önce yaptığı müda-
hale tehditlerini uygulamaya koyma 
hazırlığı kapsamında gerçekleştiğini 
kaydetti.

İran karşılık verecek
İran Meclis Başkanı Galibaf, ABD 

ve İsrail’i İran’a müdahale etmeme-
leri konusunda uyardı. İran’a yönelik 
bir saldırının karşılıksız kalmayacağı 
vurgulayan Galibaf, saldırıya uğrarlar-
sa ABD ve İsrail’in askeri tesislerinin 
meşru hedef olacağını belirtti.

RUSYA Güvenlik 
Konseyi Başkan Yar-
dımcısı Dmitriy Med-

vedev, sanal medya hesa-
bından yaptığı açıklamada, 
Avrupa ülkelerine eleştiride 
bulundu. Medvedev, Rus 
ordusunun ‘Oreşnik’ orta 
menzilli balistik füze sis-
temleriyle Ukrayna’daki he-
deflere yönelik önceki gün 
düzenlediği saldırının yer 
aldığı görüntüyü paylaşarak, 
“Avrupa’yı yöneten aptallar Avrupa’da savaş 
istiyorlar. Bin kere söylendi. Rusya, Ukray-
na’da hiçbir Avrupa veya NATO birliğine izin 
vermeyecek. O zaman gerçekle yüzleşelim. 
İşte alacağınız şey” ifadelerini kullandı. DHA 

NATO’ya retİran’da
korkutan
rakam

Rusya Güvenlik Konseyi Başkan Yardımcısı 
Dmitriy Medvedev, Ukrayna’da Avrupa ve 
NATO askeri birliklerinin konuşlandırılma-
sına izin vermeyeceklerini bildirdi

RUSYA 
Konseyi Başkan Yar-
dımcısı Dmitriy Med-

ABD merkezli 
İran İnsan Hakları 
Aktivistleri Haber 

Ajansı (HRANA), 
İran’da ekonomik sorun-
lar nedeniyle başlayan 
eylemlerde 37’si güvenlik 
görevlisi ve 4’ü sağlık 
çalışanı olmak üzere 116 

kişinin hayatını kaybetti-
ğini duyurdu. Bir savcı-
nın da olaylar sırasında 
öldürüldüğü belirtildi. 
Olaylarda 2 bin 600’den 
fazla kişinin yaralandığı 
ve şu ana kadar 2 bin 638 
kişinin de gözaltına alın-
dığı kaydedildi. DHA 

ABD 
İran İnsan Hakları 
Aktivistleri Haber 

ABD’NİN Caracas Büyükelçi-
liği’nin internet sitesinden ya-
pılan açıklamada, daha önce 

ABD vatandaşları için Venezuela’ya 
seyahat uyarıları yapıldığı bildiril-
di. Açıklamada, “Venezuela’daki 
güvenlik durumunun değişkenliği 
sürüyor. Uluslararası uçuşların 
tekrar başlamasıyla Venezuela’daki 
ABD vatandaşları derhal ülkeyi 
terk etmeli” denildi.  Venezuela’da 

‘silahlı grupların yolları kapattığı ve 
ABD vatandaşlığı olanlar ya da bu 
ülkeyi destekleyenleri hedef aldığı-
na’ dair rapor alındığı öne sürülen 
açıklamada, ABD’lilere dikkatli 
olmaları uyarısı yapıldı. Açıklamada 
ayrıca Venezuela’da elektrik ke-
sintileri yaşandığı kaydedilerek, bu 
ülkeye seyahat uyarısının en yüksek 
düzey olan 4’üncü seviyede olduğu 
belirtildi. DHA 

Ülkeyi terk edin!
ABD, Venezuela’daki vatandaşlarına ‘derhal ülkeyi terk etmeleri’ çağrısında bulundu

ABD’NİN 
liği’nin internet sitesinden ya-
pılan açıklamada, daha önce 

Tahliye
ediliyorlar

SURİYE basını, Halep kentindeki 
Şeyh Maksud Mahallesi’nde Suriye 
ordusunun yürüttüğü operasyonların 

ardından SDG mensubu son grubun, ülke-
nin kuzeydoğusuna tahliyesinin başladığını 
duyurdu. Mahallede mevzilenen SDG 
mensuplarının, tahliyeyi kabul etmeleri-
nin ardından 6 otobüs ve 7 ambulanstan 
oluşan konvoyla ‘Avared’ adı verilen tahliye 
noktasından hareket ettiği aktarıldı. Akşam 
saatlerinde ise Şeyh Maksud Mahallesi’n-
deki Yasin Hastanesi’nde konuşlanan SDG 
mensubu bir grubun da aynı bölgeye tahliye 
edildiği belirtildi. Böylece, Şeyh Maksud 
ve Eşrefiyye mahallelerinin SDG unsur-
larından tamamen temizlenerek, Suriye 
ordusunun kontrolüne geçtiği ifade edildi. 
Öte yandan, Halep Valisi Azzam el-Garib, 
Suriye ordusunun SDG’ye yönelik nokta 
operasyonlarının ardından, Halep’te gü-
venlik ve istikrarın kademeli olarak yeniden 
tesis edildiğini açıkladı. DHA 

Suriye’nin Halep kentindeki Şeyh Maksud 
Mahallesi’nden SDG’li son grubun ülkenin 
kuzeydoğusuna doğru hareket ettiği bildirildi

SURİYE 
Şeyh Maksud Mahallesi’nde Suriye 
ordusunun yürüttüğü operasyonların 

ABD Başkanı Donald Trump’ın, Venezuela 
petrolünden elde edilen geliri korumak 
amacıyla bir başkanlık kararnamesi imzala-

dığı duyuruldu.
ABD Başkanı Donald Trump, Venezuela’nın 

petrol gelirini yargı süreçlerine karşı korumak 
amacıyla yeni bir başkanlık kararnamesi yayım-
ladı. Kararda, petrol gelirinin Venezuela’ya ait 
olduğu, ABD tarafından 
‘hükümet ve diplomatik 
amaçlar’ için tutulduğu 
ve özel hak iddialarına 
konu edilemeyeceği 
kaydedildi. Kararname-
de, Venezuela’nın petrol 
gelirinin değerlendiril-
diği fonların korumasız 
kalmasının, ‘ABD’nin 
Venezuela’da ekonomik 
ve siyasi istikrarı sağla-
maya yönelik kritik çaba-
larını baltalayabileceği’ 
ifade edildi. DHA 

İstediği oldu! 
ABD 
petrolünden elde edilen geliri korumak 
amacıyla bir başkanlık kararnamesi imzala-
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HAZIRLAYAN:

Bahar ti’ye aldı

ÜNLÜ oyuncu Bahar 
Şahin uzun zaman 
sonra ortaya çıkarak 

yıllar önce bir kadın mes-
lektaşı tarafından sistematik 
şekilde psikolojik şiddete 
maruz kaldığını açıklamıştı. 
Bu kişinin daha sonra Mine 
Tugay olduğu iddia edil-
mişti. Bahar Şahin şimdi de 
uyuşturucu testi pozitif çıkan 
Şeyma Subaşı’nı ti’ye 
aldı. Tesettüre girip 
bir paylaşım yapan 
Bahar Şahin payla-
şımına “Samimi bir 
tövbe sürecinden 
geçiyorum” yazdı. 
Şeyma Subaşı uyuştu-
rucu kullandığı orta-
ya çıkınca açıklama 

yaparak şunları “Ben samimi 
bir tövbe sürecinden geçiyo-
rum, geçtim ve geçeceğim. 
Her şeyde bir hayır vardır. 
Yaptıklarımın hepsinden ben 
sorumluyum. Ama bundan 
sonrası yoluma sessizce, 
dürüstçe ve saygıyla devam 
etmeyi seçiyorum. Kendim-
le ilgili kararlar aldığım bir 
dönemdeyim.” demişti:

Zalim İstanbul, O Hayat Benim ve Gülümse Kaderine gibi 
dizilerle tanınan Bahar Şahin, uyuşturucu testi pozitif 
çıkan ve açıklamalar yapan Şeyma Subaşı’nı fena ti’ye 
aldı. Şahin başını kapatıp bakın ne paylaştı

ÜNLÜ 
Şahin uzun zaman 
sonra ortaya çıkarak 

Köpük melek oldu

07.00: Dizi 
“Yabancı Damat” 
09.00: Neler 
Oluyor Hayatta
11.00: Dizi “Yaprak 
Dökümü” (T)
14.00: Gelinim 
Mutfakta
16.30: Dizi “Arka Sokak-
lar” (T)
19.00: Ana Haber
20.00: Dizi “Uzak Şehir”
23.45: Dizi “Güller ve 
Günahlar” (T)

06.20: Dizi 
“Kalk 
Gidelim” (T)
09.10: Dizi “Adını 
Sen Koy” (T)
10.30: Alişan ile 
Hayata Gülümse 
13.15: Dizi “Seksenler” (T)
14.25: Dizi “Teşkilat” (T)
17.45: Lingo Türkiye
19.00: Ana Haber 
20.00: Dizi “Cennetin 
Çocukları” 

07.00: Güne
Başlarken
09.30: Geri Sayım
12.30: Piyasa Ekranı
13.00: Öğle Bülteni
14.15: Spor
15.00: Öğle Bülteni
17.35: Gece Gündüz
19.15: Bambaşka
Sohbetler (T)
20.00: Ana Haber
21.00: Doğrudan Siyaset

07.00: Gün 
Başlıyor
10.00: Para ve Ötesi
11.45: Spor Bülteni
12.00: Gün Ortası
14.00: Haber Hattı
15.45: Spor Bülteni
17.00: Akşam Haberleri 
19.00: Ana Haber
20.00: Açık ve Net
23.00: Gece Raporu

06.00: Gün
Uyanıyor
09.00: Günün 
Rotası
12.00: Haberde
Gün Ortası
15.00: Başlıklar
18.00: Ana Haber
20.00: Erdoğan Aktaş ile 
Eşit Ağırlık
23.00: Kale Arkası

07.00: Günaydın
Türkiye 
08.00: Ebru 
Baki ile Para Siyaset
11.00: Neden Sonuç
13.00: Remziye Demirkol ile 
Haber Masası
15.00: Gizem Çetin ile 
Parantez
17.00: Gözde Şeker ile 
Kırmızı Çizgi 
18.00: Ece Üner ile 
Ana Haber
20.00: Rota 

09.30: Dizi 
“Kuzey Yıldızı: 
İlk Aşk” (T)
12.30: Gelin Evi 
15.00: Didem Arslan
Yılmazʼla Vazgeçme
18.45: Show
Ana Haber
20.00: Sinema “Düğün 
Dernek 2: Sünnet”
22.30: Sinema 
“Cici Babam”

08.00: Kahvaltı 
Haberleri
10.00: Müge 
Anlı ile Tatlı Sert
13.00: Gün Ortası
14.00: Mutfak Bahane
16.00: Esra Erolʼda
19.00: Ana Haber
20.00: Sinema “Zor Ölüm 
5: Ölmek İçin Güzel Bir 
Gün”
22.00: Sinema 
“Sonsuz Aşk”

07.15: Ebru ile
8ʼde Sağlık 
09.00: Gel
Konuşalım 
12.30: Zahide Yetişʼle 
Sence?
16.00: Zuhal Topalʼla
Yemekteyiz 
20.00: Survivor 2026
Ünlüler-Gönüllüler
00.15: Survivor Ekstra 
01.30: Zuhal Topalʼla
Yemekteyiz (T)

08.00: Çalar 
Saat
10.45: Çağla ile
Yeni Bir Gün 
12.30: Dizi 
“Yasak Elma” (T)
13.30: En Hamarat Benim
16.30: Dizi 
“Halef: Köklerin Çağrısı” (T)
19.00: NOW Ana Haber
20.00: Dizi 
“Kıskanmak”
23.00: Dizi 
“Sahtekarlar” (T)

08:00 Aʼdan Zʼye
09:00 Gündem
10:00 Gündem
11:00 Gündem
12:00 Gün Ortası
13:00 Gün Ortası
14:00 Bugün
15:00 Bugün
6:00 Günlük
17:00 Günlük
18:00 Ana Haber
20:30 Tarafsız Bölge

07:00 Günaydın
Türkiye
09:40 Haber Turu
11:30 Emlak Dünyası
13:00 Gün Ortası
14:00 Günün İçinden
15:35 Dijital Para
16:00 Gündem
17:00 Dünyada Bugün
17:30 Mehmet Aydın ile 
Akşam Gündemi
19:30 Ana Haberʼe Doğru
19:45 Ana Haber Bülteni

SEMANUR POLAT/ SEMANUR POLAT/ NEŞE MERTNEŞE MERT

HAZIRLAYAN:HAZIRLAYAN:

Geçmişte ‘Yarım Elma’ ve ‘Ay-
rılsak da Beraberiz’ gibi çok 
izlenen dizilerde rol alan Janset 

Paçal, 18 yıldır dizi sektöründen uzak 
durmasının nedenini açıkladı. Saba 
Tümer’in programına konuk olan ünlü 
oyuncu, “Ne kadar süre durdun?” 
sorusuna şöyle yanıt verdi: “Ben 
bayağıdır duruyorum. Televizyonda, 
ana ekranlarda 18 yıldır ‘dur’uğum. 
İstemiyorum. Böyle çok mutluyum. 3 
saatlik dizi mi olur? Hayat ana ekran-
da yürümüyor. Başka şeyler de var, 
oradan yürüyoruz; tiyatro var, film 
var.” Oyuncu, “Televizyondan harika 
bir proje gelse kabul etmez 
misin?” sorusuna olumsuz 
yanıt verdi: “Paraları yet-
mez. Beni öyle çalıştırmak 
için biraz cüzdanları açmak 
gerekiyor. Çok zor. Baktığım 
zaman kim üşüyor, kim aç, 
kimin parası ödenmemiş, 
kim sersefil çalışıyor, o 
kadar iyi anlıyorum ki ve hiç 
‘Keşke şunda oynasaydım’ 

demiyorum.”
Janset Paçal, bu süreçte oynamadığı 

için pişmanlık duyduğu bir proje olup 
olmadığı sorusu üzerine bir itirafta 
bulundu: “18 yıl öncesinde, ‘1 Kadın 1 
Erkek’le ilgili bir ‘keşke’m var. O bana 
geldiğinde, heyheylerimin üstümde 
olduğu bir dönemdi ve yapmadım. 
Bir ‘keşke’m o var ama o da artık bir 
keşke değil. Daha güzelleri olsun, 
çağıralım gelsin.”

Cahil zamanda çalışıyordum
Paçal, dizi setlerindeki çalışma şart-

larının oyuncuları tükettiğini söyledi: 
“Ben günde 12-14-16 saat 
çalışamam. Onlar eskiden, 
o cahil zamanımdaydı. Son-
ra o yorgunluğu, o bedenen 
tükendiğin durumu, daha 
doğrusu karşı tarafın bunun 
kıymetini bilmediğini gördü-
ğünde diyorsun ki; ‘Ben senin 
kölen değilim, biz birlikte bir 
iş yapıyoruz, bunun da bir-
takım kuralları var’. Yani aç 

biilaç, soğukta üşüyüp sıcakta terleyip, 
sette 16 saat çalıştırılıp, sonra da bunu 
yapmaya mecburmuşum gibi davranı-
lınca benim şalter attı.”

Özgürlük lüks 
Janset Paçal, “Dizileri reddedecek ka-

dar maddi birikimin var mı?” sorusunu 
“Yok. Canım sevgilim (Tarkan Gözü-
büyük) ve annemle birbirimize destek 
oluyoruz. Özgürlük lüks. Biz Tarkan’la 
mutsuz olacağımız şeyi yapmayacağımı-
za söz verdik” diye yanıtladı.

Kendimi yalnızlığa ittim
Janset Paçal, ‘Tomris’ adlı tiyatro 

oyununda yer alan “Yalnızlığımdır 
özgürlüğümün bedeli” repliğinin kendi 
hayatına uyduğunu söyledi: “Bak ne 
kadar büyük bir laf ama bana da biraz 
uyuyor galiba. Sektörde yaşıyorum 
bunu. Kendimi yalnızlığa ittim işte; 
Doğrucu Davut olarak ‘hak, hukuk, 
adalet, çalışma şartları, telif hakları’ 
derken. Herkes yanımda duracak zan-
nederken yalnız kaldım.”

18 yıldır televizyon ekranından uzak duran Janset Paçal, çalışma şartları ne-
deniyle dizi setlerine dönmeyi düşünmediğini söyledi: “Beni öyle çalıştırmak 
için cüzdanları açmaları gerekiyor. Beni oynatmaya paraları yetmez ”

DİVA lakaplı ünlü 
şarkıcı Bülent Ersoy, 
dün akşam katıldığı bir 

etkinlik çıkışında kendisini gö-
rüntülemek isteyen kamerama-
na gösterdiği tepkiyle gündem 
oldu. Diva lakaplı sanatçının 
sinirlerine hakim olamadığı o 
anlar, kısa sürede sosyal med-

yada en çok konuşulan konular 
arasına girdi. Aracından indiği 
sırada kendisini çekmek iste-
yen kameramanla karşılaşan 
ünlü sanatçı, yüksek sesle tepki 
gösterdi. Bir anda sinirlenen 
Ersoy, kameramana dönerek, 
“Çekil be, burnumun dibine 
giriyorsun!” diyerek bağırdı.

Diva çok sinirli 
Katıldığı bir etkinlik çıkışında kendisini yakından çe-
ken kameramana tepki gösteren Bülent Ersoy, “Çekil 
be!” çıkışıyla sosyal medyada gündem oldu

15 yıldır birlikte yaşa-
dığı köpeği Köpük’ü 
kaybeden Mehmet Ali 

Erbil, acı haberi sosyal med-
yadan duyurdu. Daha önce 
“Ölecek diye her gün ağlıyo-
rum” diyen ünlü şovmen, can 
dostuna “Köpük’üm melek 

oldu” sözleriyle veda etti. 
Mehmet Ali Erbil, daha önce 
yaptığı açıklamalarda köpeği-
nin sağlık durumu nedeniyle 
büyük endişe yaşadığını dile 
getirmiş ve “Ölecek diye her 
gün ağlıyorum” sözleriyle 
duygularını paylaşmıştı.

Şovmen Mehmet 
Ali Erbil, 15 
yıldır birlikte 
yaşadığı köpeği 
Köpük’ü kay-
betmenin derin 
üzüntüsünü 
yaşıyor

DİVA 
şarkıcı Bülent Ersoy, 
dün akşam katıldığı bir 

15 
dığı köpeği Köpük’ü 
kaybeden Mehmet Ali 
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Kazanmayı hak etmedik!

Turkcell Süper Kupa finalinde 
Galatasaray ile Fenerbahçe karşı 
karşıya geldi. Atatürk Olimpiyat 

Stadyumu’nda saat 18.45’te başlayan 
karşılaşmayı Halil Umut Meler yönetti. 
Halil Umut Meler’in yardımcılıklarını 
ise İbrahim Çağlar Uyarcan ile Abdullah 
Bora Özkara yaptı. Maça topa hakim 
olarak başlayan Fenerbahçe, 28’inci 
dakikada Matteo Guendouzi’nin attığı 
golle 1-0 öne geçti. 48’inci dakikada ise 
Jayden Oosterwolde skoru 2-0 yapan 
golü kaydetti. Karşılaşmadan 2-0 galip 
ayrılan sarı-lacivertliler, Turkcell Süper 
Kupa 2025’in sahibi oldu.

4’üncü süper kupası
Turkcell Süper Kupa finalinde Gala-

tasaray’ı 2-0 mağlup eden Fenerbahçe, 
Süper Kupa’yı 4’üncü kez kazandı. 
Sarı-lacivertliler, 2006 yılından bu yana 
oynanan Süper Kupa’yı 2007, 2009 ve 
2014’te de müzesine götürdü. Öte yan-
dan Fenerbahçe, 1965-66 sezonundan 
1997-98 sezonuna kadar lig şampiyo-
nuyla Türkiye Kupası şampiyonununun 
karşılaştığı Cumhurbaşkanlığı Kupası’nı 
ise 6 kez kazanma başarısı göstermişti.

4 maç sonra mağlup etti
Finalde Galatasaray’ı 2-0 ile geçen 

Fenerbahçe, ezeli rakibini 4 maç sonra 
mağlup etmiş oldu. Son olarak 19 Mayıs 
2024’te Rams Park’ta oynanan maçta 
Galatasaray’ı 1-0 mağlup eden sarı-la-
civertliler, bu maçtan sonra rakibine 2 
kez mağlup olurken 2 kez ise berabere 
kalmıştı.

Fenerbahçe kariyerine golle başladı
Fenerbahçe’nin kısa bir süre önce 

İtalyan ekibi Lazio’dan kadrosuna 
kattığı Matteo Guendouzi, sarı-lacivertli 
formayla ilk maçında gol attı. Galatasa-
ray karşısında maça ilk 11’de başlayan 
Guendouzi, 28’inci dakikada takımını 
öne geçiren golü kaydetti. Öte yandan 26 
yaşındaki futbolcu maçın en iyi oyuncusu 
seçildi.

Kupa sevinci taraftarla yaşandı
Fenerbahçeli futbolcular, maçın ardın-

dan düzenlenen kupa töreninin ardından 
sevinci taraftarlarıyla birlikte yaşadı. 
Kupayla Sarı-lacivertli tribünleri dola-
şan futbolcular, büyük coşku yaşadı. Bu 
anlarda futbolcular ve taraftarlar karşı-
lıklı tezahüratlarda bulundu. Turkcell 
Süper Kupa’da üst üste 2’nci finalinden 

de galibiyet çıkaramayan Galatasaray, 
daha önce 3 Ağustos 2024’te Beşiktaş’a 
5-0’lık skorla yenilmişti. 10 Ocak 2025’te 
oynanan maçta da Galatasaray, bu kez 
Fenerbahçe’ye 2-0 yenilerek kupayı raki-
bine kaptırdı.

11’inci kez yüzü gülmedi
Galatasaray, Turkcell Süper Kupa’da 

çıktığı 28’inci finalinde 11’inci kez kupa 
sevinci yaşayamadı. Turkcell Süper 
Kupa, Cumhurbaşkanlığı Kupası ve Dev-
let Başkanlığı Kupası isimleriyle toplam-
da 51 kez düzenlenen organizasyonda 
sarı-kırmızılı ekip 17 kez şampiyonluk 
elde ederken, Fenerbahçe karşısında 
aldığı mağlubiyetle 11’inci finalini kay-
betmiş oldu.

4 maç sonra Fenerbahçe’ye kaybetti
Turkcell Süper Kupa finalinde Fe-

nerbahçe’ye 2-0 mağlup olarak kupaya 
uzanamayan sarı-kırmızılar, ezeli rakibi-
ne karşı 4 maç sonra yenildi. Galatasa-
ray, son olarak 2023-2024 sezonunda 19 
Mayıs’ta iç sahada oynanan karşılaşmada 
Fenerbahçe’ye 1-0 mağlup olmuştu. Bu 
maçın ardından oynadığı 4 karşılaşmada 
2 galibiyet ve 2 beraberlik alan Gala-
tasaray, Turkcell Süper Kupa finaliyle 
birlikte 4 maç sonra yenilmezlik serisini 
kaybetti.

Buruk’un 2’nci yenilgisi
Galatasaray Teknik Direktörü Okan 

Buruk, takımının başında Fenerbahçe’ye 
karşı 2’nci yenilgisini yaşadı. Turk-
cell Süper Kupa finaliyle birlikte ezeli 
rakibine karşı 10’uncu derbisine çıkan 
52 yaşındaki tecrübeli teknik adam, 
bu mücadeleden 2-0’lık skorla mağlup 
ayrıldı. Okan Buruk döneminde Galata-
saray, Fenerbahçe karşısında çıktığı 10 
maçta 5 galibiyet ve 3 beraberlik alırken, 
2’nci yenilgisini ise Turkcell Süper Kupa 
finalinde yaşadı.

Süper Kupa’da 4’üncü mağlubiyet
Sar-kırmızılı ekip, Turkcell Süper Ku-

pa’da Fenerbahçe’ye karşı çıktığı 8’inci 
maçında 4’üncü yenilgisini yaşadı. Daha 
önceki ismiyle Cumhurbaşkanlığı Kupa-
sı’nda 2 kez Fenerbahçe’ye mağlup olan 
sarı-kırmızılılar, Turkcell Süper Kupa’da 
da 2’nci yenilgisini aldı. İki takım arasın-
da oynanan karşılaşmalarda Galatasaray 
3 kez şampiyonluk sevinci yaşarken, 
Fenerbahçe 4’üncü kez kupayı müzesine 
götürdü. DHA 

Fenerbahçe Turkcell Süper Kupa finalinde Galata-
saray’ı 2-0 mağlup ederek kupanın sahibi oldu

FENERBAHÇE’DE 8 Eylül’de 
göreve gelen teknik direktör 
Domenico Tedesco, sarı-laci-
vertli kulüpte ilk kupa sevin-

cini yaşadı. 21 Eylül’de baş-
kanlığa seçilen Sadettin Saran 
da erkek futbolda ilk kupasını 
kazandı.

Tedesco ve Saran’ın ilk kupası

FENERBAHÇE, Süper 
Kupa finalinde Gala-
tasaray’ı 2-0 mağlup 

ederek şampiyon oldu. Karşı-
laşmanın ardından düzenlenen 
basın toplantısında Fenerbahçe 
Teknik Direktörü Domenico 
Tedesco açıklamalarda bulundu. 
Sözlerine 10 Ocak Gazeteciler 
Günü’nü kutlayarak başlayan 
Domenico Tedesco, “Kupalar 
sonsuza dek tarihte yerini alır. 
Benim için de çok önemli ku-
palar kazanmak. Ancak bazen 
küme düşme hattındayken ligde 
kalırsınız. Sonunda kupa yoktur 
ama o da çok güzel bir başarı-
dır. Kupalar tek önemli şeyler 
değildir. Bugün çok mutluyum. 
Harika bir oyun sergilediğimizi 
düşünüyorum. Özellikle ilk yarı-
yı domine ettik. Daha fazla gol 
atabilirdik. Galatasaray elinden 
gelenin en iyisini yaptı. Zor 
bir maçtı, tempolu bir maçtı. 
Mutluyuz. Ailemize bu kupayı 
kazandırdığımız için çok mutlu-
yum” diye konuştu.

‘Guendouzı  harika oynadı’
Yeni transfer Matteo Guen-

douzi’nin performansı hakkında 
da konuşan Tedesco Fransız 
oyuncunun harika oynadığını 
söyledi. Tedesco, “Matteo’nun 
bizimle olmasından dolayı çok 

mutluyum. İstanbul’a getirmek 
harika. Getirme zamanı da 
çok önemli. Ocak ayı transfer 
penceresi açılır açılmaz çok 
önemliydi. Daha önce söyledi-
ğim gibi ocak ayında transfer 
zordur. Ama kulüp harika bir iş 
çıkarttı. Bugün harika oynadı. 8 
aydır buradaymış gibi oynadı” 
ifadelerinde bulundu.

Gurur duyuyorum
Takım hazır olduğunda güçlü 

olduklarına değinen İtalyan 
teknik adam, “Bizler değiştire-
meyeceğimiz şeylerin üzerinde 
fazla durmamalıyız. Hava duru-
munu değiştiremeyiz. Bugün de 
hava soğuk ve rüzgarlıydı. Bizim 
için bunun anlamı büyük. Böyle 
taraftarlara sahip olmak harika. 
Adana’da stada giderken her 
taraf Fenerbahçe taraftarıyla 
doluydu. Bizler için inanılmaz 
bir durum bu. Çok mutluyum. 
Bu taraftarların hocası oldu-
ğum için gurur duyuyorum. 
Alanyaspor ile lige başlayaca-
ğız. Onlara karşı oynadığımız 
maç evimizde zorlu bir maçtı. 
Sakat oyuncularımız var. Çözüm 
bulmamız gerekiyor. Takımda 
herkes fit olduğu zaman bizler 
çok güçlüyüz. Bizler sonuna 
kadar elimizden geleni yapaca-
ğız” dedi.

Tamamen sa-
haya odaklan-
dıklarını, çok 
iyi bir ekibinin 
olduğunu ifade 
eden Tedesco, “Bizim yapabi-
leceğimiz en iyi şey tamamen 
sahaya odaklanmak. Teknik, 
taktik ve antrenmanlar benim 
sergileyebileceğim en iyi şeyler. 
Aynı zamanda video analizler 
ve takıma yaptığım konuşma-
lar. Ama sadece ben değil. 
Çünkü çok iyi bir ekibimiz var. 
Üç tane video analizcimiz var. 
Gerçekten işlerinde harikalar. 
Ben sabah tesislere gittiğimde 
onlar zaten orada oluyorlar. 
Ben tesislerden çıkarken hala 
orada oluyorlar. Çok iyi atletik 
performans hocalarımız var. Ta-
kımın fiziksel anlamda çok daha 
yukarıya gittiğini, geliştiğini 
görüyoruz. Koşu anlamında da 
çok geliştiğini görüyoruz. Çok 
fazla bu anlamda iyi insan, işin-
de iyi insan var. Aynı zamanda 
harika bir başkanımız var. Dün 
biraz üzgündü. Ben kendisine 
çok yakışıklı ve akıllı olduğunu 
söylemediğim için. Ama şimdi 
buradan söylüyorum. Bizler 
birlikteyiz. Birliktelik bizler için 
çok önemli. Etkimiz olmayan 
şeyler kafamızın içinde yer al-
mamalı” diye konuştu. DHA 

Tedesco çok mutlu 
FenerbahçeTeknik Direktörü Domenico Tedesco, “Galatasaray elinden gelenin en iyisini yaptı. Zor 
bir maçtı, tempolu bir maçtı. Mutluyuz. Ailemize bu kupayı kazandırdığımız için çok mutluyum” dedi

FENERBAHÇE
Kupa finalinde Gala-
tasaray’ı 2-0 mağlup 

GALATASARAY, Turk-
cell Süper Kupa finalinde 
Fenerbahçe’ye 2-0 mağlup 

oldu. Karşılaşmanın ardından dü-
zenlenen basın toplantısında Ga-
latasaray Teknik Direktörü Okan 
Buruk açıklamalarda bulundu. 
Karşılaşmayı değerlendiren Okan 
Buruk, “İki takımın birbirine ben-
zer bir başlangıcı vardı. Girdiğimiz 
pozisyonlar da vardı. Rakibimizin 
özellikle sağ tarafı kullanarak 
kalemize geldiği pozisyonlar vardı. 
1-0 öne geçen takım bu maçta çok 
daha kazanmaya yakın olacaktı. 
Burada Fenerbahçe’nin ilk golü 
bulması bu anlamda rakibimize 
hem avantaj olarak hem skor avan-
tajı olarak hem de öz güvendir. 
Bu öz güveni biz maçın genelinde 
ortaya koyamadık. Maalesef bu 
stada her geldiğimizde Galatasa-
raylı oyuncuların, oyun kalitesinin 
çok da altında oynadığını söyleye-
bilirim. Oyun içerisinde rüzgarın 

çok da olması, özellikle ilk yarıda 
dokunuşların kötü olması, top 
kontrollerinin kendi kalitemizin 
altında çok fazla iş yaptık. İkinci 
yarının başında değişikliğe gittik. 
Özellikle sarı kartı olan Davin-
son Sanchez’i çıkarttık. Stopere 
Lemina’yı aldık. Çok erken bir gol 
yedik. Devamında rakip sahada 
çok yerleştiğimiz ama çok az üret-
tiğimiz bir bölüm oynandı. Maçın 
sonuna kadar da skoru değiştire-
cek golü bulamadık ve rakibimizin 
2-0 kazandığı maç oldu. 
Ben rakibimizi tebrik 
etmek istiyorum. Bugün 
kazanmayı hak eden taraf 
biz değildik maalesef. 
Burada gelip bizi destek-
leyen taraftarımıza da 
teşekkür etmek istiyorum. 
Bu yağmurda ve rüzgarda 
gerçekten bu stada gelmek 
çok zor. Bu statta her şey 
zor. Stada gelmek de çok 

zor, maç seyretmek de zor. Ama 
bu yağmurun altında bizi gelip 
destekleyen, bizden başarı bekle-
yen taraftarımızdan özür diliyoruz. 
Kupayı onlara hediye edemedik. 
Ama iyi bir takımız, iyi oyunculara 
sahibiz” diye konuştu.

Küfür sebebiyle çıkmadık 
Kupa seremonisine çıkmamaları 

hakkında konuşan Buruk, “Kulüp 
olarak aldığımız bir karar. Bugün 
saygı duruşu oldu. Öncelikle Gök-

men Özdenak’ı analım. 
Milli oyuncuydu, çok 
iyi bir insandı. Herkesin 
çok sevdiği bir insandı. 
Onun için yapılan saygı 
duruşunda özellikle ölmüş 
bir insana edilen küfürler 
sebebiyle bunu hak ede-
cek bir taraftar olduğunu 
düşünmediğimiz için 
çıkmadık. Kulüp olarak 
bu kararı aldık” dedi. 

GALATASARAY
cell Süper Kupa finalinde 
Fenerbahçe’ye 2-0 mağlup 



10–25 Ocak 2026 tarih-
leri arasında Sırbistan’ın 
Belgrad kentinde gerçek-

leştirilecek Avrupa Şampiyona-
sı’nda Grup D’de İtalya, Romanya 
ve Slovakya ile karşılaşacak olan 
millilerde sporcular, turnuvaya 
hazır olduklarının altını çizdi. Milli 
takım oyuncularından Mehmet 
Yutmaz, hazırlık sürecinin yoğun 
geçtiğini belirterek, “Merhaba 
öncelikle bu geçtiğimiz hazırlık 
sürecinde çok yoğun çalışmaları-
mızı tamamlamış bulunmaktayız. 

Avrupa Şampiyonası’nda da hedef 
ve hayallerimiz doğrultusunda 
yapabileceğimiz en iyi sonuca 
ulaşmak istiyoruz. Rakiplerimizin 
hepsi zorlu. Elimizden gelenin en 
iyisini yapıp en iyi sonuçla bitirme-
yi planlıyoruz” ifadelerini kullandı.

Zorlu maçlarımız olacak
Fatih Acar ise kamp dönemine 

ve hedef maçlara dikkat çeke-
rek, “Zorlu bir kamp sürecinden 
geçtik. Artık turnuva yaklaştı. Çok 
zorlu maçlarımız olacak. Özellikle 

Slovakya hedef maçımız diye düşü-
nüyoruz. İyi çalıştık, iyi mücadele 
ettik, iyi kamp dönemi geçirdik. 
Umuyorum ki bu turnuvada eli-
mizden gelen en iyisini yapıp hayal 
ettiğimiz ve hedeflediğimiz şeylere 
ulaşacağımızı düşünüyoruz” açık-
lamasında bulundu.

Güzel sonuçları 
alacağız

Takımın bir 
diğer ismi Ege 
Kahraman da 
turnuvaya hazır 
olduklarını be-
lirterek, “Çok 
zorlu bir turnuva 
olacak diğer Avrupa Şampiyonala-
rı’nda olduğu gibi. Bunun bilincin-
deyiz. Bol kamplı bol seyahatli bir 
program geçirdik buradan önce. 
İyi hazırlandığımızı düşünüyorum. 
Artık şimdi performans göster-
menin zamanı bizim için. Bütün 
maçları kazanma mantalitesi ile 
çıkıp umuyoruz en güzel sonuçları 
alacağız” dedi. DHA

GALATASARAY ve Beşik-
taş’ın, Napoli forması giyen 
Noa Lang ile ilgilendiği 

iddia edildi.
Napoli forması giyen Noa Lang, 
transferde Galatasaray ve Beşik-
taş’ı karşı karşıya getirdi. İtal-
yan medyasından Corriere dello 
Sport’ta yer alan habere göre, 26 
yaşındaki futbolcunun Napoli’deki 

geleceği belirsizliğini koruyor.
Galatasaray ve Beşiktaş’ın, Noa 

Lang ile ilgilendikleri ve Hol-
landalı futbolcunun durumu-
nu yakından takip ettikleri 
yazıldı.

Sezon performansı 
Napoli forması altında bu se-

zon 23 maçta süre bulan Noa 
Lang, 1 gol attı ve 1 asist 
yaptı.Napoli, Noa Lang’ı 

yaz transfer döneminde 
25 milyon Euro bon-
servisle PSV Eindho-
ven’dan kadrosuna 
katmıştı. İtalyan 
ekibi ile 2030 yılına 
kadar sözleşmesi 
bulunan 26 ya-
şındaki futbol-

cunun, güncel 
piyasa değeri 

25 milyon 
Euro 

olarak 
gösteri-
liyor.

Turkcell Süper Kupa finalin-
de Galatasaray’ı 2-0 yene-
rek kupaya uzanan Fener-

bahçe’de Başkanvekili Murat Salar, 
karşılaşma sonrası basın mensup-
larına konuştu. Zorlu hava şartla-
rına rağmen tribünleri dolduran 
taraftarlara teşekkür eden Salar, 
elde edilen başarının yeni bir döne-
min başlangıcı olduğunu ifade etti. 
Salar, “Öncelikle bu zorlu hava 
koşullarında buraya kadar gelen, 
Fenerbahçe’yi yalnız bırakmayan 
34 bin taraftarımıza çok teşekkür 
ediyoruz. Ayrıca ekranları başında 
bizi izleyen, desteklerini hissettiren 
bütün Fenerbahçe camiasına çok 
teşekkür ediyoruz. Bu bir başlan-
gıç bizim için. Güzel bir başlangıç 
oldu. Başkanımız Sadettin Saran’ın 
liderliğinde ilk kupamızı aldık. 
İnşallah bundan sonra da geriye 
kalanlarda da başarılı olacağız ve 
camiamızı mutlu etmeye devam 
edeceğiz. Tekrardan burada, bu 
zorlu hava koşullarında takımımızı 

destekleyen taraftarımıza teşekkür 
ediyoruz. Hocamızı, oyuncuları-
mızı, takımımızı tebrik ediyoruz. 
İnşallah önümüzde lig maçları var. 
Oraya konsantre olacağız” dedi.

Önemli bir motivasyon 
Kazanılan Süper Kupa’nın lig için 

önemli bir motivasyon kaynağı ola-
cağını belirten Murat Salar, “Mut-
laka pozitif bir gelişme bu. Süper 
Kupa’yı aldık. Çok değerli. Bütün 
destekler için teşekkür ediyoruz” 
ifadelerini kullandı. Final maçında 
ilk kez sarı-lacivertli formayı giyen 
ve gösterdiği performansla maçın 
oyuncusu seçilen Matteo Guendou-
zi hakkında da konuşan Salar, Fran-
sız futbolcunun transfer gerekçesini 
şu sözlerle açıkladı: “Guendouzi iyi 
bir oyuncu olduğu için Fenerbah-
çe’ye transfer oldu. Çabuk uyum 
sağladı. İnşallah bundan sonraki 
maçlarda tek bir oyuncu değil, bü-
tün takım aynı performansı göster-
meye devam eder.” DHA 
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DAHA önce ofansif orta 
saha Alexis Antunis ve 
Brezilyalı golcü Guilher-

me Luiz’i kadrosuna dahil eden 
Göztepe, Zecorner Kayserispor’un 
20 yaşındaki file bekçisi Mehmet 
Şamil Öztürk’ü resmen kadrosuna 
dahil etti. Kulüpten yapılan resmi 
açıklamada, “Mehmet Şamil Öz-
türk, kendisini 2 yıl kulüp opsiyon-
lu 2,5 + 2 yıllığına sarı-kırmızılı 
renklerimize bağlayan sözleşmeye 
imza attı. Şamil’e bir kez daha 

ailemize hoş geldin diyor, şanlı 
formamızla birlikte nice başarılara 
imza atmasını diliyoruz” denildi.

19 Ocak Pazartesi günü Süper Lig’in 18’inci haftasında Çaykur 
Rizespor’u konuk edecek Göztepe, kaleci transferini de bitirdi

me Luiz’i kadrosuna dahil eden 

Göz Göz’e moral

HAMBURG’DAKİ 
sportif direktörlük 
görevinden yılın ilk 

günlerinde ayrılan Stefan 
Kuntz ile ilgili çarpıcı 
bir iddia gündeme geldi. 
Kuntz, Hamburg’daki 
görevinden 
ailevi gerekçe-
ler nedeniyle 
ayrıldığını 
söylemişti. 
Alman-
ya’dan Bild 
ise Kuntz’un 
gerçek ayrılık 
nedeninin sak-
landığını öne 
sürdü. Bild’de 
yer alan habe-
re göre, 63 ya-
şındaki Stefan 
Kuntz, cinsel 
taciz iddiala-
rı nedeniyle 
Hamburg’daki 
görevinden ayrıldı. Ham-
burg, 2 Ocak’ta yaptığı 
açıklamada Kuntz’un 
ailevi nedenler nedeniyle 
görevinden ayrıldığını ve 
Alman futbol insanının 

sözleşmesinin feshedildi-
ğini söylemişti.

Açıklama yaptı
Kuntz ise ayrılık açıkla-

masında, “Bazen futbol-
dan daha önemli şeyler 

vardır. Şu anda 
benim için 
durum böyle. 
Bu konuda 
daha fazla bir 
şey söylemek 
istemiyorum ve 
buna saygı gös-
terilmesini rica 
ediyorum. Ku-
lübe harika 1.5 
yıl için teşek-
kür ediyorum. 
Takıma ve tüm 
çalışanlara ge-
lecekte başarı-
lar diliyorum” 
demişti. Eylül 
2021 - Eylül 

2023 arasında A Milli 
Futbol Takımımızı çalış-
tıran 63 yaşındaki Stefan 
Kuntz, daha sonra Mayıs 
2024’te Hamburg’ta göre-
ve başlamıştı.

Kuntz için
taciz iddiası!
Bir dönem A Milli Takım’da görev alan Stefan Kuntz’un, Ham-
burg’daki görevinden cinsel taciz nedeniyle alındığı öne sürüldü

destekleyen taraftarımıza teşekkür 
ediyoruz. Hocamızı, oyuncuları-
mızı, takımımızı tebrik ediyoruz. 
İnşallah önümüzde lig maçları var. 
Oraya konsantre olacağız” dedi.

Önemli bir motivasyon 
Kazanılan Süper Kupa’nın lig için 

önemli bir motivasyon kaynağı ola-
cağını belirten Murat Salar, “Mut-
laka pozitif bir gelişme bu. Süper 
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Fenerbahçe Başkanvekili Murat Salar, “Guendouzi iyi bir oyuncu olduğu için Fener-
bahçe’ye transfer oldu. Çabuk uyum sağladı. İnşallah bundan sonraki maçlarda tek 
bir oyuncu değil, bütün takım aynı performansı göstermeye devam eder” dedi

BEŞİKTAŞ GAİN, 
ABD’li guard Matt 
Thomas’ı kadrosuna 

kattı. Beşiktaş’ın açıklaması 
şu şekilde:

“Beşiktaş GAİN Takı-
mımız, Matt Thomas ile 
sözleşme imzaladı.Trans-
fer çalışmalarını sürdüren 
Beşiktaş GAİN Takımımız, 
ABD’li skorer guard Matt 
Thomas’ı kadrosuna kattı. 
Kariyeri boyunca Obradorio, 
Valencia, Toronto Raptors, 
Utah Jazz, Chicago Bul-
ls, Panathinaikos ve Alba 
Berlin formaları giyen Matt 
Thomas son olarak İspanya 
Ligi ekiplerinden Granada 
forması giydi.Matt Thomas’a 
Beşiktaş Ailesi’ne hoş geldin 
der, şanlı formamızla üstün 
başarılar dileriz.”

THOMAS’I
Beşiktaş’ta

Beşiktaş GAİN, ABD’li guard Matt Tho-
mas’ı kadrosuna kattığını açıkladı

BEŞİKTAŞ’IN 
transfer listesindeki 
Salih Özcan fiyatını 

belirledi. Beşiktaş’ta orta 
saha adayları arasında 
ilk sırada yer alan Salih 
Özcan, siyah beyazlı yöne-
ticilerle ücret pazarlığını 
sürdürüyor. Teklife pren-
sipte “Evet” diyen milli 
futbolcu, kesin anlaşma 
sağlaması halinde Borussia 
Dortmund’dan bonservisi-
ni bedelsiz alma imkanının 
bulunduğunu bildirdi. Be-

şiktaş’ın 
yılda net 
2.5 mil-
yon Euro 
önerdiği 
Salih’in, 
“Bon-
servisim 
için herhangi bir bedel 
ödemeyeceksiniz; ücretimi 
ona göre belirlemeniz ge-
rekiyor. Yıllık 2.5 milyon 
Euro’yu kabul edemem, 
3 milyon Euro istiyorum” 
dediği öğrenildi.

3 milyon 
euro istiyor

10–25 Ocak 2026 tarih-
leri arasında Sırbistan’ın 
Belgrad kentinde gerçek-

leştirilecek Avrupa Şampiyona-
sı’nda Grup D’de İtalya, Romanya 
ve Slovakya ile karşılaşacak olan 
millilerde sporcular, turnuvaya 
hazır olduklarının altını çizdi. Milli 
takım oyuncularından Mehmet 
Yutmaz, hazırlık sürecinin yoğun 
geçtiğini belirterek, “Merhaba 
öncelikle bu geçtiğimiz hazırlık 
sürecinde çok yoğun çalışmaları-
mızı tamamlamış bulunmaktayız. 

Avrupa Şampiyonası’nda da hedef 
ve hayallerimiz doğrultusunda 
yapabileceğimiz en iyi sonuca 
ulaşmak istiyoruz. Rakiplerimizin 
hepsi zorlu. Elimizden gelenin en 
iyisini yapıp en iyi sonuçla bitirme-
yi planlıyoruz” ifadelerini kullandı.

Zorlu maçlarımız olacak
Fatih Acar ise kamp dönemine 

ve hedef maçlara dikkat çeke-
rek, “Zorlu bir kamp sürecinden 
geçtik. Artık turnuva yaklaştı. Çok 
zorlu maçlarımız olacak. Özellikle 

Slovakya hedef maçımız diye düşü-
nüyoruz. İyi çalıştık, iyi mücadele 
ettik, iyi kamp dönemi geçirdik. 
Umuyorum ki bu turnuvada eli-
mizden gelen en iyisini yapıp hayal 
ettiğimiz ve hedeflediğimiz şeylere 
ulaşacağımızı düşünüyoruz” açık-
lamasında bulundu.

Güzel sonuçları 
alacağız

Takımın bir 
diğer ismi Ege 
Kahraman da 
turnuvaya hazır 
olduklarını be-
lirterek, “Çok 
zorlu bir turnuva 
olacak diğer Avrupa Şampiyonala-
rı’nda olduğu gibi. Bunun bilincin-
deyiz. Bol kamplı bol seyahatli bir 
program geçirdik buradan önce. 
İyi hazırlandığımızı düşünüyorum. 
Artık şimdi performans göster-
menin zamanı bizim için. Bütün 
maçları kazanma mantalitesi ile 
çıkıp umuyoruz en güzel sonuçları 
alacağız” dedi. DHA

GALATASARAY ve Beşik-
taş’ın, Napoli forması giyen 
Noa Lang ile ilgilendiği 

iddia edildi.
Napoli forması giyen Noa Lang, 
transferde Galatasaray ve Beşik-
taş’ı karşı karşıya getirdi. İtal-
yan medyasından Corriere dello 
Sport’ta yer alan habere göre, 26 
yaşındaki futbolcunun Napoli’deki 

geleceği belirsizliğini koruyor.
Galatasaray ve Beşiktaş’ın, Noa 

Lang ile ilgilendikleri ve Hol-
landalı futbolcunun durumu-
nu yakından takip ettikleri 
yazıldı.

Sezon performansı 
Napoli forması altında bu se-

zon 23 maçta süre bulan Noa 
Lang, 1 gol attı ve 1 asist 
yaptı.Napoli, Noa Lang’ı 

yaz transfer döneminde 
25 milyon Euro bon-
servisle PSV Eindho-
ven’dan kadrosuna 
katmıştı. İtalyan 
ekibi ile 2030 yılına 
kadar sözleşmesi 
bulunan 26 ya-
şındaki futbol-

cunun, güncel 
piyasa değeri 

25 milyon 
Euro 

olarak 
gösteri-
liyor.

türk, kendisini 2 yıl kulüp opsiyon-
lu 2,5 + 2 yıllığına sarı-kırmızılı 
renklerimize bağlayan sözleşmeye 
imza attı. Şamil’e bir kez daha 

açıklamada Kuntz’un 
ailevi nedenler nedeniyle 
görevinden ayrıldığını ve 
Alman futbol insanının 

tıran 63 yaşındaki Stefan 
Kuntz, daha sonra Mayıs 
2024’te Hamburg’ta göre-
ve başlamıştı.

forması giydi.Matt Thomas’a 
Beşiktaş Ailesi’ne hoş geldin 
der, şanlı formamızla üstün 
başarılar dileriz.”

Lang yarışı 
başladı BEŞİKTAŞ’TAN Cru-

zeiro’ya transfer olan 
Keny Arroyo, eski ta-

kımı hakkında dikkat çekici 
açıklamalarda bulundu.

Beşiktaş’ta kendini 
kanıtlayamığı ve teknik 
direktörle aralarındaki 
ilişkiyi anlatan Arroya 
şunları söyledi: “Altı aylık 
bir deneyimdi ve pişman de-
ğilim, ama bir bakıma kötü 
bir adımdı. Şükürler olsun 
Cruzeiro’nun teklifi geldi, 

her şeyi değiştirebildim ve 
şimdi her şey çok iyi gidiyor. 
Bir oyuncunun işi sahada 
performans göstermektir 
ve bana fırsat verilmedi. 
Ayrıca, teknik direktörle 
bazı sorunlar yaşadım, o da 
benim disiplinsiz olduğumu 
söyledi, ama öyle değildim.

Yine de olumlu şeyler de 
çıkardım: Avrupa’yı tanı-
dım, gol attım ve aileme 
daha iyi bir hayat sağla-
dım.”

İtiraf gibi açıklamalar

Şampiyonaya hazırlar 
A Erkek Milli Sutopu Takımı’nda Avrupa Şampiyonası için milli oyuncular, hede� erini ve bek-
lentilerini paylaştı. Avrupa’nın en güçlü 16 takımı arasında yer alan ay-yıldızlı ekipte sporcular, 
Belgrad’da düzenlenen organizasyon için zorlu kamp sürecini geride bıraktıklarını vurguladı
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Büyükçekmece Kars Ardahan 
Iğdır Kültür ve Dayanışma 
Derneği (KAİDER) tarafın-

dan organize edilen “Şiirler, Ağıtlar, 
Söyleşiler ile Sarıkamış Destanı” adlı 
anma etkinliği, Büyükçekmece Atatürk 
Kültür Merkezi’nde yoğun katılımla 
gerçekleştirildi. Şehitlerin aziz hatırası 
için saygı duruşu ve İstiklal Marşı ile 
başlayan programda, okunan şiirler, 
sahnelenen tiyatro gösterimi ve farklı 
dillerde seslendirilen ağıtlar, Sarıka-
mış’ta yaşanan büyük fedakârlığı bir 
kez daha gözler önüne serdi. Duygu 
dolu anların yaşandığı etkinlikte 
izleyiciler zaman zaman gözyaşlarını 
tutamadı. Programa; Aile ve Sosyal 
Hizmetler Bakan Yardımcısı Sevim 
Sayım Madak, AK Parti Esenyurt İlçe 
Başkanı Togay Çoban, MHP Büyük-
çekmece İlçe Başkanı Nesri Hacı, CHP 
Büyükçekmece İlçe Başkanı Halis 

Çiçekçi, Recep Erol, Esnaflar Derneği 
Başkanı Gürsel Doğan, parti meclis 
üyeleri, dernek başkanları ve çok sayı-
da davetli katıldı.

Duygu dolu anlar yaşandı
Programın en dikkat çeken bölümle-

rinden biri, Prof. Dr. Bingür Sönmez’in 
anlatımıyla gerçekleşen Sarıkamış Des-
tanı sunumu oldu. Sönmez, Sarıkamış 
Harekâtı’nın tarihsel sürecini, askerle-
rin yaşadığı zorlukları ve insanüstü mü-
cadelesini çarpıcı örneklerle aktararak 
salondaki katılımcılara duygu dolu 
anlar yaşattı.

Sarıkamış’ı hepimiz anmalıyız
Etkinlikte konuşan Büyükçekmece 

KAİDER Başkanı Burçay Yıldız, Sa-
rıkamış şehitlerini rahmet ve minnetle 
andıklarını belirterek şu ifadeleri kul-
landı: “Bu topraklar için canlarını feda 

eden kahramanlarımızı unutmamak 
ve unutturmamak hepimizin görevi-
dir. Sarıkamış Harekâtı, tarihimizin 
en hüzünlü ama bir o kadar da gurur 
verici sayfalarından biridir. Sarıkamış 
Destanı, en az Çanakkale Zaferi kadar 
önemlidir. Milletimizin vatan, bayrak 
ve millet sevgisini anlatan büyük bir 
kahramanlık tablosudur. Sarıkamış’ı 
anmak hepimizin boynunun borcu-
dur.”

Acı ama onurlu bir sayfa
Programda konuşan Aile ve Sosyal 

Hizmetler Bakan Yardımcısı Sevim 
Sayım Madak, Sarıkamış’ta vatan uğ-
runa can veren Mehmetçikleri rahmet 
ve minnetle andı. Madak, konuşma-
sında şu ifadelere yer verdi: “Sarıka-
mış’ta donarak şehit düşen kahraman 
Mehmetçiklerimiz, vatan sevgisinin 
ve fedakârlığın en büyük sembollerin-

dendir. Onlar, imkânsızlıklar içinde 
dahi millet ve bayrak uğruna canlarını 
feda etmiş bir neslin temsilcileridir. 
Sarıkamış Destanı, tarihimizin en acı 
ama aynı zamanda en onurlu sayfala-
rından biridir. Bu büyük fedakârlığı 
unutmamak, gelecek nesillere aktar-
mak hepimizin ortak sorumluluğudur. 
Aziz şehitlerimizi rahmet, minnet ve 
saygıyla anıyorum.”

KAİDER’e teşekkür etti
Yıldız ayrıca, programa katkıların-

dan dolayı Prof. Dr. Bingür Sönmez’e 
teşekkür ederek, “Böyle bir program 
teklif ettiğimizde tereddüt etmeden ka-
bul eden kıymetli hocamıza şükranları-
mızı sunuyoruz” dedi. Prof. Dr. Bingür 
Sönmez ise konuşmasında, “Tüm Sa-
rıkamış şehitlerimizi saygı ve minnetle 
anıyorum. Sarıkamış Harekâtı, Türk 
milletinin hafızasında yalnızca bir as-

kerî girişim olarak değil; vatan uğruna 
can veren on binlerce Mehmetçiğin 
destansı fedakârlığı olarak yer almıştır. 
Dondurucu soğukta, imkânsızlıklar 
içinde verilen bu mücadelede şehit 
düşen askerler, milletin bağımsızlık ve 
onur mücadelesinin sessiz ama en ağır 
bedelini ödemiştir. Harekâtın mimarla-
rından Enver Paşa da tüm tartışmalara 
rağmen, dönemin şartları içinde vatanı 
kurtarma idealini omuzlarında taşıyan 
bir Osmanlı subayı olarak tarih sah-
nesindeki yerini almıştır. Sarıkamış’ta 
kaybedilen canlar, bir askerî hatadan 
çok; bir milletin vatan sevgisinin, 
fedakârlığının ve sarsılmaz inancının 
sembolü olarak hafızalarda yaşamaya 
devam etmektedir. Bu anlamlı etkinliğe 
ev sahipliği yapan Büyükçekmece KA-
İDER Başkanı Burçay Yıldız ve emeği 
geçen herkese teşekkür ediyorum” 
ifadelerini kullandı.

SARIKAMIS SEHİTLERİ
UNUTULMADI!

SARIKAMIŞ’IN öneminden de söz eden 
Büyükçekmece KAİDER Başkanı Burçay 
Yıldız şöyle konuştu; “Sarıkamış Harekâtı, 
Türk milletinin vatan uğruna neleri göze 
alabileceğinin en acı ama en onurlu göster-
gelerinden biridir. 1914 kışında, Allahuekber 
Dağları’nın dondurucu soğuğunda, üzerle-
rinde yeterli kıyafet dahi olmadan cepheye 
yürüyen on binlerce Mehmetçik; açlığa, 
tipiye ve ölüme karşı göğsünü siper etti. Kur-
şunla değil, ayazla sınanan bu askerler, geri 
dönmeyi değil, emredileni 
yapmayı ve bayrağı yere 
düşürmemeyi seçti. Sarı-
kamış’ta yazılan destan; 
Türk milletinin disiplinini, 
vatan sevgisini ve fedakâr-
lığını tarihe mühürleyen 
bir irade beyanıdır. O gün 
donarak şehit olan Meh-
metçiklerimiz, bugün bu 
topraklarda özgürce nefes 
almamızın bedelini canla-
rıyla ödemiştir. Aziz şehit-
lerimizi rahmet, minnet ve 
saygıyla anıyoruz.”BARIŞ

KIŞ

HABERSarıkamış Harekâtı’nda vatan uğruna can veren on binlerce Mehmet-
çik, Büyükçekmece’de düzenlenen anlamlı bir programla yad edildi

Sarıkamış’ın 
önemi
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